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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA

ANO XV Nº 103

ERRATA

À RESOLUÇÃO Nº 675, de 3 de junho de 2026, 
publicada no DO-e-ALE nº 102, de 3 de junho de 2026 
(página 2.566), por erro material.

ONDE SE LÊ:

RESOLUÇÃO Nº 675, DE 3 DE JUNHO DE 2026.

LEIA-SE:

RESOLUÇÃO Nº 677, DE 3 DE JUNHO DE 2026.

  1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA ITINERANTE DA 4ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA 
DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 
RONDÔNIA .

EM: 2 8.05.2026
INÍCIO: 10h40min 

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO
   SR. ISMAEL CRISPIN

SECRETÁRIO: SR. CÁSSIO GOIS
    SR. ALAN QUEIROZ

    
O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sob a proteção de 
Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta 
a 1ª Sessão Extraordinária Itinerante da 4ª Sessão 
Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia.

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – 
Presidente, registra a minha presença, Deputado Pedro 
Fernandes.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui registrar 
a presença do nobre Deputado Pedro Fernandes.
Quero registrar aqui a presença do Deputado Cássio, que 
é autor das homenagens; Deputado Crispin, presente, 
autor das homenagens; o Deputado Luis.

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 
Presidente Alex. Presidente, Deputado Alan pedindo o 
registro, meu líder.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra a presença 
do nobre Deputado Alan Queiroz.

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Estou no 
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caminho, daqui a pouco estou chegando aí, obrigado.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Seja bem-vindo.
Registrar a presença desse grande Deputado Luis do 
Hospital; registrar a presença do meu ex-colega de 
partido e colega de Parlamento Deputado Estadual 
Delegado Camargo. Deputado Camargo que agora está 
nas fi leiras do Partido Podemos. Deus te ilumine e te 
abençoe nesse novo projeto, meu irmão.
Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 
Ata da Sessão anterior.

O SR. CÁSSIO GOIS (2º Secretário) - Bom dia , Presidente. 
Eu solicito, Presidente, para que seja mais breve em 
respeito aos homenageados, a dispensa da leitura da 
Ata do dia 19 de maio de 2026.

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – 
Registra a presença do Deputado Ribeiro do Sinpol, por 
favor, Presidente Redano. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Meu grande amigo, 
nosso Deputado Ribeiro do Sinpol, está registrada a 
presença.
Está dispensada a leitura da Ata e que seja publicada no 
Diário ofi cial.
Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 
Expediente recebido.

O SR. CÁSSIO GOIS (2º Secretário) – Procede à leitura 
do Expediente recebido a seguir:

EXPEDIENTE RECEBDIDO

1 - Mensagem nº 107/2026 – Poder Execu tivo, 
encaminhando Veto Total ao Projeto de Lei nº 622/2024, 
de autoria do Deputado Luís do Hospital, que “Acrescenta 
dispositivos à Lei nº 3.949, de 12 de dezembro de 2016, 
que ‘dispõe sobre a proibição, na defi nição do prazo de 
marcação de consultas, exames e outros procedimentos, 
de discriminação ou diferenciação entre o paciente 
coberto por plano ou seguro privado de assistência à 
saúde e o paciente custeado por recursos próprios e dá 
outras providências”.
2 - Mensagem nº 108/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Veto as Emendas Aditivas e Modifi cativas 
do Projeto de Lei nº 1.261/2026, que “Autoriza o 
Poder Executivo a permutar imóvel com a Associação 
de Assistência à Cultura na Amazônia Moacyr Grechi - 
Aascam e dá outras providências”. 
3 - Mensagem nº 109/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit fi nanceiro, até o valor de R$ 136.199,22, em 
favor da unidade orçamentária Fundação Estadual de 
Atendimento Socioeducativo - Fease”. 
4 - Mensagem nº 110/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Veto Total ao Projeto de Lei nº 617/2024, 
de autoria do Deputado Luís do Hospital, que “Dispõe 

sobre a emissão de certidão negativa de atendimento, 
ou documento equivalente, aos usuários da Rede Pública 
de Saúde”.
5 - Mensagem nº 111/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Veto Total ao Projeto de Lei nº 1.374/2026, 
de autoria dos Deputados Alex Redano e Delegado 
Camargo, que “Revoga a Lei nº 6.358, de 9 de abril 
de 2026, que ‘Institui Taxa de Controle, Monitoramento 
e Fiscalização das Atividades de Pesquisa, Lavra, 
Exploração e Aproveitamento de Recursos Minerários - 
TFRM, o Cadastro Estadual de Controle, Monitoramento 
e Fiscalização das Atividades de Pesquisa, Lavra, 
Exploração e Aproveitamento de Recursos Minerários - 
CERM, e dá outras providências’”.
6 - Mensagem nº 112/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit fi nanceiro, até o valor de R$ 326.772,08, em 
favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado de 
Finanças - Sefi n”. 
7 - Mensagem nº 113/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional especial por anulação, 
até o valor de R$ 3.308.247,49, e cria ação em favor 
da unidade orçamentária Fundo Estadual de Sanidade 
Animal - Fesa”. 
8 - Mensagem nº 114/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional especial por anulação, 
até o valor de R$ 100.000,00, e cria ação em favor 
da unidade orçamentária Agência de Defesa Sanitária 
Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia - Idaron”. 
9 - Mensagem nº 115/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
anulação, até o valor de R$ 24.771.793,16, em favor 
da unidade orçamentária Recursos sob a Supervisão da 
Secretaria de Finanças - RS-Sefi n”.
10 - Mensagem nº 116/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit fi nanceiro, até o valor de R$ 1.952.297,90, em 
favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado da 
Agricultura - Seagri”.
11 - Mensagem nº 117/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit fi nanceiro, até o valor de R$ 910.565,83, em 
favor da unidade orçamentária Fundação Cultural do 
Estado de Rondônia - Funcer”.
12 - Mensagem nº 118/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit fi nanceiro, até o valor de R$ 7.630,00, em 
favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado de 
Justiça - Sejus”.
13 - Mensagem nº 119/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
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superávit fi nanceiro, até o valor de R$ 10.064.303,94, 
em favor da unidade orçamentária Defensoria Pública 
do Estado de Rondônia - DPE e Fundo Especial da 
Defensoria Pública do Estado de Rondônia -Fundep”. 
14 - Mensagem nº 120/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit fi nanceiro, até o valor de R$ 1.570.011,24, em 
favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado da 
Agricultura - Seagri”.
15 - Mensagem nº 121/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit fi nanceiro, até o valor de R$ 1.895.516,31, 
em favor da unidade orçamentária Corpo de Bombeiros 
Militar de Rondônia - CBMRO”.
16 - Mensagem nº 122/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit fi nanceiro, até o valor de R$ 9.171.735,93, 
em favor da unidade orçamentária Entidade Autárquica 
de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de 
Rondônia - Emater/RO”.
17 - Mensagem nº 123/2026 – Poder Executivo, 
encaminhando Projeto de Lei que que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit fi nanceiro, até o valor de R$ 2.000.000,00, em 
favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado da 
Segurança, Defesa e Cidadania - Sesdec”.
18 - Ofício nº 4016/2026 – DITELIR, encaminhando 
resposta ao Requerimento Parlamentar nº 4262/2026 
de autoria da Senhora Deputada Cláudia de Jesus.
19 - Ofício nº 4129/2026 – DITELIR, encaminhando 
resposta ao Requerimento Parlamentar nº 4671/2026 
de autoria do Senhor Deputado Edevaldo Neves.
20 - Ofícios nºs 4103, 4071, 4061, 4001, 4172, 4106, 
4027, 3976, 4302/2026 – DITELIR, encaminhando 
resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 4501, 
4516, 4517, 4670, 4514, 4518, 4666, 4520, 4782/2026 
de autoria do Senhor Deputado Delegado Camargo.
21 - Gabinete do Senhor Deputado Luís do Hospital, 
encaminhando justifi cativa de ausência da Sessão do dia 
20 de maio de 2026.
Sem mais, Presidente, está lido o Expediente da Sessão 
Itinerante Extraordinária da Rondônia Rural Show 2026.

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Senhor 
Presidente, por questão de ordem, Deputado Jean 
Mendonça, seria possível registrar minha presença?

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com certeza, nobre 
Deputado Jean Mendonça. Registrada a presença, 
Deputado Jean Mendonça.
Senhoras e senhores deputados, nos termos do Artigo 
135 do Regimento Interno, esta Sessão fi ca transformada 
em Comissão Geral para que possamos proceder à 
entrega de homenagens. 

(Às 10 horas e 45 minutos, transforma-se esta 

Sessão Extraordinária Itinerante em Comissão 
Geral)

Eu queria, meus amigos deputados, público presente, 
eu fi z um compromisso com a Aprosoja, a Caravana 
do Agro. Eu vou dar uma abertura para a leitura de 
um importante material. Eu quero convidar aqui, 
representando a Caravana, representando a Aprosoja, 
nosso querido amigo Victor. Po r favor, seja bem-vindo. 
Uma salva de palmas para o Victor.
Convido nosso amigo Victor, para que proceda à leitura 
do material da caravana.

O SR. VICTOR PAIVA - Bom dia. Bom dia a todos. 
Deputado, Presidente da Assembleia, amigo Deputado 
Alex Redano, Deputado Ismael Crispin, Deputado 
Delegado Camargo, Deputado Cirone, Deputado Luis do 
Hospital, Deputado Cássio Gois. Só para informar vocês 
que o setor produtivo está muito unido, tentando ajudar 
essa Casa, assim como a Casa também tem auxiliado o 
setor produtivo, e agradecemos muito por isso. 
Início de abril, do dia 6 ao dia 9 de abril, realizamos uma 
caravana do agro, saindo de Porto Velho e encerrando 
em Cerejeiras, na abertura da 3° Agrocom. E desta 
caravana, escutando em todas as regiões, escutando 
as lideranças, escutando os produtores, chegamos à 
conclusão que tem muita demanda, que o setor público 
e privado também pode ajudar, e elaboramos uma Carta 
do setor agropecuário. 
Nesta Carta, nós resumimos em nove eixos prioritários. 
Essa Carta vai estar na mão dos deputados e rapidinho 
eu vou falar dos nove eixos aqui, está bom? 
Primeiro, regularização fundiária e ambiental, titulações, 
CAR (Cadastro Ambiental Rural), outorgas, e zoneamento, 
está bom? Esse zoneamento, nós temos um parceiro aqui 
na Mesa, que é o Deputado Ismael Crispin. Fizemos um 
trabalho bem interessante, o ano passado, está bom? 
Não está na Carta aqui, deputados, mas eu gostaria de 
registrar: na regularização ambiental, a necessidade de 
regularização das áreas rurais em faixa de fronteira, 
faltou aqui colocar. Mas eu estou registrando, depois a 
gente complementa. 
Segundo, infraestrutura e logística, rodovias, hidrovias, 
portos e corredores. Está batendo à nossa porta a 
hidrovia do rio Madeira. Temos que fi car atento a ela. 
Terceiro, crédito e tributação, FNO (Fundo Constitucional 
do Norte), cooperativas de crédito, simplifi cação fi scal 
também.
Deputado Laerte, nosso parceiro também. 
Sanidade e defesa agropecuária, nosso parceiro Idaron, 
Vigilância Sanitária. 
Quinto, energia e conectividade rural, redes elétricas, 
internet, rastreabilidade, principalmente no setor 
pecuário.
Sexto item, pesquisa, inovação e tecnologia. A Embrapa, 
nossa parceira, está de portas abertas para que a gente 
possa, inclusive, fazer pesquisa. E aí, também, eu chamo 
o apoio da Fapero, Fundação de Amparo à Pesquisa do 
Estado. Um abraço ao amigo Paulo Haddad, que está 
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como Presidente lá. 
Segurança jurídica é um problema nosso no Estado. 
Precisamos de previsibilidade, pessoal, normas e 
investimentos também. 
Oitavo, é o próximo passo do setor produtivo, agregar 
valor às nossas commodities, chama-se indústria e 
industrialização. E aí nós temos como parceiro no setor 
privado a questão da Fiero. 
E por último, pessoal, e tão importante quanto, segurança 
rural. Nós temos um programa chamado Segurança 
Rural, que a Aprosoja, a APROM e os demais parceiros 
são parceiros do Governo do Estado, da Secretaria de 
Segurança Pública e da Polícia Militar do Estado. Porém, 
qual é a nossa solicitação, deputados? Que o programa 
Segurança Rural se transforme em programa de Estado, 
que tenha seu recurso próprio e seu orçamento próprio. 
Eu vou pedir a assinatura do recebido aqui na Mesa e o 
setor produtivo como um todo, em nome da Aprosoja, 
agradecemos a atenção de todos. 
Guilherme, obrigado pelo apoio. É isso.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registra a presença 
do nobre Deputado Cirone Deiró. 
Mais uma vez, parabenizar a Caravana do Agro 
Sustentável 2026. Cada deputado irá receber essa Carta 
do setor agropecuário de Rondônia. 
Parabéns, Victor. Eu agradeço o seu trabalho. Quero 
comunicar a todos os deputados que, a pedido da 
Deputada Lebrinha, acabei de ver a mensagem aqui, 
nós iremos receber as associações agropecuárias que 
realizam eventos no Estado. Vamos marcar às 11h30 
para recebermos as associações, os deputados que 
puderem, claro, estarem presentes aqui na Sala de 
Reuniões. 
Passo a programação para o Cerimonial, para a 
continuidade.

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) - 
Senhoras e senhores, bom dia. É com grande satisfação 
que a Assembleia os recebe nesta manhã para esta 
Sessão Itinerante, proposta pelo Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Alex Redano, Presidente 
da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, por 
meio da Resolução 667 de abril de 2026, que convoca 
a Sessão Itinerante Extraordinária e transfere a sede do 
Poder Legislativo, no dia 28 de maio, quinta-feira, para 
o Município de Ji-Paraná, durante a 13ª Rondônia Rural 
Show. 
Transformada em Comissão Geral, neste momento 
vamos proceder à composição da Mesa de Honra para a 
condução desta Sessão Solene. Eu já convido para tomar 
assento em seus respectivos lugares o Excelentíssimo 
Senhor Gustavo Saldanha, Defensor Público do Estado 
de Rondônia, neste ato representando a Defensoria 
Pública do Estado.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui quebrar 
o protocolo para registrar a presença do nosso eterno 
senador Assis Gurgacz. Obrigado pela presença, amigão. 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) - 
Convido ainda para compor a nossa Mesa desta Sessão 
Solene, o 1º Tenente PM Clebson Leandro Madeira, 
Comandante do 2º Pelotão da Polícia Militar do Município 
de Espigão D’Oeste e homenageado nesta manhã.
Senhoras e senhores, estando a Mesa dos trabalhos 
composta, convido todas as autoridades e também 
os nossos convidados aqui da galeria para que vocês 
possam, de pé, ouvir neste momento o Coral Vozes do 
Legislativo, composto por servidores desta Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia, sob regência da 
maestrina Lívia Farias, que entoarão o Hino “Céus de 
Rondônia”, letra de Joaquim Geraldo Lima e música do 
Doutor José de Mello e Silva. 

(Execução do Hino “Céus de Rondônia”)

Uma salva de palmas ao Coral Vozes do Legislativo, 
composto por servidores desta augusta Casa de Leis, 
sob regência da maestrina Lívia Farias. Podeis assentar.
Agradecemos a presença do Excelentíssimo Senhor Nei 
Martins, Prefeito do Município de Itapuã do Oeste; 
Senhor Paulo Nunes Presidente do Diretório Municipal 
do Partido dos Trabalhadores, em Ji-Paraná;
Agradecemos ainda o senhor Natã Soares, Presidente da 
Câmara do Município de Alta Floresta D’Oeste;
Senhor Marcos Combate, Vereador da Câmara de 
Vereadores do Município de Porto Velho;
Vereador Antônio Marcos Severo, Câmara Municipal do 
Município de Cerejeiras;
Senhor Vereador Antônio Barroso, Câmara Municipal do 
Município de Nova Mamoré;
Senhor Vereador Sargento Milton, Câmara Municipal de 
Nova Mamoré;
Senhor Vereador Everaldo Fogaça, Câmara Municipal de 
Porto Velho;
Senhor Vereador Dhonatas, Câmara Municipal de Buritis;
Senhor Vereador Ivan da Farmácia, Câmara Municipal 
de Buritis;
Senhor Vereador Gilberto Aparício, Vice-Presidente da 
Câmara Municipal de Buritis;
Vereador José Lopes, Câmara Municipal de Buritis;
Senhor Vereador Dione Ribeiro, Câmara Municipal de 
Cerejeiras;
Senhora Vereadora Juliana Cibelly, Câmara Municipal de 
Buritis;
Senhor Vereador Célio Brito, do Município de Nova 
Mamoré;
Senhora Rafaela Vereadora do Batista, do Município de 
Ariquemes;
Excelentíssimo Senhor João Becker, Prefeito do Município 
de Cujubim;
Senhor Clóvis Alves, Presidente do Conselho Municipal 
de Saúde;
Senhora Maria D’Alva Medeiros, Presidente da Associação 
dos Produtores Rurais e Extrativista do Rio Castanhas e 
Madeira do Abunã, Asprecam;
Excelentíssimo Senhor Valtair Fritz, Prefeito do Município 
de Buritis;
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Senhor Odair Dias, Vice-Prefeito do Município de 
Castanheiras; 
Senhor Cícero Godoi, Prefeito do Município de 
Castanheiras;
Senhor Sinésio José de Souza, Prefeito de Cerejeiras;
Senhor Aleandro dos Santos, Presidente da Asrubras 
(Associação Rural de Nova Brasilândia);
Senhor Leonardo, diretor de marketing da Asmocun 
(Associação dos Moradores Extrativista Produtores 
Rurais da Reserva Extrativista do Lago do Cuniã);
Senhor Jorge dos Santos, Vice-Presidente da Associação 
dos Produtores Asprecam;
Senhor Clayldo da Silva, Presidente da Associação 
Aspemig (Associação dos Pecuaristas de São Miguel do 
Guaporé) de São Miguel do Guaporé;
Senhor Vitor Fernandes, Presidente da Ampreme 
(Associação Mista dos Produtores Rurais de Presidente 
Médici), do Município de Presidente Médici;
Senhora Luana Pires, do Conselho Regional de Farmácia 
(CRF/RO);
Senhor Irgo Mendonça, Secretário Municipal de Saúde 
(Semusa), de Candeias do Jamari;
Senhor Valdecir Rodrigues Barros, Presidente da Agropec 
(Associação dos Agropecuaristas de Cujubim);
Convido neste momento para a nossa Mesa de 
Autoridades o Excelentíssimo Senhor Cícero Godoi, 
Prefeito do Município de Castanheiras. Muito obrigado.
Neste momento, faz uso da palavra o Excelentíssimo 
Senhor Presidente desta Casa de Leis Deputado Alex 
Redano.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero agradecer 
de forma muito especial a presença do nosso querido 
amigo, Padre Enzo. Padre Enzo transformou a zona leste 
de Porto Velho, através da Associação São Tiago Maior. 
Parabéns, Padre Enzo. Acompanhado por essa grande 
mulher, Dona Eloisa. Nós somos admiradores e gratos 
pelo grande trabalho desenvolvido em prol das pessoas 
que mais precisam.
Quero aqui agradecer a presença do Vereador Jeff erson 
Cardoso, o qual agradeço em nome dos demais 
vereadores aqui presentes.
Estou vendo aqui o Fogaça; meu amigo Marcos 
Combate; Prefeito Saldanha; Vice-Prefeita Franciele, 
de Nova Brasilândia, em nome do nosso querido amigo 
Cássio. Agradecer todas as autoridades presentes aqui 
na Sessão. 
Meu grande amigo Airton Gurgacz, o sempre eterno 
deputado, muito trabalho prestado para o Estado 
de Rondônia. Meu grande amigo Adelmo Dalimero, 
responsável pelo motocross no Estado de Rondônia. 
Parabéns, Adelmo. 
Quero registrar a presença do nosso Comandante do 
2º Pelotão da Polícia Militar, do Município de Espigão 
D´Oeste, serão os homenageados nesta manhã, 1° 
Tenente Clebson Leandro Madeira, muito obrigado. 
Também representando a Defensoria Pública do Estado 
de Rondônia, o Excelentíssimo Senhor Gustavo Saldanha. 
Muito obrigado pela presença, Gustavo. 

Os demais deputados presentes, Deputado Camargo. 
A  autoria das homenagens é do nosso querido amigo 
Deputado Cássio Gois e Deputado Ismael Crispin. Eu 
faço questão de dar honra a quem está à frente das 
homenagens. O Deputado Cássio, que é autor muito 
gentilmente, muito humilde, cedeu para que o nosso 
amigo Deputado Ismael Crispin assumisse a presidência 
e os trabalhos para conduzir a Sessão de homenagens. 
Uma salva de palmas para Deputado Ismael Crispin.

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, solicito 
a Vossa Excelência questão de ordem. 

(Às 11 horas e 07 minutos, o Senhor Alex Redano 
passa a presidência ao Senhor Ismael Crispin)

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Senhoras e 
senhores, bom dia a todos. Sejam bem-vindos a esta 
solenidade. 
Questão de ordem ao Deputado Rodrigo Camargo e, em 
seguida, eu cumprimento as autoridades que aqui estão 
presentes.

O SR. DELEGADO CAMARGO - Presidente, quero desejar 
primeiramente bom dia a todos. E sabemos que nós 
estamos numa Sessão Solene e inúmeras personalidades 
serão homenageadas nesta Casa, mas eu peço vênia a 
Vossa Excelência para fazermos um minuto de silêncio 
diante do acidente fatal que há poucas horas sofreu o 
Delegado Sérgio Barbosa Neto, meu colega de profi ssão, 
profi ssional de primeiro gabarito e fronte na Polícia Civil 
do Estado de Rondônia, que infelizmente, através de um 
acidente automobilístico, foi mais uma das vítimas das 
estradas que atravessam o nosso Estado de Rondônia, 
vindo a colidir frontalmente com o caminhão. 
Então, eu quero aqui desejar os meus profundos 
sentimentos aos amigos e familiares, desejando a 
eles que a paz de Cristo, aquela que excede todo o 
entendimento, possa confortar o coração de vocês 
nesse momento de despedida do Delegado Sérgio. Eu 
peço a Vossa Excelência por respeito, não apenas e tão 
somente a humanidade desse profi ssional, mas por tudo 
que ele fez pelo Estado de Rondônia e a seus familiares. 
Um minuto de silêncio, Presidente.

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Em pé, por 
gentileza. 
(Faz-se um minuto de silêncio)

Muito obrigado a todos. Dando sequência a esta 
solenidade, eu cumprimento meu colega deputado 
e proponente também da solenidade no dia de hoje, 
o Deputado Cássio Gois; cumprimento o Deputado 
Rodrigo Camargo, aqui conosco na Mesa; representando 
a Defensoria Pública-Geral do Estado de Rondônia, o 
Doutor Gustavo Saldanha. Cumprimento também o 1° 
Tenente da PM Clebson Leandro Madeira.
E aqui conosco o Prefeito do Município de Castanheiras, 
Cícero Godoi. Aproveito para cumprimentar os 
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vereadores lá do Município de Espigão D’Oeste, Kissila 
e o Bahia, que estão aqui presentes, e acompanhando 
os policiais que são homenageados lá do Município de 
Espigão, homenageados pelo Deputado Cássio Gois. 
Cumprimentar a Vereadora Jussara, também do Município 
de Ministro Andreazza. Vereador Natã, Presidente da 
Câmara do Município de Alta Floresta D’Oeste. Eu vi o 
Prefeito Saldanha, do Município de Urupá, sejam muito 
bem-vindos.
Enfi m, todas as autoridades, nós temos um número 
muito grande de vereadores presentes nesse grande 
evento. É uma alegria recebê-los aqui nesta solenidade 
de homenagem a pessoas que têm prestado um 
relevante serviço ao Estado de Rondônia. 
Nesse momento, passaremos a ouvir a fala das 
autoridades que compõem o dispositivo. Para seus 
cumprimentos e saudação, convido o Prefeito do 
Município de Castanheiras, Cícero Godoi. 

O SR. CÍCERO APARECIDO GODOI - Bom dia a todos. 
Satisfação muito grande estar hoje aqui nesse plenário 
para fazer essa homenagem. Agradecer ao Deputado 
Cássio Gois, Deputado Crispin, Deputado Alex, chegando 
aqui o nosso Deputado Cirone também. Muito obrigado a 
todos vocês. Ao dispositivo de honra aqui, o 1º Tenente 
Clebson, o senhor Gustavo, Defensor Público. 
E quero cumprimentar aqui os homenageados, lá de 
Castanheiras, o Sargento Agnaldo, valoroso soldado e 
também meu amigo pessoal, que eu não poderia deixar 
de vir aqui, nesse momento, homenagear. Agnaldo, você 
merece a honraria que está recebendo, e os demais 
colegas também que serão homenageados. Como 
também as pessoas que vieram lá de Castanheiras, 
Deputado Cássio, que vieram acompanhando também 
o Agnaldo por reconhecer esse valor que o Agnaldo 
representa para Castanheiras e pela amizade que ele 
tem por todos de Castanheiras.
Está aqui a Selma, que a sua esposa, a Thalita que 
é minha Secretária de Esporte e fi lha do Agnaldo 
também; o Secretário Jonatan, Secretário de Saúde 
está aqui; o Porongo, meu Vice-Prefeito que está aqui 
acompanhando; o Gilbertinho, o Edivan que é seu amigo 
e meu amigo também está aqui acompanhando.
Enfi m, todos aqueles que vieram acompanhando essa 
pequena caravana para prestigiar essa homenagem, 
sintam-se todos cumprimentados. 
Cumprimentar aqui todo o público presente, dizer da 
minha satisfação e da minha honra estar aqui, fazendo 
parte desse dispositivo de honra. E dirigindo as palavras 
a vocês aí, porque a gente sabe o quanto é signifi cativo, 
Deputado Crispin, uma honraria dessa magnitude a 
esses valorosos soldados que estão ali frente à segurança 
pública do Estado de Rondônia, muitas vezes até com 
defi ciência, mas que nunca arregaram, nunca deixaram 
a peteca cair e mantém o nosso Estado em um nível 
bom de segurança. 
A todos vocês, meu muito obrigado, Deputado 
Crispin, Deputado Cássio, mais uma vez obrigado pela 
oportunidade. 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Obrigado, querido 
amigo, Prefeito Cícero. 
Registro a presença do Vereador Dhionatas de Tassos, 
do Município de Buritis; Vereador Marcos Miguel, do 
Município de São Miguel do Guaporé; Vereador Negão 
da 98, também do Município de São Miguel do Guaporé; 
o Prefeito de São Felipe D’Oeste, Prefeito Ney da 
Paiol; Vereador Itamar da 16, da Câmara Municipal de 
Teixeirópolis; Vereador Ueder Rodrigues, do Município 
de Buritis; Vereadora Jeane Laray, do Município de 
Machadinho D’Oeste; Vereador Renato Leitão, do 
Município de Buritis; e o senhor Reginaldo do Esporte, 
Vice-prefeito do Município de Machadinho D’Oeste. 
E a presença do Alaézio Lemes, de Cacoal, Vereador 
em Cacoal. Registrar a presença também do sempre 
Deputado Estadual Valdivino Tucura. 
Nesse momento, convido para a fala o Senhor Clebson 
Leandro Madeira para os seus cumprimentos. 

O SR. CLEBSON LEANDRO MADEIRA - Muito bom dia, 
deputado. Quero aqui cumprimentar o senhor também, 
nosso grande amigo aí da 429. Tive o prazer de 
comandar a cidade de Costa Marques, a qual o senhor 
foi um grande apoiador.
O Deputado Cássio, desde que foi assessor do nosso 
grande deputado, atual candidato ao governo, hoje, 
Fúria, o senhor sempre nos apoiou, a Polícia Militar, desde 
que o senhor era assessor, quero também cumprimentá-
lo. Nosso defensor aqui, tive o prazer de conhecê-lo 
agora, deputado, Gustavo Saldanha. O senhor Prefeito 
do Município de Castanheiras, também, cumprimentá-lo.
Quero aqui só a gratidão aos deputados, nobres 
deputados, pelo apoio sempre à Polícia Militar, em 
especial ao 4º Batalhão, que hoje eu faço parte, sempre 
tem nos apoiado. E agradecer a toda a Assembleia 
Legislativa.

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – muito obrigado, 
Tenente Clebson. 
E representando a Defensoria Pública-Geral do Estado 
de Rondônia, convido para os cumprimentos o Doutor 
Gustavo Saldanha. 

O SR. GUSTAVO SALDANHA - Bom dia a todos. Em 
nome do Defensor Público-Geral Doutor Vitor Hugo, e 
representando a Defensoria Pública, agradeço ao convite 
da Assembleia Legislativa do Presidente Alex Redano. 
É uma satisfação poder fazer parte do dispositivo, 
agradeço imensamente. Gostaria de cumprimentar o 
Deputado Estadual Ismael Crispin, que está conduzindo 
os trabalhos. Tive a oportunidade de conhecê-lo agora. 
O Deputado Estadual Cássio Gois. Tive a satisfação de 
participar ontem do evento de ontem, que também 
homenageou cidadãos rondonienses e pessoas que 
prestaram relevantes serviços. 
Gostaria de cumprimentar o Prefeito do Município de 
Castanheira o senhor Cícero Godoi, meus cumprimentos. 
E gostaria de cumprimentar o 1º Tenente Clebson 
Leandro Madeira, que aqui hoje, tanto como presente 
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no dispositivo, mas também como homenageado, a qual 
estendo todos os meus cumprimentos, às pessoas que 
estão sendo aqui hoje homenageadas, que prestaram 
relevante serviço para o Estado de Rondônia e que, por 
isso, merecem essa honraria. 
Em nome da Defensoria Pública, não posso deixar 
de agradecer a todos os deputados, à Assembleia 
Legislativa, que sempre foi uma parceira da instituição, 
fomentando o acesso à Justiça a todos os necessitados. 
Então, muito obrigado e meus cumprimentos.

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Muito obrigado, 
Doutor Gustavo Saldanha. 
Também registrar a presença do ex-deputado Saulo, 
Saulo da Renascer, sempre deputado, seja muito bem-
vindo. Cumprimentar o Vice-Prefeito de Castanheira, o 
Porongo, que alegria recebê-lo aqui no dia de hoje. 
E, nesse momento, passo a palavra, para os seus 
cumprimentos e saudações, ao querido Deputado Cássio 
Gois. 

O SR. CÁSSIO GOIS (2º Secretário) - Muito bom dia, 
deputado. Mais uma vez, com a oportunidade da fala, 
nós que estamos secretariando os trabalhos na Sessão 
Itinerante do dia de hoje. Cumprimentar de forma muito 
especial o meu colega Deputado Ismael Crispin, o qual 
carinhosamente sempre o chamo de professor aqui na 
Assembleia Legislativa, estar ladeado pelo prefeito da 
Cidade de Castanheiras. Inclusive, Cícero, nós temos um 
trabalho aqui de divulgação parlamentar que acontece 
todo ano na Rondônia Rural Show, da maior atividade 
de destaque que a gente executa no ano de 2025, 
para que, neste ano de 2026, a população conheça. E 
é a cidade de Castanheiras que nós escolhemos, meu 
querido Edivan, que se faz presente aqui, nesta manhã, 
nesta Sessão Solene, na entrega que nós fi zemos da 
primeira PC hidráulica da história de Castanheiras. 
Uma máquina, meu Vice-Prefeito Porongo, que eu 
tenho certeza que vai fazer a diferença no trabalho 
de recuperação de pontes, na melhoria de estradas e 
também no perímetro urbano. O prefeito muito solícito, 
com equipe extremamente competente, a qual deixo 
meu abraço ao Fredimar, seu chefe de gabinete e 
também vereador pela cidade de Castanheiras. E para 
nós uma honra muito grande esse documentário que 
está sendo transmitido aqui durante todos esses dias, 
exaltando o nome da Cidade de Castanheiras. O meu 
orgulho e o meu agradecimento à sua gestão, que 
executa com muita maestria os nossos recursos na 
cidade de Castanheiras. 
Agradecer aqui e ter a oportunidade de nominar os 
policiais que serão, nessa manhã, homenageados: o 
2° Sargento Agnaldo Ferreira da Costa, que é dono de 
uma história de mais de 20 anos de dedicação à Polícia 
Militar. Tenho a grata satisfação de ter em meu gabinete 
a sua fi lha como advogada do nosso gabinete, que é a 
Doutora Hillary, que redigiu essa homenagem ao pai. E 
isso é maravilhoso, liderada ali pela Doutora Rosa. 
Se faz presente também meu chefe de gabinete Pedro 

Rabelo, que foi vereador pela cidade de Cacoal. E é uma 
excelente pessoa e nos acrescenta muito no mandato. 
Muito obrigado, Pedro. 
Ao Cabo PM Wéliton Pimenta Cândido, seja muito bem-
vindo, parabéns pelo compromisso e pela ética em que 
presta os seus serviços no Estado de Rondônia, por isso 
homenageado aqui também nesta manhã. 
Se faz presente também o 2° Sargento PM Vlademir 
Boeck, esse faz questão de fazer uma leitura rápida, é da 
nossa cidade vizinha, e nós prestamos uma homenagem 
a ele, Deputado Ismael Crispin, pelo seu ato de bravura, 
coragem e elevado espírito de solidariedade. Mesmo 
estando de folga, o Vladimir Boeck não hesitou em 
arriscar a própria vida para salvar crianças e outras 
pessoas eminentes ao risco de afogamento no rio 
Melgaço, em Pimenta Bueno. Sua atitude heroica honra 
a Polícia Militar do Estado de Rondônia e demonstra o 
verdadeiro compromisso com a proteção da vida e o 
homem de bem na sociedade. 
Neste momento, também me reporto ao Tenente 
Clebson, que se faz presente aqui nessa Mesa e teve a 
oportunidade de fazer uso da fala e nós estamos fazendo 
homenagem ao 2º Pelotão, que é ligado ao 4° Batalhão 
da cidade de Cacoal e também à Companhia de Pimenta 
Bueno. Nós estamos falando de cidades vizinhas em que 
a Polícia Militar é comandada pelo nosso Comandante 
Matos, da cidade de Cacoal, ao qual deixo aqui o meu 
abraço e gostaria muito que ele se fi zesse presente, mas 
fez a justifi cativa das suas ausências nessa manhã. Um 
grande amigo, tem desenvolvido um grande trabalho no 
social de Cacoal também, há exemplo de corridas, ações 
sociais de relevância no Natal de Cacoal para as nossas 
crianças.
E assim a Polícia Militar do Estado de Rondônia vai nos 
dando muito orgulho e por isso essa homenagem no 
dia de hoje a 3° Sargento Neliandra Meirelles de Souza 
Coelho, da cidade de Espigão D’Oeste. Está na Polícia 
Militar desde o ano de 2007. Se destaca pela disciplina, 
profi ssionalismo e o compromisso com a preservação 
da ordem pública atuando com excelência em ações 
operacionais, administrativas e comunitária. Por isso, 
merece essa honraria da Assembleia Legislativa do 
Estado de Rondônia. 
Nosso querido 3° Sargento Fábio Rodrigues Freitas, 
obrigado por aceitar a nossa homenagem nesta 
manhã aqui na Rondônia Rural Show, nessa Sessão 
Itinerante que se destacam os melhores. Pela honra, 
coragem e compromisso, também está entre os nossos 
escolhidos pelo mandato do Deputado Cássio Gois, 
pelo seu profi ssionalismo e importantes operações no 
atendimento à comunidade. Sua atuação nos honra 
muito.
 Um grande abraço ao 3º Sargento Cleison Uedens 
Madeira, homenageado aqui, nesta manhã também, pela 
sua atuação operacional, marcada pelo profi ssionalismo, 
coragem e relevante serviços prestados. 
Nosso 3º Sargento Fábio Henrique Dutra Bernardi, 
homenageado nesta manhã, sempre combatendo com 
enfrentamento à criminalidade, honrando a corporação 
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e servindo com dedicação à sociedade rondoniense. 
Nossas homenagens serão rendidas ao 1º Sargento 
Eder Cesar Mercado Ferreira pelos trabalhos prestados 
à região de Espigão D’Oeste, tendo atuado em diversos 
municípios do estado de Rondônia. 
Ao nosso queridíssimo 1º Tenente Clebson Leandro 
Madeira, prestamos nossa justa homenagem em 
reconhecimento à sua relevante trajetória na Polícia 
Militar do Estado de Rondônia, uma atuação marcada 
pela disciplina, profi ssionalismo e um destaque às 
ações operacionais, comandando, assim, a cidade 
de Espigão D’Oeste, que enfrentou no ano passado 
um índice alto de criminalidade em decorrência de 
organizações criminosas, mas de uma atuação rápida 
do comandante do Estado - atualmente o Glauber, e 
naquela oportunidade o Coronel Braguinha, ao qual 
deixo o meu abraço -, principalmente no enfrentamento 
aos sistemas de conexões de internet do Município de 
Espigão D’Oeste.
A gente sabe que houve um verdadeiro vandalismo 
na cidade de Espigão D`Oeste, dando prejuízo a 
empresários, à sociedade local e a quem faz uso. Não 
há uma cidade no Brasil hoje que fi que sem conexão 
com a internet. E a gente sabe que Espigão D’Oeste 
uma cidade fronteiriça com o Estado do Mato Grosso e 
outros municípios importantes do Estado de Rondônia, 
tem uma corporação muito dedicada. 
Por isso, mais uma vez aqui, o nosso destaque ao 2º 
Sargento Evandro Marcio Libardi, que nesse momento 
nós prestamos uma justa homenagem ao seu grande 
trabalho, também o enfrentamento da criminalidade.
E a nosso 2º Sargento Janaína Biscola de Melo. Por último, 
essa mulher especial, que também tem uma atuação 
marcada pela sua disciplina, pelo seu comprometimento 
e pelo seu cuidado às mulheres do Município de Espigão 
D´Oeste. 
Fica aqui o meu abraço a toda essa corporação e o 
meu compromisso na destinação de recursos e no 
fortalecimento e também no crescimento dessa polícia, 
que merece, muito em breve, com o trabalho que a gente 
vem fazendo, Deputado Crispin, de indicações, que seja 
uma Companhia destacada, como é a cidade de Buritis, 
Machadinho. Nós sabemos do nosso compromisso com 
a cidade de Espigão D´Oeste e nós estamos a um passo 
para que isso dê certo. 
Dito isso, mais uma vez, cumprimento todos os 
presentes, em nome dos nossos amigos políticos, vi 
aqui a Vice-Prefeita Franciele, o Prefeito Ney da Paiol, 
grandes parceiros políticos. Mas o meu destaque especial 
ao Vereador Bahia, um grande parceiro da cidade de 
Pacarana, considero uma cidade maravilhosa. O nosso 
distrito querido em que nós realizamos um grande rodeio 
ano passado, depois de mais de cinco anos sem existir. 
Nós estamos destinando um trator de alta potência esse 
ano e também uma quadra de futebol sintético, junto, 
acoplado à praça que o Prefeito Ney está executando, 
com o nosso Governador Coronel Marcos Rocha.
Já são mais de um milhão e meio de investimentos para 
as associações rurais, Bahia. Nós estamos trabalhando 

para te fortalecer. Produtor de café nato, dedicado ao 
ramo empresarial e também uma pessoa extremamente 
popular e séria. Nessa oportunidade, cumprimento 
também o Luciano. Um abraço, Luciano, também da 
cidade do Espigão do Oeste. 
Dito, Presidente, feito o uso da palavra, estou pronto 
para homenageá-los nesta manhã. Meus cumprimentos 
cordiais à Defensoria Pública, que tem feito um trabalho 
lindo e se faz presente aqui em todos os nossos eventos 
que têm acontecido na Assembleia Legislativa desde o 
primeiro dia. 
Deixar um abraço ao Luiz Paulo, quem coordena essa 
feira, junto com o nosso Governador Coronel Marcos 
Rocha, eu tenho certeza que as metas de vendas serão 
batidas. A tecnologia realmente existe nessa feira, faz jus 
ao nome e nós estamos impressionados com o potencial 
de investimento que o Estado de Rondônia tem e com a 
força do homem do campo, quem verdadeiramente faz 
a diferença. 
Acompanha a nossa Sessão na tarde de hoje, três 
projetos importantes ao Estado de Rondônia serão 
apresentados pelo Deputado Cássio, que foi trabalhado 
com muito carinho pela nossa equipe para impactar na 
vida do rondoniense com mais uma legislação em prol 
dos nossos moradores, deste Estado abençoado. 
Um forte abraço, façam os trabalhos ao nosso querido 
Deputado Ismael Crispin, que nessa manhã também 
fará homenagens.

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Agradecer aqui o 
Deputado Cássio e fazer uma saudação ao prefeito de 
Guajará-Mirim, Prefeito Netinho. Seja muito bem-vindo 
ao espaço da Assembleia Legislativa. 
Nesse momento passo a palavra ao Mestre de Cerimônias.

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) - 
Senhoras e senhores, neste momento daremos início à 
entrega das honrarias.
E convido à frente do nosso dispositivo de honra os 
Excelentíssimos Senhores Deputados Ismael Crispin e 
Cássio Gois para fazer entrega das honrarias.
Senhoras e senhores, neste momento daremos início às 
homenagens. Faremos a entrega de Medalha do Mérito 
Legislativo aos policiais militares em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia, 
tendo como proponente o Excelentíssimo Senhor 
Deputado Estadual Ismael Crispin. 
Já convido o 1º Sargento PM Dirceu Henrique de Paula 
para receber Medalha do Mérito Legislativo.
(Momento da entrega da honraria)

O 1º Sargento PM Dirceu Henrique de Paula recebe a 
Medalha do Mérito Legislativo, em reconhecimento aos 
valorosos serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
Um salva de palmas ao nosso homenageado.
Na sequência convido o Cabo PM Paulo Roncada de 
Carvalho.
(Momento da entrega da honraria)
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O Cabo PM Paulo Roncada de Carvalho recebe a Medalha 
do Mérito Legislativo, em reconhecimento aos valorosos 
serviços prestados à comunidade e ao Estado de 
Rondônia. Um salva de palmas ao nosso homenageado.
Na sequência eu já convido para receber a Medalha do 
Mérito Legislativo o 1º Tenente PM Clebson Leandro 
Madeira, Comandante do 2º Pelotão da Polícia Militar do 
estádio em Espigão D’Oeste. 
(Momento da entrega da honraria)

Convido na sequência, o 2° Sargento Agnaldo Ferreira 
da Costa, que recebe a Medalha do Mérito Legislativo, 
em reconhecimento aos valorosos serviços prestados ao 
Estado de Rondônia.
(Momento da entrega da honraria)

Convido o 2º Sargento PM Evandro Marcio Libardi.
(Momento da entrega da honraria)

Lembrando a todos que as fotos ofi ciais desta solenidade 
estarão disponíveis no site ofi cial da Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia em álbum nominado 
desta solenidade.
Convido a 2º Sargento Janaína Biscola de Melo.
(Momento da entrega da honraria)

Lembrando a todos que estamos ao vivo pela TV 
Assembleia, canal 7.2 e também pelos canais ofi ciais 
da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia pelo 
YouTube e Facebook. Esta solenidade fi cará gravada em 
canal ofi cial da Assembleia Legislativa no YouTube.
Convido o 2° Sargento PM Vlademir Boeck. 
(Momento da entrega da honraria)

Sessão Solene de entrega de entrega de homenagem, 
tendo como proponentes os Excelentíssimos Senhores 
Deputados Estaduais Ismael Crispin e Cássio Gois.

Convido, na sequência, o 3º Sargento Cleison Uedens 
Madeira.
(Momento da entrega da honraria)

Outorga de Medalhas de Mérito Legislativo a militares 
em reconhecimento aos valorosos serviços prestados à 
comunidade e ao nosso querido Estado de Rondônia.
Na sequência, convido o 3º Sargento Fábio Henrique 
Dutra Bernardi.
(Momento da entrega da honraria)
Convido, na sequência, o 3º Sargento PM Fábio 
Rodrigues Freitas.
(Momento da entrega da honraria)

Podem aplaudir os nossos homenageados que recebem 
Medalhas de Mérito Legislativo pelos valorosos serviços 
prestados à comunidade e ao Estado de Rondônia.
(Momento da entrega da honraria)

Convido a 3º Sargento Neliandra Meireles de Souza 
Coelho.

(Momento da entrega da honraria)

Convido, na sequência, o Cabo PM Wéliton Pimenta 
Cândido.
(Momento da entrega da honraria)

Neste momento, eu convido à frente do nosso dispositivo, 
o Excelentíssimo senhor Gustavo Saldanha, Defensor 
Público do Estado de Rondônia, neste ato representando 
a Defensoria Pública do estado para que possamos 
registrar esse momento com os nossos deputados, com 
os nosso homenageados. Esta foto fi cará registrada nos 
Anais da nossa Casa de Leis.
(Momento da foto ofi cial)

Neste momento, convido as autoridades e demais 
homenageados para que retornem aos seus respectivos 
lugares para darmos continuidade a nossa solenidade.
Senhoras e senhores, neste momento, devolvemos a 
palavra ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 
Ismael Crispin, que está presidindo esta solenidade, e 
passar a palavra a quem desejar.
O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Muito obrigado.
Registrar a presença do Vereador Lucas da 50, do 
Município de Buritis. Registrar a presença do querido 
amigo e prefeito do Vale do Anari, Prefeito Cleone. 
Seja muito bem-vindo. Perdão, porque eu não tinha lhe 
visto no meio da multidão. Caboclo meio míope, neste 
momento, sofre. Satisfação.
Cumprimentar o Vereador Presidente da Câmara de 
Buritis, Vereador Adriano Almeida. O Vereador da 
Câmara do Município de Jaru, o Vereador João Paulo 
Ribeiro.
Senhores, pela brevidade nós já ouvimos as autoridades 
aqui do dispositivo eu quero apenas fazer um destaque 
da nossa homenagem ao 1º Sargento da Polícia Militar 
do Estado de Rondônia Dirceu Henrique de Paula, e ao 
Cabo da PM do Estado de Rondônia, o senhor Paula 
Roncada de Carvalho. E o destaque que faço aqui faço 
em nome da nossa briosa Polícia Militar do Estado de 
Rondônia. 
É preciso reconhecer o brilhante trabalho que fazem 
os servidores da Polícia Militar em cada município do 
Estado de Rondônia. 
É necessário fazer um destaque da ausência de efetivo, 
da dependência que nós temos e a necessidade de mais 
concurso para a Polícia Militar, porque nós estamos nos 
aproximando de 10 anos do último concurso da Polícia 
Militar. No entanto, uma falta de efetivo muito grande, 
nem assim os nossos policiais militares têm desistido de 
fazer um trabalho na defesa da nossa sociedade.
É necessário destacar que existem municípios em que 
nós temos no plantão dois policiais, quando muito três 
policiais. Então, nós precisamos reconhecer o trabalho 
que os senhores fazem. E o que a Assembleia Legislativa 
faz no dia de hoje quando homenageia cada dos 
senhores, a meu sentir, é uma gota de incentivo para 
que os senhores jamais baixem a cabeça à criminalidade, 
mas que estejam sempre prontos a servir o Estado, 
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como assim foram chamados um dia.
Muito obrigado por tudo que vocês fazem pela defesa do 
povo rondoniense. Muito obrigado mesmo.
Quero agradecer aqui a presença aqui do nosso Vice-
Prefeito do município de Rolim de Moura, o senhor 
Alcides Rosa. 
E caminhando para o encerramento desta solenidade, 
eu declaro encerrada a Comissão Geral e retornamos 
aos trabalhos da Sessão Extraordinária.

(Às 11 horas e 44 minutos, encerra-se a Comissão 
Geral e retorna-se à Sessão Extraordinária 
Itinerante)

Nós vamos declarar, por conveniência técnica, suspensa 
a Sessão Extraordinária em andamento. Está suspensa a 
reunião para o almoço e depois retorna com a presença 
do Presidente Deputado Alex Redano.

(Às 15 horas e 22 minutos, reabre-se a Sessão 
Extraordinária Itinerante, quando o Senhor 
Ismael Crispin passa a presidência ao Senhor 
Alex Redano)

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Neste momento, 
declaro reaberta a 1ª Sessão Extraordinária Itinerante 
da 4° Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 
Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 
Convido o nosso 1º Secretário da Mesa Diretora da 
Assembleia Legislativa Deputado Alan.  

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Obrigado, 
Presidente. Boa tarde aos nossos deputados, toda a 
população que está aqui conosco, nossos vereadores, 
prefeitos, lideranças. Nosso Deputado Eyder, obrigado, 
meu líder, por nos ajudar aqui na secretaria, sempre 
na nossa ausência. Em nome do nosso Presidente Alex 
Redano, cumprimentar todos os nossos parlamentares.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Muito obrigado, 
nobre Deputado Alan Queiroz. 
Passemos à Ordem do Dia, mas antes eu gostaria de 
agradecer, o Cerimonial o trouxe, agradecer a presença 
do Vereador da Câmara Municipal de Seringueiras, 
Valdecir Salgado. Nosso Vereador, Vice-Presidente da 
Câmara de Pimenta Bueno, Sérgio Tobias. Primeiro 
administrador da Rondônia Rural Show, o senhor 
Valdenir Pinheiro, que eu descobri o nome dele hoje, 
que ele é amigo de todo mundo, que é o nosso amigo 
Maritaca. Obrigado pela presença, Maritaca. Não estou 
vendo ele aqui, não. Está ali. 
Registrar a presença do Deputado Jean Mendonça. 
Agradecer a presença do nobre Vereador de Porto 
Velho, grande Vereador Everaldo Fogaça. Meu querido 
amigo, Vice-Prefeito de Nova Mamoré Sérgio Bermond. 
A Câmara Municipal de Alta Floresta. Nosso querido 
Prefeito Saldanha, prefeito de Urupá.
Nossa querida vereadora, ela está um verdadeiro sol, 

abrilhantando aqui nossa tarde, Sol de Verão está aqui 
na frente, vereadora de Jaru. Minha grande amiga, 
Presidente da Asprecam, D’Alva Medeiros. Cadê a Dalva, 
cadê o Jorge? O pessoal do Umirizal? Será pautado esse 
importante projeto na tarde de hoje. Está escrito aqui o 
Jorge Ferreira, eu acabei de cumprimentar, que é o Vice-
Presidente do Umirizal. 
Dando continuidade, o Cerimonial não anotou, mas eu 
estou vendo ele daqui de longe, pela altura, não dá 
para perder, cumprimentar o Vereador Lucas Follador. 
Obrigado, meu vereador. 
Cumprimentar aqui também, grande Vereador de 
Ariquemes, Vereador João, fazendo um trabalho de 
experiência, de excelência, vereador Joãozinho.
Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 
Proposições recebidas.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presidente, antes 
eu quero também cumprimentar aqui alguns vereadores 
que eu também já vi que não estão nominados. Peço até 
que todos possam trazer o nome para o nosso Cerimonial, 
para a gente estar aqui fazendo a deferência legítima e 
também de gratidão de vocês estarem conosco aqui na 
nossa Sessão. 
O Vereador Euclides, lá de Candeias, está ali um grande 
amigo, um parceiro, vereador Euclides; Vereador Beto 
da Obra também, Candeias está ali; Vereador Fábio 
também, que está do lado Fábio; Vereador Gelson 
Carioca, de Jorge Teixeira, também havia ali vários 
vereadores de Jorge Teixeira. Cumprimentar, passem o 
nome de todo mundo para a gente fazer o registro aqui. 
Quero pedir que o nosso Cerimonial ir até eles também. 
Vamos fazer a leitura.
O SR. EYDER BRASIL - Presidente. Presidente, questão 
de ordem. Quero também cumprimentar aqui minha 
amiga ex-deputada federal, pré-candidata a deputada 
federal pelo PSD, minha amiga Jaqueline Cassol, que 
muito fez pela nossa Feira, pela nossa Rondônia Rural 
Show. Seja bem-vinda, minha amiga. 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Boa tarde a todos. Quero 
também cumprimentar todos os prefeitos, vereadores, 
em nome dos vereadores nossos aqui. O Vereador 
Dedé, o Vereador Léo, lá de Jorge Teixeira; tem a nossa 
Vereadora Tatiane, Presidente da Câmara de Jaru; a 
Vereadora Sol também está aqui. Cumprimentar todos 
os vereadores que a gente está vendo, o Marinho... 
Enfi m, sejam bem-vindos, aqui é a casa de vocês. 
Presidente, parabéns pela condução aqui da Assembleia. 
Parabenizar também a Rondônia Rural Show 
Internacional, um evento que realmente representa o 
agronegócio, representa o Brasil, que está aqui sediado 
na cidade de Ji-Paraná. Parabéns pela sua condução, 
nosso Presidente.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Registrando a 
presença do nosso Deputado Lucas Torres, do Deputado 
Jean Mendonça. Cumprimentar também a Vereadora 
Kissila, lá de Espigão, que vi ali na entrada. Vamos 
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lá, Presidente, a gente vai fazendo aqui o registro no 
decorrer da Sessão.
(Procede à leitura das Proposições recebidas a seguir)

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO 
CAMARGO. Requer ao Chefe do Poder Executivo 
Estadual, com extensão à Secretaria de Estado da 
Mulher, da Família, da Assistência e do Desenvolvimento 
Social — SEAS, à Secretaria de Estado de Planejamento, 
Orçamento e Gestão — SEPOG e à Contabilidade Geral 
do Estado — COGES, informações acerca do Projeto 
de Lei nº 1.395/2026, que autoriza abertura de crédito 
adicional suplementar por superávit fi nanceiro em 
favor da Secretaria de Estado da Mulher, da Família, da 
Assistência e do Desenvolvimento Social — SEAS. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, com 
extensão à Agência de Regulação de Serviços Públicos 
Delegados do Estado de Rondônia — AGERO, à Secretaria 
de Estado de Planejamento, Orçamento e Gestão — 
SEPOG e à Contabilidade Geral do Estado — COGES, 
informações acerca do Projeto de Lei nº 1.399/2026, 
que autoriza abertura de crédito adicional suplementar 
por superávit fi nanceiro em favor da AGERO. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO 
CAMARGO. Requer ao Chefe do Poder Executivo 
Estadual, com extensão a Sociedade de Portos e 
Hidrovias do Estado de Rondônia - SOPH, à Secretaria de 
Estado de Planejamento, Orçamento e Gestão - SEPOG 
e à Procuradoria-Geral do Estado - PGE, informações 
acerca do Projeto de Lei Ordinária n. 1.372/2026, que 
altera, acresce e revoga dispositivos da Lei n. 729, de 
14 de julho de 1997, que cria a Sociedade de Portos e 
Hidrovias do Estado de Rondônia - SOPH. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, com 
extensão à Secretaria de Estado de Justiça — SEJUS, 
à Secretaria de Estado de Planejamento, Orçamento 
e Gestão — SEPOG e à Contabilidade Geral do Estado 
— COGES, informações acerca do Projeto de Lei nº 
1.396/2026, que autoriza abertura de crédito adicional 
suplementar por superávit fi nanceiro em favor da 
Secretaria de Estado de Justiça — SEJUS. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO 
CAMARGO. Requer ao Chefe o Poder Executivo Estadual, 
ao Secretário-Chefe da Casa Civil do Estado de Rondônia, 
ao Tribunal de Contas do Estado de Rondônia – TCE/RO 
e Fundo de Desenvolvimento Institucional do Tribunal 
de Contas do Estado de Rondônia — FDI/TCE-RO, o 
encaminhamento de informações detalhadas acerca da 
Mensagem nº 101, de iniciativa do Poder Executivo. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
ao Poder Executivo, extensivo à Casa Civil e à Secretaria 
de Estado da Saúde de Rondônia - SESAU, solicitação de 
informações acerca do atraso no pagamento dos salários 
dos profi ssionais da saúde que atuam no Hospital 
Regional Júlio Perez, no município de Guajará-mirim. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa 
Civil e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e 
Cidadania — SESDEC, que sejam prestadas informações 
detalhadas referentes à atuação da Patrulha Rural na 
região IV, do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa 
Civil e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e 
Cidadania — SESDEC, que sejam prestadas informações 
detalhadas referentes à atuação da Patrulha Rural na 
região V, do Estado de Rondônia. 
REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa 
Civil e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e 
Cidadania — SESDEC, que sejam prestadas informações 
detalhadas referentes à atuação da Patrulha Rural na 
região IX, do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa 
Civil e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e 
Cidadania — SESDEC, que sejam prestadas informações 
detalhadas referentes à atuação da Patrulha Rural na 
região VIII, do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa 
Civil e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e 
Cidadania — SESDEC, que sejam prestadas informações 
detalhadas referentes à atuação da Patrulha Rural na 
região VII, do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Dispõe 
sobre a destinação de recursos oriundos de emenda 
parlamentar, para premiação de atletas profi ssionais de 
rodeio em eventos realizados no Estado de Rondônia, 
e institui medidas de proteção aos competidores, 
estabelece critérios mínimos de valorização profi ssional 
nos eventos de rodeio e dá outras providências. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DOS DEPUTADOS 
ALEX REDANO, RIBEIRO DO SINPOL, CÁSSIO GOIS, 
EYDER BRASIL E LAERTE GOMES. Concede a Medalha 
do Mérito Legislativo ao Senhor Luís Fernando Pereira 
da Silva pelos relevantes serviços prestados ao Estado 
de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
RIBEIRO DO SINPOL. Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo ao Senhor Fernando Vilas Boas pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
CIRONE DEIRÓ. Concede o Título Honorífi co de Cidadão 
Honorário Estado de Rondônia ao Excelentíssimo 
Senhor Desembargador Glodner Luiz Pauletto, pelos os 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia..
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
CIRONE DEIRÓ. Concede o Título Honorífi co de Cidadão 
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Honorário Estado de Rondônia ao Excelentíssimo 
Senhor Desembargador Isaías Fonseca Moraes, pelos os 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
CIRONE DEIRÓ. Concede o Título Honorífi co de Cidadã 
Honorária do Estado de Rondônia à Senhora Delzuíta 
Fonseca Vales, pelos os relevantes serviços prestados ao 
Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. 
Institui Diretrizes Gerais para a Política Estadual de Apoio 
à Infraestrutura de Acesso e Escoamento de Produção 
Rural, denominada “Diretriz do Programa Caminho 
Rural”, no âmbito do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, extensivo 
ao Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de 
Estado da Saúde — SESAU, o pedido de informações 
e detalhado referentes ao ó bito neonatal ocorrido nas 
dependências do Hospital de Base — HB, no município 
de Porto Velho para fi ns de fi scalização parlamentar e 
auditoria independente. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO 
CAMARGO. Requer ao Chefe do Poder Executivo 
Estadual, ao Secretário-Chefe da Casa Civil, DITEL, e 
à Procuradoria-Geral do Estado de Rondônia - PGE/RO, 
informações acerca da alteração na folha de pagamento 
dos Delegados de Polícia Civil de Classe Especial que 
recebem abono de permanência, especialmente quanto 
à incidência do teto constitucional sobre a referida verba.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
retirada do PDL 1424/2026, por perda do objeto. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA 
DRA. TAÍSSA. Concede Medalha do Mérito Legislativo 
ao Senhor CB José Mario Junior de Castro Aguiar, em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 
segurança pública e à sociedade rondoniense. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa 
Civil e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e 
Cidadania — SESDEC, que sejam prestadas informações 
detalhadas referentes à atuação da Patrulha Rural na 
região X, do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 
Requer ao Chefe do Poder Executivo do Estado de 
Rondônia, com cópia ao Secretário-Chefe da Casa 
Civil e à Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e 
Cidadania — SESDEC, que sejam prestadas informações 
detalhadas referentes à atuação da Patrulha Rural na 
região VI, do Estado de Rondônia. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
CÁSSIO GOIS. Institui o Selo “Rodeio Responsável” no 
âmbito do estado de Rondônia e dá outras providências. 
- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Institui 
diretrizes de valorização e incentivo ao pequeno produtor 
rural do  Estado de Rondônia e dá outras providências.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
EYDER BRASIL. Concede Medalha do Mérito Legislativo 

ao Senhor Vaniu Barros Cavalcante Júnior, como forma 
de reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia, especialmente por sua atuação 
na advocacia, na promoção da justiça, defesa dos 
direitos e no fortalecimento da cidadania. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
EYDER BRASIL. Concede Medalha do Mérito Legislativo 
à Senhora Ivaneide dos Santos Pereira, como forma de 
reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia, notadamente nas áreas da 
segurança pública, defesa da ordem jurídica e formação 
educacional continuada.
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
EYDER BRASIL. Concede Medalha do Mérito Legislativo 
ao Senhor Fábio Rover Quirino de Medeiros, como forma 
de reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia, especialmente por sua atuação 
na advocacia, na promoção da Justiça, defesa dos 
direitos e no fortalecimento da cidadania. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
EYDER BRASIL. Concede Medalha do Mérito Legislativo 
ao Senhor Jeferson Freitas Lopes, como forma de 
reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia, notadamente nas áreas da 
segurança pública, defesa da ordem jurídica e formação 
educacional continuada. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
EYDER BRASIL. Concede Medalha do Mérito Legislativo 
ao Senhor Elonei Salgado de Araújo, como forma de 
reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia, notadamente nas áreas da 
segurança pública, defesa da ordem jurídica e formação 
educacional continuada. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
EYDER BRASIL. Concede Medalha do Mérito Legislativo 
ao Senhor Jamisson Rodrigues de Freitas, como forma 
de reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia, notadamente nas áreas da 
segurança pública, defesa da ordem jurídica e formação 
educacional continuada. 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO 
EYDER BRASIL. Concede Medalha do Mérito Legislativo 
ao Senhor Ânderson Abade Barbosa, como forma de 
reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 
ao estado de Rondônia, notadamente nas áreas da 
segurança pública, defesa da ordem jurídica e formação 
educacional continuada. 
Lido, Senhor Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Dando continuidade 
aos registros de autoridades presentes, O Cerimonial 
trouxe aqui para mim os registros.
Quero registrar aqui meu grande amigo, esse grande 
vereador, meu representante de Jorge Teixeira, Tico 
Patroleiro. Quero aqui agradecer a presença da Coronel 
Daniele Cristina, Comandante-Geral do Corpo de 
Bombeiros. 
Quero aqui, Coronel Cristina, em seu nome, agradecer 
a toda a corporação pelo ótimo trabalho realizado. Nós 
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tivemos, infelizmente, alguns acidentes com vítimas 
na cachoeira 2 de Novembro, no rio Machado, em 
Ariquemes, no rio Cipó. E a dedicação do Corpo de 
Bombeiros está de parabéns. Quero aqui enaltecer uma 
grande mulher que está à frente da corporação do Corpo 
de Bombeiros. Parabéns, Coronel Cristina.
Vereador Dedé, de Jorge Teixeira, presente. Vereador 
Ueder Rodrigues, da Câmara de Buritis. Vereador 
Roberto Damasceno, de Jorge Teixeira. Vereador Léo 
do Gás, de Jorge Teixeira. Vereador Gelson Carioca, de 
Jorge Teixeira. Jorge Teixeira em peso, hein? Obrigado 
pela presença. 
Senhor Wanderson Bença, Vereador da Câmara de 
Ji-Paraná, obrigado pela presença. Senhora Lucilene 
Dantas, Chefe-Geral em exercício da Embrapa. Luiz 
Eduardo, assessor da Embrapa.  Joaldo Santos, Vereador 
de Nova Mamoré. Vereador Maílson, de Alvorada 
D’Oeste. Vereador Dorival, de Urupá. 
Agradecer a presença da nossa querida amiga Luana 
Pires, está à frente aí do CRF/Rondônia, Conselheira 
Regional de Farmácia. O Zeca, Vereador de Cerejeiras. 
Rutiane, Presidente da Asprube, de Machadinho, 
Associação de Produtores Rurais Boa Esperança. 
Quero agradecer aqui também o grupo Família JB, sob 
a liderança da Josiane Barbosa, estão aí com vários 
ônibus. Diretores de associações rurais de Machadinho. 
Cadê o pessoal? Bem-vindos. 
Vereador Valdir Carlos, de Cerejeiras. Sinésio, prefeito 
municipal de Cerejeiras. Fábio Costa, Câmara Municipal 
de Candeias. Novamente aqui, vereador Sérgio Tobias, 
Vice-Presidente da Câmara de Pimenta Bueno. 
Dando continuidade, solicito ao Senhor Secretário 
proceder à leitura das matérias a serem apreciadas, 
iniciando pelos Requerimentos legislativos que serão 
lidos e apreciados em bloco. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presidente, 
registrando também a presença do Deputado Cirone 
Deiró, Deputado Cássio Gois, Deputado Ezequiel Neiva 
também, seja bem-vindo, meu líder. E a Deputada 
Cláudia de Jesus, Deputada Rosangela Donadon também 
está conosco. 
Todo Machadinho em peso, Jose, Joaquim. Bem-vindo, 
meus amigos. 
Presidente, vamos fazer a leitura dos Requerimentos 
que serão depois votados em bloco:
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora o cancelamento da Sessão 
Solene, objeto do Requerimento nº 4547/2026, aprovado 
por esta Casa Legislativa. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora a realização de Sessão 
Solene para outorga de Honrarias às personalidades 
e organizações com relevantes serviços prestados 
ao Estado de Rondônia, no dia 29 de junho de 2026 
(segunda-feira), a partir das 15h00, no Plenário desta 
Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE 
JESUS. Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto 

de Louvor ao Senhor Antônio da Silva Paixão, pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia, 
especialmente no fortalecimento da agricultura familiar 
e do empreendedorismo rural. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Louvor ao 
Senhor Cledison de Aguiar Carvalho, em reconhecimento 
aos relevantes serviços prestados aos servidores públicos 
municipais e à sociedade do Município de Nova Mamoré, 
no âmbito do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a alteração do 
horário da Sessão Solene destinada à concessão de Voto 
de Louvor aos atletas da equipe de Ciclismo do CTPM-X, 
no município de Guajará-Mirim, passando das 14 horas 
para às 18 horas, no dia 02 de junho de 2026.
- REQUERIEMNTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
aprovação de Voto Louvor aos membros da Academia de 
Letras, Ciências e Artes da Amazônia Brasileira – ALCAAB, 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 
cultura, à literatura, à ciência, às artes e à valorização da 
identidade amazônica no Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO 
CAMARGO. Requer à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, a concessão de Voto Louvor à Rosimeire 
Maria da Silva, membro da Associação de Pais e Amigos 
dos Excepcionais – APAE de Jaru, pelos relevantes 
serviços prestados aos cidadãos do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a correção 
de nomes da relação de homenageados constantes no 
Requerimento nº 3596, já aprovado por esta Casa de 
Leis, que concede Voto de Louvor às escolas municipais 
de Guajará-Mirim. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA GISLAINE LEBRINHA. 
Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
realização de Audiência Pública da Comissão de Defesa 
dos Direitos da Criança, Adolescente, Mulher e Idoso; 
no dia 01 de junho de 2026 (segunda-feira), às 10h00, 
no Plenário da Assembleia Legislativa. Com o Tema: 
“Combate à Exploração do Trabalho Infantil no Estado 
de Rondônia”. 
Lido, Senhor Presidente. Teremos que apreciar em bloco, 
Excelência.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui 
agradecer nossas vereadoras do Município de Costa 
Marques. Vereadora Ana Cristina, de Costa Marques, 
1ª Secretária. Quero aqui registrar com muito carinho a 
nossa querida Presidente da Câmara de Costa Marques, 
minha representante, grande Vereadora Juliane Duarte, 
fazendo um trabalho de excelência, parabéns.
Em discussão, os Requerimentos que acabam de ser lidos. 
Algum deputado gostaria de discutir os Requerimentos? 
Não havendo, vamos à votação. Deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários que se 
manifestem. Estão aprovados. Vão ao Expediente.
Cumprimentar aqui o Primeiro Suplente do Partido 
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Republicanos Pastor Ivanildo, da Igreja Universal. 
Grande líder do partido Republicanos. Esse está forte, 
meu Deus do céu.
Próxima matéria.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presidente, 
traremos a discussão agora dos projetos, mas nós temos 
que apreciar alguns Vetos que estão trancando a pauta. 
Faço a leitura do primeiro Veto.
- VETO TOTAL 112/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 73/26. Veto Total ao Projeto de Lei 
Complementar nº 184/2026, de autoria do Deputado 
Delegado Lucas, que “Dispõe sobre a criação do 
Programa Estadual de Regularização Ambiental 
Diferenciado da PERAD-FERS (Floresta Estadual de 
Rendimento Sustentável) e da outras providências”. 
Falta parecer, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convidar o nosso 
parecerista ofi cial, nobre Deputado Eyder Brasil para 
proceder ao parecer em plenário.
Também convidar os deputados que queiram fazer 
uso da palavra, está aberta a inscrição aqui. Inscrito 
Deputado Cirone, Deputada Cláudia e Deputado Cássio, 
até agora.

O SR. ISMAEL CRISPIN – Quarto, Deputado Crispin. 
(fora do microfone)

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Quarto, Deputado 
Crispin.

O SR. EYDER BRASIL – Presidente, gostaria que o senhor 
fi zesse a inscrição do meu nome também, eu gostaria de 
fazer o uso da fala.
Boa tarde a todos. Presidente, trata-se de um Veto 
Total 112/2026, do Poder Executivo, Mensagem 
73/2026. Na sua ementa consta: “Veto Total ao 
Projeto de Lei Complementar 184/2026 de autoria do 
Deputado Delegado Lucas, que “Dispõe sobre a criação 
do programa estadual de regularização ambiental 
diferenciado da PERAD-FERS, Floresta Estadual de 
Rendimento Sustentável e da Outras Providências”.”
Como se trata de um projeto de um parlamentar, meu 
amigo, o Deputado Delegado Lucas, eu gostaria que ele 
explanasse acerca desse projeto, Presidente.

O SR. DELEGADO LUCAS - Deputado Eyder Brasil, 
Presidente Alex Redano, nobres pares, população aqui 
presente. O projeto que se encontra neste momento 
vetado pelo Governo do Estado se trata simplesmente 
de uma adequação ao Projeto de Lei que foi criado pelo 
Deputado Luis do Hospital, que foi aplicado na Resex 
Jaci-Paraná, que criou ali um programa de regularização 
fundiária diferenciado para a Resex Jaci-Paraná. 
Um projeto que está tendo uma repercussã o no Supremo 
Tribunal Federal. A nossa população, que merece 
continuar trabalhando na Resex, esse Paraná, está com 
todas as Ações Civis Públicas suspensas em razão desse 

projeto, de autoria, repito, do Deputado Luis do Hospital. 
E pelo êxito desse Projeto de Lei, nós então fi zemos 
uma adequação para aplicar uma legislação semelhante 
à área do Rio Pardo. 
Em Rio  Pardo nós também sofremos com uma situação 
semelhante: uma área já antropizada, uma área que 
precisa de um enfrentamento para o Estado, enquanto a 
CPI das Reservas, que está judicializada, não consegue 
a anulação dos decretos perante a Justiça, seria uma 
forma de poder permitir que a população permaneça 
naquela área produzindo e que o Estado consiga, então, 
fazer uma recuperação ambiental também, de forma 
sustentável, para podermos juntar esses dois mundos, 
que é a preservação ambiental com a produção. 
Então, eu peço o apoio de todos os parlamentares 
para derrubar o Veto. É um Projeto que possui aqui 
supedâneo, amparo, precedente por esta própria Casa, 
já que foi nos mesmos moldes que nós fi zemos com 
a Resex Jaci-Paraná, nos mesmos moldes também foi 
feito, do qual eu sou coautor, o Projeto do Soldado da 
Borracha. E também hoje será feito aqui um Projeto 
apresentado pelo Deputado Alex Redano, do Umirizal. 
Ele tem essa mesma ideia, a mesma base e, portanto, 
eu peço a todos o apoio à população do Rio Pardo. 
Deputado Alan Queiroz, você que tem um trabalho 
naquela área, sabe da importância e da necessidade de 
derrubar esse Veto. Agradeço aos deputados e faço o 
apelo aqui pela derrubada do Veto.

O SR. EYDER BRASIL - Presidente, meu parecer pela 
Comissão de Constituição e Justiça e demais Comissões 
pertinentes, tendo em vista a defesa do seu Projeto 
de Lei Complementar, do nobre Deputado Delegado 
Lucas, entendendo a necessidade social desta Casa se 
posicionar com relação a esse tema tão importante que 
é em relação à regularização fundiária, meu parecer é 
pela derrubada do Veto.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero já antecipar 
o meu apoio ao Deputado Delegado Lucas, projeto de 
excelência, já antecipo o meu voto para a derrubada do 
Veto. 
Quero registrar a presença do Secretário-Chefe da Casa 
Civil, Elias Rezende. Cadê o Elias? Falaram que está 
presente. Está dando entrevista?
Quero agradecer aqui a nossa sempre deputada Cássia 
das Muletas. Cássia, bem-vinda, querida. Fique à 
vontade. Nós temos um Projeto de Lei aprovado aqui 
que todos os ex-deputados têm assento, têm liberdade 
para estar dentro do plenário. 
Algum deputado para discutir o parecer do Deputado 
Eyder? Não havendo discussão, vamos à votação. Os 
deputados favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários manifestem. Está aprovado o parecer. 
Vamos à votação do Veto. Lembrando que é votação 
nominal. O nobre Deputado Alan Queiroz fará a chamada.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presidente, quero 
também registrar a presença do Deputado Jean Oliveira, 
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nosso líder do governo; também do Deputado Marcelo 
Cruz, que chegou agora. Deputado Laerte Gomes, nosso 
grande líder; a Deputada Cláudia já foi registrada. 
Em nome do Elias, também, nosso Secretário da Casa 
Civil, cumprimentar toda a equipe de governo que está 
aqui conosco também na nossa Sessão. 
Senhor Presidente, faremos agora a votação nominal, 
com o parecer pela derrubada do Veto, do eminente 
Deputado Eyder Brasil. Quero parabenizar, Deputado 
Eyder, pelo relatório, pelo parecer, mas em especial 
aqui, pelo autor da matéria, Deputado Delegado Lucas, 
grande líder, defensor do nosso agro, principalmente 
da região do Vale de Jamari; mas de todo o Estado de 
Rondônia. Quero agradecer e parabenizar o seu trabalho, 
deputado. 
Vamos então agora à votação: aqueles deputados 
favoráveis ao Veto votarão “sim” e os contrários votarão 
“não”. 
Deputado Alan Queiroz vota “não”. 
Deputado Alex Redano? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - “Não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Alex 
Redano vota “não”. 
Deputado Cássio Gois? 

O SR. CÁSSIO GOIS - Voto “não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputado Cirone Deiró?

O SR. CIRONE DEIRÓ - Pelo bem dos nossos produtores, 
meu voto é “não”.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputada Cláudia de Jesus? 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – Eu me abstenho. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Abstenção. 
Deputado Delegado Camargo? 

O SR. DELEGADO CAMARGO – “Não”. (fora do 
microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. Deputado 
Delegado Lucas, autor da matéria? 

O SR. DELEGADO LUCAS – “Não”. (fora do microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”, com 
certeza. Deputada Drª Taíssa? 
Deputado Edevaldo Neves? 
Deputado Eyder Brasil, relator? 

O SR. EYDER BRASIL – “Não”. (fora do microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 

Deputado Ezequiel Neiva, como vota, Excelência?

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Deputado Ezequiel Neiva 
acompanha o relator.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Acompanhando 
o relator é voto “não”. 
Deputada Gislaine Lebrinha? 
Deputada Ieda Chaves? 
Deputado Ismael Crispin?

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “não”. Eu voto pela 
derrubada do Veto.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - “Não”, pela 
derrubada do Veto.
Deputado Jean Mendonça?
Deputado Jean Oliveira?

O SR. JEAN OLIVEIRA – Deputado Jean Oliveira, com o 
relator.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Com relator é 
voto “não”.
Deputado Laerte Gomes?

O SR. LAERTE GOMES - Acompanho o voto do líder.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Acompanhando 
o voto do líder, também é “não”.
Deputado Luis do Hospital?

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “não”, para derrubada 
do Veto.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”, pela 
derrubada do Veto. 
Deputado Luizinho?

O SR. JEAN MENDONÇA – Secretário, Deputado Jean 
Mendonça, vota “não”.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Jean 
Mendonça, registrado aqui, meu líder, voto “não”.
Deputado Luizinho Goebel?

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Deputado Luizinho Goebel, 
“não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado 
Luizinho vota “não”.
Deputado Marcelo Cruz?

O SR. MARCELO CRUZ – “Não”. fora do microfone

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado 
Marcelo Cruz vota “não”. Obrigado, Excelência.
Deputado Nim Barroso?
Deputado Pedro Fernandes?
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O SR. PEDRO FERNANDES – “Não”.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Pedro 
Fernandes também vota “não”.
Deputado Ribeiro do Sinpol?
Deputada Rosangela Donadon?

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “não”.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”.
Presidente, derrubado o Veto com 17 votos contrário e 
uma abstenção.

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - não
- Deputado Alex Redano   - não 
- Deputado Cássio Gois   - não
- Deputado Cirone Deiró   - não
- Deputada Cláudia de Jesus  - abstenção 
- Deputado Delegado Camargo - não 
- Deputado Delegado Lucas  - não 
- Deputada Drª Taíssa   - ausente
- Deputado Edevaldo Neves  - ausente
- Deputado Eyder Brasil    - não 
- Deputado Ezequiel Neiva  - não 
- Deputada Gislaine Lebrinha  - não votou
- Deputada Ieda Chaves   - ausente 
- Deputado Ismael Crispin  - não
- Deputado Jean Mendonça  - não
- Deputado Jean Oliveira  - não
- Deputado Laerte Gomes  - não
- Deputado Luis do Hospital  - não
- Deputado Luizinho Goebel  - não
- Deputado Marcelo Cruz  - não
- Deputado Nim Barroso   - ausente
- Deputado Pedro Fernandes  - não 
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou
- Deputada Rosangela Donadon  - não 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Portanto, 17 votos 
contrários e uma abstenção, está rejeitado o Veto 
Total 112/2026. Vai ao Expediente.
Quero aqui registrar a presença da Vereadora Tatiane 
da Saúde, de Jaru. E agradecer esse grande prefeito, 
Prefeito de Guajará-Mirim nosso querido amigo Fábio 
Netinho.

A SRA. IEDA CHAVES – Presidente, registra a minha 
presença. (fora do microfone)

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está registrada a 
presença.
Próxima matéria.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Próximo, 
presidente, também é um Veto.
- VETO TOTAL 113/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 74/26. Veto To tal ao Projeto de Lei nº 
1.273/2026, de autoria do Deputado Luizinho Goebel 

que “Institui no Calendário Ofi cial de Eventos do Estado 
de Rondônia, a Agrocom - Feira de Agro, Comércio e 
Família de Cerejeiras”. 
O projeto, Senhor Presidente, precisa de parecer.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Já agradeci, mais 
um pedido do gran de Deputado Luis do hospital. Vou 
novamente registrar e agradecer, que é convite do 
Deputado Luis estão aqui, Chefe-Geral da Embrapa, 
Lucilene Dantas e o senhor Luiz Eduardo de Oliveira. 
Muito obrigado pela presença.
O Veto está sem parecer. Convido o nobre Deputado 
Eyder Brasil para proceder ao parecer em plenário.

O SR. EYDER BRASIL - Presidente, antes de dar o parecer 
aqui, quero cumprimentar o Vereador de Cacoal, Clebim 
Fúria, que está aqui, seja bem-vindo, meu vereadorzão. 
Obrigado pela parceria e pela força de sempre. Seja 
bem-vindo.
Trata-se do Veto Total 113/2026, do Poder Executivo, 
Mensagem 74/2026, “Veto Total ao Projeto de Lei nº 
1.273/2026, de autoria do Deputado Luizinho Goebel 
que “Institui no Calendário Ofi cial de Eventos do Estado 
de Rondônia, a Agrocom - Feira de Agro, Comércio e 
Família de Cerejeiras.”.” 
Como o nobre parlamentar, o atuante Deputado Estadual 
Luizinho Goebel se encontra presente. Eu gostaria que 
ele apresentasse a defesa, meu amigo, meu líder, desse 
seu Projeto de Lei, que eu tenho certeza que é de suma 
importância.

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Agradecer ao Deputado 
Eyder. 
Esse projeto institui no Calendário Estadual de eventos 
ofi ciais a realização da Agrocom, que é a feira da 
indústria, do comércio e das famílias de Cerejeiras. Um 
Projeto de Lei semelhante a este foi instituído através do 
meu mandato quando criamos a Agroshow ,no Município 
de Machadinho D’Oeste. 
Então, foi dos mesmos moldes. Minha assessoria na 
hora de lançar esse projeto fi cou faltando a data da 
realização, somente a data. Então, o Veto do Poder 
Executivo é baseado somente porque não foi enviado a 
data, então perderia o objeto. Portanto, eu solicito aos 
pares que nós façamos a derrubada do Veto.
E eu gostaria de solicitar do nobre Deputado Ezequiel 
Neiva, que é o Deputado de Cerejeiras, parceiro da 
Agrocom, que aí deputado, após a derrubada do Veto, 
então a matéria é lei, e automaticamente o senhor 
poderia apresentar uma data discutindo uma data que 
poderia ser por exemplo: primeira, segunda semana 
no mês de julho, só para exemplifi car aqui. E o senhor 
colocaria a Emenda depois do projeto, e o projeto está 
valendo. 
Então, acho que é importante, porque se nós não 
votarmos esse projeto esse ano com essa correção, 
automaticamente ano que vem a Agrocom não será 
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benefi ciada. 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Correção, automaticamente 
ano que vem a Agrocom não será benefi ciada da 
possibilidade de estar enquadrada dentro do Calendário 
Ofi cial do Estado. Então é somente isso. Obrigado, 
Deputado Eyder. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Deputado Eyder, só um 
pequeno aparte.

 O SR. EYDER BRASIL - Com a palavra, deputado. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Acho que a questão da data 
a gente discute lá, viu, deputado, com a equipe lá da 
Agrocom, defi ne a data - não sei como é que a gente vai 
fazer esse documento via Assembleia Legislativa, uma 
propositura aí -, mas é resolvível para que a Agrocom 
realmente esteja inserida no calendário das festas 
anuais aí, para não perder recurso e fi car habilitada para 
receber recurso até federal. Isso é importante. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 
Luizinho Goebel, já antecipo o nosso apoio. 
Vamos cumprimentar o nosso Vice-Presidente da 
Assembleia Legislativa, o Deputado Laerte Gomes e 
fazer a sua inscrição. 
Algum deputado que não está inscrito e queira fazer 
a inscrição para o uso da palavra, estão abertas as 
inscrições. 
Vamos colocar agora em apreciação o parecer. Deputado 
Camargo para discutir? Desculpa, estou fi cando doido. 
Ele não deu ainda o parecer.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Cumprimentar o 
Prefeito João, de Cujubim. Seja bem-vindo.

O SR. EYDER BRASIL - Presidente, o Deputado Luizinho 
Goebel já defendeu o seu projeto. O meu parecer pela 
Comissão de Constituição e Justiça e demais Comissões 
pertinentes, uma vez que tem entendimento tanto do 
proponente da matéria como do Deputado Ezequiel 
Neiva, que é um morador, que é um cidadão cerejeirense, 
e tem todo o interesse também que a Agrocom esteja 
no Calendário Ofi cial do Município de Cerejeiras, do 
Estado de Rondônia. O meu parecer para a Comissão 
de Constituição e Justiça e demais Comissões é pela 
derrubada do Veto. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputado 
Eyder Brasil. 
Coloco em apreciação o parecer. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Deputado Camargo para 
discutir. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido o Deputado 
Camargo para discutir. 
Antes, porém, Deputado Camargo, só agradecer a 

presença do ex-secretário de Saúde, Coronel Jeff erson; 
o Coronel Maurílio, Comandante do CRP (Comando 
de Policiamento Regional), obrigado pela presença. 
Vereadora de Nova Brasilândia, Silvana Olenski. 
Com a palavra o Deputado Camargo para a discussão 
do parecer.

O SR. DELEGADO CAMARGO - Boa tarde a todos aqui 
presentes, população que nos assiste. Às vezes os 
senhores sentados aí nas cadeiras, como a Sessão é muito 
rápida e muito dinâmica, não conseguem acompanhar o 
que os deputados estão votando aqui. Então, eu vou 
pedir vênia para a Presidente, eu vou fazer isso durante 
toda a Sessão. Eu vou explicar para a população tudo 
o que está sendo votado. E fi z isso durante todo o meu 
tempo de mandato. E vou explicar aqui o que a gente 
está votando agora.
Esse projeto que está ainda em votação, do Deputado 
Luizinho, ele fez uma coisa muito simples. Só pediu 
para colocar no calendário de eventos do Estado a festa 
Agrocom, ou seja, não tem impacto orçamentário nos 
cofres do poder público. Não está saindo dinheiro dos 
contribuintes nossos para bancar essa festa, não. É 
só dizendo, “olha, na programação cultural do Estado, 
coloque essa festa.” Algo simples. 
Foi aprovado pela Assembleia, o governo proibiu, vetou. 
Qual o motivo? Que o Deputado Luizinho não colocou a 
data lá do evento. Ou seja, um pequeno detalhe técnico, 
administrativo, na lei. E o governo disse que não havia 
interesse político e vetou para que a festa estivesse 
no calendário do Estado. Então, é isso que está sendo 
votado aqui.
Veto em razão no critério político, Deputado Luizinho. 
Político. Ninguém pensou na festa, ninguém pensou nos 
produtores da Cerejeiras, ninguém está nem aí para 
isso. Apenas se ativeram a um detalhe técnico. Portanto, 
considerando que não há qualquer impacto para vocês 
pagarem mais imposto, para a gente pagar, não há 
mudança de nada, apenas colocar na lei. 
Eu acredito que deve ser pela derrubada do Veto. E aí 
o Deputado Luizinho pode fazer, inclusive, uma nova 
lei apontando a data específi ca do evento para corrigir 
isso. O Deputado Ezequiel Neiva me parece que vai fazer 
exatamente isso. Então, portanto, peço aos pares que 
façam pela derrubada do Veto. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mais alguém para 
discutir? Não havendo, vamos à votação do parecer. 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor. 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Para discutir o Deputado Jean 
Oliveira. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra para 
a discussão o Deputado Jean Oliveira. 
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O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente, é a primeira vez que  
eu vejo alguém dizer que essa discussão não é técnica, 
é política, sendo que a argumentação foi: “não está 
prevista a data”. E aí, qualquer um que está aqui sabe 
que calendário, contém o que no calendário? Datas! 
Como é que você vai fazer um evento no calendário sem 
data? Então, não é questão política, é questão técnica. 
Óbvio!
Então, a gente precisa ser bem transparente e claro. 
Agora, que é importante essa Feira, é importante, 
Deputado Luizinho. E ninguém discorda disso. E ninguém 
aqui pode dizer que o Governo do Estado entende que 
essa exposição, essa Feira não é maravilhosa para toda 
a região, não só para Cerejeiras, mas para todo o Cone 
Sul e para o Estado de Rondônia. 
Então, só para dizer, Deputado Luizinho, que eu vou 
votar contigo, apesar de que nós sabemos que isso não 
vai ter efeito nenhum, porque nós não temos a data. 
Como é que nós vamos colocar no calendário sem data? 
Então, a hora que tiver a data, Deputado Ezequiel Neiva, 
que a gente possa fazer um aditivo nessa Lei que não 
contempla o calendário, porque não tem data. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mais algum deputado 
para discutir? Não havendo, vamos à votação do parecer. 
Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Está aprovado o parecer.
Já foi a votação. Uma questão de ordem para o Deputado 
Laerte. 
Registrar a presença do Prefeito Cujubim, meu amigo 
João Becker.

O SR. LAERTE GOMES – Presidente, a questão de ordem, 
meu líder. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de ordem 
concedida. 

O SR. LAERTE GOMES – Só para acrescentar e contribuir 
com esse projeto, que é muito importante, até porque 
essa Feira tem se destacado, não só em Rondônia, como 
também em outros Estados, o que nós fi zemos aqui 
com a Rondônia Rural Show, um projeto de lei de nossa 
autoria.
A Rondônia Rural Show, agora tem uma data fi xa no 
calendário de eventos do Estado de Rondônia. Nós 
colocamos, Deputado Jean, líder do governo, a última 
semana do mês de maio. É quando se realiza a Rondônia 
Rural Show. É o que pode ser feito lá, Deputado Luizinho, 
Deputado Ezequiel, é o que pode ser feito nessa Feira, 
lá no Cone Sul. Achar uma semana e fi xar que nessa 
semana vai ser realizado o evento. Como é a Rondônia 
Rural Show, através do Projeto de Lei de nossa autoria, 
aprovado pelos nobres colegas. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 
Laerte. Mais algum deputado gostaria de discutir? 
Já foi a votação do parecer, eu vou agora abrir para o 
projeto. Já está aprovado o parecer e agora nós vamos 

para a discussão do Veto. 
Deputado Delegado Camargo, com a palavra. 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente, apenas para 
pontuar um esclarecimento. Quando nós falamos de 
Veto que o governo é contrário, há dois tipos: o veto 
jurídico e o veto político. E está escrito ali no projeto, 
está escrito. O governo escreveu, o Governador assinou 
embaixo, que o projeto é contrário ao interesse público. 
E quando há um Veto contrário ao interesse público, o 
nome disso, constitucionalmente falando, se chama veto 
político. 
Portanto, apenas ratifi cando que eu falei corretamente o 
que está escrito ali. Obrigado, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Mais algum deputado 
para discutir o projeto? Não havendo, vamos à votação 
do projeto. A votação é nominal. O nobre Deputado Alan 
Queiroz fará a chamada. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Alan 
Queiroz acompanha o relator e vota “não”. 
Deputado Alex Redano? 
Deputado Cássio Gois? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu voto “não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Alex 
Redano vota “não”. 

O SR. CÁSSIO GOIS - Deputado Cássio Gois vota “não”.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Cássio 
Gois, “não”. 
Deputado Cirone Deiró?

O SR. CIRONE DEIRÓ - Voto “não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputada Cláudia de Jesus? 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - “Não”. (fora do microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputado Delegado Camargo? 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “não”. (fora do 
microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”.
Deputado Delegado Lucas? 

O SR. DELEGADO LUCAS – “Não”. (fora do microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputada Drª Taíssa? 
Deputado Edevaldo Neves? 
Deputado Eyder Brasil? 
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O SR. EYDER BRASIL - “Não”. (fora do microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputado Ezequiel Neiva? 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Votamos “não”. E a gente vai 
discutir com a diretoria lá para defi nir uma data que, 
realmente, seja ok. E aí a gente faz uma modifi cação e 
deixa tudo certo. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Positivo, 
Excelência. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Acompanho o relator. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputada Gislaine Lebrinha? 
Deputada Ieda Chaves? 

A SRA. IEDA CHAVES – Voto “não”.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputado Ismael Crispin? 

O SR. ISMAEL CRISPIN - É “não”, pela derrubada do 
Veto. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputado Jean Mendonça? 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – O 
Deputado Jean Mendonça vota “não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – O Deputado 
Jean Mendonça vota “não”. 
Deputado Jean Oliveira? 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Não”. (fora do microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. Deputado 
Jean Oliveira votou “não”.
Deputado Laerte Gomes, como vota, meu líder? 

O SR. LAERTE GOMES – Voto com o relator. (fora do 
microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Com o relator, 
vota “não”. 
Deputado Luis do Hospital?

O SR. LUIS DO HOSPITAL - “Não”. (fora do microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputado Luizinho Goebel? 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Não”. (fora do microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputado Marcelo Cruz? 

O SR. MARCELO CRUZ – Voto “não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputado Nim Barroso? 
Deputado Pedro Fernandes? 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputado Ribeiro do Sinpol?
Deputada Rosangela Donadon?
São 19 votos contrários, Presidente.

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - não
- Deputado Alex Redano   - não 
- Deputado Cássio Gois   - não
- Deputado Cirone Deiró   - não
- Deputada Cláudia de Jesus  - não 
- Deputado Delegado Camargo - não 
- Deputado Delegado Lucas  - não 
- Deputada Drª Taíssa   - ausente
- Deputado Edevaldo Neves  - ausente
- Deputado Eyder Brasil    - não 
- Deputado Ezequiel Neiva  - não 
- Deputada Gislaine Lebrinha  - não votou
- Deputada Ieda Chaves   - não 
- Deputado Ismael Crispin  - não
- Deputado Jean Mendonça  - não
- Deputado Jean Oliveira  - não
- Deputado Laerte Gomes  - não
- Deputado Luis do Hospital  - não
- Deputado Luizinho Goebel  - não
- Deputado Marcelo Cruz  - não
- Deputado Nim Barroso   - ausente
- Deputado Pedro Fernandes  - não 
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou
- Deputada Rosangela Donadon  - não 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com 19 votos 
contrários, está rejeitado o Veto Total 113/2026 
e vai ao Expediente. 
Quero registrar a presença aqui do Cleverson Brancalhão 
da Silva, Diretor Presidente da Companhia de Águas 
e Esgoto de Rondônia (CAERD). Senhora Magnauele 
Gonçalves Marques, gerente da Emater de Costa 
Marques. Vereadora Edna Aparecida da Silva Pizolio, de 
Nova Brasilândia. Vereadora Professora Ana Paula Alves 
Pereira Cappelli, de Nova Brasilândia. 
Próxima matéria. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Tem mais um 
veto ainda, presidente, trancando a pauta.
- VETO TOTAL 114/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 75/26. Veto total ao Projeto de Lei nº 
1.350/2026, de autoria do Coletivo, que “Cria o auxílio-
alimentação aos empregados públicos e servidores 
públicos lotados no Departamento Estadual de Estradas 
de Rodagem e Transportes -DER /RO.”. 
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Falta o parecer, Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui 
cumprimentar a senhora Suelen, a nossa anfi triã, 
obrigado pela acolhida. Suelen que é esposa do nosso 
Vice-Presidente da Assembleia Legislativa, o Deputado 
Laerte Gomes. Muito obrigado pela presença. 
Convidar o Deputado Eyder Brasil para proceder ao 
parecer em plenário. 
Agradecer ant es aqui a presença do Comandante-
Geral do Estado de Rondônia Coronel Glauber. Quero, 
Glauber, agradecer em seu nome a toda Corporação, 
principalmente nas buscas no Cachoeira 2 de Novembro, 
em Machadinho D’Oeste. 

O SR. EYDER BRASIL - Como Presidente da Comissão 
de Segurança Pública, o nosso Comandante-Geral da 
Polícia  Militar do Estado de Rondônia, Coronel Glauber 
Souto que vem trabalhando nos quatro cantos do Estado 
de Rondônia para promover uma segurança pública de 
qualidade para todos os nossos rondonienses. 
Presidente, trata-se do Veto Total 114/2026, autoria do 
Poder Executivo, Mensagem 75, “Veto total ao Projeto 
de Lei nº 1.350/2026, de autoria do Coletivo, que 
“Cria o auxílio-alimentação aos empregados públicos e 
servidores públicos lotados no Departamento Estadual 
de Estradas de Rodagem e Transportes -DER /RO.”.”
E aí, já em conversa com o nosso Chefe da Casa Civil, 
e entendendo a parte jurídica desse Projeto de Lei, 
que visa atender ainda os nossos servidores públicos 
do DER, no Projeto de Lei estava especifi cando que 
esse auxílio-alimentação era de caráter remuneratório, 
e isso inviabilizou o projeto. Nós iremos propor com o 
nosso líder, Deputado Jean Oliveira, que seja alterado 
esse projeto para caráter indenizatório, Deputado Alan 
Queiroz.
Dessa forma, nesse caráter, a gente tem a sensibilidade 
do Governo do Estado em aprovar esse projeto, em 
valorizar os nossos servidores do DER. O meu parecer 
pela Comissão de Constituição e Justiça e demais 
Comissões pertinentes é pela manutenção do Veto.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputado 
Eyder Brasil. 
Registrar a presença novamente, do Secretário-Chefe 
da Casa Civil do Estado de Rondônia Elias Rezende. 
Obrigado por todo o apoio. Agradecer minha querida 
amiga Jaqueline Cassol, que cuida de todos os municípios 
com maestria.
Quero agradecer também os palestrantes convidados da 
Deputada Cláudia de Jesus, que já estão presentes aqui, 
são do Estado do Paraná, e a palestra é amanhã às 15 
horas. Celso Fernando Dias de Oliveira, Roberto Carlos 
de Oliveira, Elisangela Coradassi e Fernando Caetano 
Maria, sejam muito bem-vindos ao Estado de Rondônia 
e tenho certeza que serão brilhantes as palestras na 
tarde de sexta-feira. 
Agora vamos apreciar o parecer do Veto. Algum deputado 
gostaria de discutir?  

O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado Camargo para 
discutir (fora do microfone)

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra, 
Deputado Delegado Camargo.

O SR. DELEGADO CAMARGO – Pessoal aqui em 
Rondônia, a gente tem um fundo chamado FITHA. Para 
que é esse FITHA? São recursos do Governo do Estado 
colocados para dar manutenção na malha viária, nas 
estradas, ou seja, é um recurso que há um investimento 
que vinculado a isso. 
Quando foi apresentado na Assembleia Legislativa este 
projeto, eu falei que teríamos problemas ali na frente, 
que provavelmente seria vetado pelo governo, porque 
é um recurso vinculado à manutenção de estradas. E 
não poderia ser utilizado para cobrir despesas de caráter 
continuado, como é o caso aqui do auxílio-alimentação 
para servidor do DER. Aliás, muito justo! E foram os 
únicos que fi caram para trás. 
E, me lembro, naquela Sessão, o Deputado Ezequiel 
Neiva comentou comigo que já tinha sido acordado 
com o governo, de isso aqui ser sancionado. Eu não sei, 
deputado, o que mudou nesse trajeto, mas o governo 
vetou.
O senhor sabe dizer se há algum outro projeto para 
trocar, para indenizatório, porque aqui vai ser vetado 
da mesma forma. O parecer aqui é que, mesmo sendo 
indenizatório, está aqui, na época, o desembargador em 
exercício, o Desembargador Alexandre Miguel, fala que 
seria inconstitucional. Há previsão de o governo cobrir 
isso para o DER? Até para a gente dar uma resposta 
para os servidores do DER. O senhor tem alguma nova 
tratativa lá ou não? 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Deputado, eu fi quei sabendo 
desse veto aí bem depois, mas, segundo informações, 
que o caráter aí não podia ser remuneratório, e sim 
indenizatório. Essa foi a alegação. É isso que o governo 
está alegando? 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Ah, tá, é que está 
diferente aqui. Está escrito diferente. Mas tudo bem, 
entendi. Obrigado. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Não, essa foi a justifi cativa do 
Governador. Eu quero saber se é isso que está relatado 
aí no processo.

O SR. DELEGADO CAMARGO – Não. Mesmo indenizatório, 
será inconstitucional. O principal fundamento é a 
despesa de caráter continuado. Está aqui, o principal 
fundamento. Não é isso.

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Ah, mas tudo bem. A iniciativa 
foi muito boa dos deputados de quererem ajudar o 
nosso DER. 
SR. DELEGADO CAMARGO – Sim, sim! Tomara que dê 
certo na próxima. 
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O SR. EZEQUIEL NEIVA - Perfeito. Vamos trabalhar para 
isso.

O SR. DELEGADO CAMARGO – Perfeito. Obrigado, 
Presidente. 

O SR. NIM BARROSO - Presidente, registra a presença 
do Deputado Nim Barroso. Quero aqui cumprimentar a 
nossa equipe que está aí presente. Sinta-se à vontade. 
Deus abençoe a todos.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrada, então, 
a presença do Deputado Nim Barroso. Rapaz, o Nim 
Barroso está forte, hein? Meu Deus do Céu! Parabéns, 
parabéns.
Algum outro deputado quer discutir o parecer? Não 
havendo, vamos à votação. Os deputados favoráveis 
permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 
Aprovado o parecer. 
O nobre Deputado Alan Queiroz, brilhantemente 
secretariando os trabalhos, fará a chamada dos 
deputados.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Ok, Presidente. 
O relatório foi pela manutenção do Veto. Então, vou 
acompanhar o relator. O Deputado Alan Queiroz vota 
“sim”.
Deputado Alex Redano?

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Acompanho o relator. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - “Sim”.
Deputado Cássio Gois?
O voto “sim” é pela manutenção do Veto. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - É o do DER? É. Meus 
amigos, eu quero... Eu quero votar contrário, talvez, à 
maioria. Mas, eu acompanhei esse projeto, participei de 
várias reuniões. Eu voto, eu voto “não”. Registra o meu 
voto “não”. Por favor.

 O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Está registrado, 
Excelência? Voto “não”.
O parecer foi pela manutenção do Veto, em virtude de 
uma palavra que, através do que foi defendido pelo 
nosso relator, que a rejeição do projeto é porque não 
pode ser em caráter remuneratório. Tem que ser em 
caráter indenizatório.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gente, só esclarecer 
aqui, está tendo uma confusão. O parecer foi para 
manutenção. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Exato. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Luizinho. 
O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - É isso mesmo. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pela manutenção. 

Perfeito. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Então, eu votei 
com o relator, “sim”. O Deputado Alex Redano vota “não”.
Deputado Cássio Góis?

O SR. CÁSSIO GOIS - O Deputado Cássio Góis vota “não”, 
em virtude do compromisso que fez com o Presidente da 
Assembleia, de defender, desde o início; na reta fi nal nós 
fi zemos isso. 
Obrigado, Presidente. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”.
Deputado Cirone Deiró?

O SR. DEPUTADO CIRONE DEIRÓ - Voto “não”.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – O Deputado 
Cirone Deiró vota “não”.

O SR. JEAN OLIVEIRA – Para discutir, Presidente, 
rapidamente. Só para que eu possa...

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Fica à vontade. 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Nós estamos aqui, e, inclusive, 
eu tive a oportunidade de falar aqui com o Chefe da 
Casa Civil. A questão em si, aí, é porque saiu como verba 
remuneratória; e, em si, de tributação. E isso é ruim até 
para quem vai receber. E aí, o nosso questionamento 
é por que a gente não faz um trabalho para fazer isso 
em caráter indenizatório como é em todos os outros 
lugares? Outros servidores recebem verba no caráter 
indenizatório para alimentação. A mesma coisa nós 
deveríamos propor.
Então, saiu equivocado no ponto de vista da remuneração. 
Entra como salário e aí tributa. Tributa para o Estado 
e tributa também para o servidor, que vai ter Imposto 
de Renda. E aí, isso daí vai vir como salário. Então, o 
ideal é que fosse como indenização, que ele vê o valor, 
o mesmo valor líquido na conta. 
Então, é onde eu faço aqui, a Vossa Excelência, um 
questionamento: se não vale a pena derrubar esse 
projeto, para que a gente construa um da maneira 
correta. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Vamos, então, 
continuar a votação? O senhor, Vossa Excelência, sugere 
o quê? 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente, eu fi z questionamento 
para o Presidente. Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu fi z compromisso 
com, eu participei de reunião e, junto com o Deputado 
Cássio, a gente fez o compromisso de votar contra o 
projeto, contra o Veto. Eu fi z o compromisso e não vou 
mudar. 
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O SR. JEAN OLIVEIRA - Não, tudo bem. Só que eu 
acredito que o caminho melhor para isso seria a gente 
refazer. Até porque difi cilmente nós vamos, mesmo 
derrubando o Veto aqui, conseguir. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Concordo.

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, Presidente, pela 
ordem, para discutir. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para discutir. 
Deputado Jean, entendo o seu posicionamento, muito 
inteligente da sua parte, mas como eu fi z o compromisso 
em reunião. 
Deputado Ismael Crispin.

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, em que pese 
o encaminhamento do líder do governo, só que, 
infelizmente, em muitas pautas ele consegue falar 
pelo governo, mas ele não consegue assumir esse 
compromisso como se governo fosse. Então, a gente 
precisa acompanhar o senhor e derrubar o Veto, que é 
esse o encaminhamento. E se o governo tiver interesse 
de verdade no que propõe aqui o líder do governo, 
o governo altera a legislação e está resolvido. Nós 
estamos aqui para votar. Esse é o meu encaminhamento, 
Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos dar 
continuidade. Concordo com o Deputado Crispin.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputada Cláudia 
de Jesus, como vota, Excelência?

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – “Não”. (fora do microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputado Delegado Camargo?  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Camargo?

O SR. DELEGADO CAMARGO - Obrigado, Presidente. 
Apenas fazendo uma contribuição na fala do Deputado 
Ismael Crispin. Só usar a tribuna ali, Presidente. E Vossa 
Excelência fez um apontamento muito importante, 
porque a ideia que está surgindo aqui é que seja 
mantido o Veto e, posteriormente, uma nova legislação 
corrigindo eventual falha. Mas, senhores, nós temos 
que nos lembrar que nós já estamos nos “dois dentro” 
— não é? — dos dois últimos quadrimestres deste 
ano. E o artigo 42 da Lei de Responsabilidade Fiscal 
proíbe que a gente faça qualquer alteração, contraia, o 
governo contraia despesa que não possa ser cumprida 
integralmente dentro do exercício fi nanceiro. 
Aqui é uma despesa de caráter continuado, que vai 
se postergar. Então, apenas trazendo uma luz aqui 
para o debate. Se mantiverem o Veto, não vai poder 
fazer alteração na legislação. A vedação é explícita, 
artigo 42. Acredito ser mais inteligente a posição de 

Vossa Excelência, pela derrubada do Veto e, se for o 
caso, posteriormente o governo faz uma alteração na 
legislação, se assim entender conveniente. É apenas 
uma contribuição para o debate, Presidente. Obrigado. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado 
Delegado Camargo, como é que vota, Excelência? 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Eu vou votar pela 
derrubada. Vou acompanhar o voto do Deputado Ismael 
Crispin. Embora acredito, por ser despesa de caráter 
continuado, vai ser levantada a constitucionalidade. Vou 
deixar isso bem claro aqui. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não” ao Veto, 
é isso? “Não” ao Veto. Está votando “não” ao Veto, 
Deputado Delegado Camargo. 
Deputado Delegado Lucas? 

O SR. DELEGADO LUCAS - Acompanhando o meu 
Presidente Alex Redano, voto “não” ao Veto. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado 
Delegado Lucas, “não” ao Veto.
Deputada Drª Taíssa?
Deputado Edevaldo Neves?
Deputado Eyder Brasil?

O SR. EYDER BRASIL - Só para uma questão de ordem. 
Preocupa-me no sentido de derrubar o Veto e o projeto 
vai ser aprovado do jeito que está com esse item caráter 
remuneratório. E o governo não vai poder alterar lá 
na frente, Deputado Ismael Crispin. Então, ele já está 
eivado de inconstitucionalidade. Então, a gente está 
chovendo no molhado, porque o período que poderia 
ser alterado esse Projeto de Lei, era lá atrás. Hoje ou 
vota ou não vota, ou aprova ou não aprova. 
Se nós derrubarmos o Veto, o projeto vai com a 
forma, com a redação que está, e aí ele está eivado de 
inconstitucionalidade. E a gente está criando expectativa 
futura de algo que, com certeza, não vai acontecer mais. 
E aí não há o que se falar. Então, eu vou votar pela 
manutenção do Veto. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Eyder 
vota “sim”. 
Deputado Ezequiel Neiva?

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, é uma discussão 
bem ampla, porque para fazer qualquer emenda também, 
daqui para dezembro, o governo está impedido. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Nem pode mais 
também.

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Nem pode mandar nenhuma 
emenda para cá. Se fosse emenda, as despesas para 
cobrir seriam realmente indenizatórias.
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O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - O voto não é do 
projeto, agora é o Veto, não é? 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - É o Veto.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Se fosse o 
projeto, daria para fazer a emenda, mas não é possível.

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Perfeito. Então, a gente está 
em uma situação bem delicada mesmo. Se mantiver 
o Veto, o governo vai ter condição de executar isso, 
mesmo sendo remuneratório?

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Não vai ter 
previsão, não é? 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Não tem previsão orçamentária, 
então não vai adiantar nada. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Como é que 
vota, Vossa Excelência?

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Eu vou manter o Veto. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Manutenção do 
Veto. 
Inclusive, Presidente, eu também vou alterar meu voto 
exatamente por isso, porque... 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Tranquilo.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Não vai alterar 
exatamente por questão de tempo. Eu voto “não”.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu, meu voto, eu 
participei de reuniões e dei a palavra.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputada 
Gislaine Lebrinha?
 Deputada Ieda Chaves?

A SRA. IEDA CHAVES - Voto “sim” pela derrubada do 
Veto. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”, pela 
derrubada do Veto. 

A SRA. IEDA CHAVES - Não, eu voto “sim”. Deputada 
Ieda Chaves, “sim” ao projeto. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”, ao projeto. 

A SRA. IEDA CHAVES – Não, eu voto para manter o Veto. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.
A SRA. IEDA CHAVES - Voto “sim”.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 

Deputado Ismael Crispin?

O SR. ISMAEL CRISPIN - Eu vou votar pela derrubada 
do Veto, porque não vai existir vontade do governo, que 
já está terminando o mandato, em fazer nenhum tipo 
de alteração. 
Fica um alerta aqui. “Ah, não vai dar, nós não vamos 
conseguir atender, vai gerar expectativa”. O governo 
que está chegando, seja lá quem for, já tem que saber 
que tem uma discussão aqui na Casa de interesse dos 
servidores do DER. 
Por isso eu voto “não”. Eu voto pela derrubada do Veto.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não” ao Veto.
Deputado Jean Mendonça?

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Voto 
“não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”. 
Deputado Jean Oliveira?

O SR. JEAN OLIVEIRA – Deputado Jean Oliveira vota 
“sim”, pela manutenção do Veto.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.

O SR. JEAN OLIVEIRA – E eu quero aqui responder o 
Deputado Ismael Crispin, quando ele disse que eu não 
falo, eu não posso fazer compromisso pelo governo, 
mas eu posso, como deputado, agir assim como ele e 
qualquer um dos senhores, a construir um Projeto de 
Lei. 
E é aí onde eu quero dizer que nós precisávamos mudar 
a natureza do benefício, não em caráter remuneratório, 
mas indenizatório. Eu defendo a valorização dos 
servidores do DER, mas, dessa forma, Presidente, 
infelizmente nós não vamos conseguir avançar. 
Portanto, meu voto é “sim”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Jean, 
votou como Excelência? “Sim”. 
 Deputado Laerte Gomes?
 Deputado Luís do Hospital? 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – “Sim”. (fora do microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
Deputado Luizinho Goebel?
Deputado Marcelo Cruz?
Deputado Luizinho Goebel, com a palavra. 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Secretário Alan Queiroz, 
Presidente e demais deputados, eu passei pelo DER e 
sempre falei a verdade dos servidores. E sempre falei a 
verdade para eles. 
No dia que essa lei foi apresentada, eu falei que não 
daria certo. Mas teve a insistência dos deputados e nós 
consultamos a categoria. E a categoria falou: “Vamos 



DO-e-ALE/ROANO XV - Nº 103 08/06/2026

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/
2605

Autenticidade, integridade e interoperalidade - ICP BRASIL

votar assim mesmo”. 
Só que, naquele mesmo dia, naquele mesmo dia, eu 
comuniquei ao líder do governo e ao Governo do Estado. 
Eu falei o seguinte: nós vamos entrar no período eleitoral 
e, se nós não resolver isso agora, nós não vamos mais 
poder resolver. 
Um: “Ah, mas não tem dinheiro”. Tem dinheiro, porque 
eu falei que poderia parar de comprar aquelas marmitas 
que os servidores chamam de porcaria. Parava de 
comprar as marmitas, porque a impressão que eu tenho, 
não sei porque tem que insistir em comprá-las, e tiraria 
o dinheiro do gasto com as marmitas e repassava aos 
servidores em forma de auxílio-alimentação. 
Essa foi a segunda proposta. Mas duas são pouco, não 
é? Poderíamos ter muito argumento. Veio a terceira 
proposta, que eu conversei, inclusive, com o sindicato, 
com a categoria. Seria diminuir o número das diárias, 
que são concedidas aos servidores, e da economia 
necessária para fazer um rateio para poder criar esse 
auxílio. Também não foi atendido. 
Então, só para fazer esse registro que, infelizmente, 
os servidores do DER, neste governo, não serão mais 
contemplados. 
E, para encerrar, Deputado Ismael Crispin, quero pegar 
da tua fala e dizer o seguinte: às vezes, as pessoas 
vêm aqui e falam em nome do governo, mas não têm a 
prerrogativa de falar em nome do governo e não pode 
cumprir. E você bem falou, a proposta veio que vão fazer 
uma nova. Segundos depois, já veio a resposta de que, 
nem querendo fazer uma nova proposta podem fazer. 
Então, nós temos que ser coerentes, temos que falar a 
verdade, porque depois o preço da mentira vem. 
Obrigado.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Como é que 
vota, Excelência? 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - “Não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado 
Luizinho vota “não”. 
Deputado Marcelo Cruz? 
Deputado Nim Barroso?
Deputado Pedro Fernandes?
Deputado Nim Barroso?

O SR. NIM BARROSO – “Sim”. (fora do microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”. 
Deputado Pedro Fernandes?
Deputado Ribeiro do Sinpol?
Deputada Rosangela Donadon?

A SRA. ROSANGELA DONADON - “Sim”. (fora do 
microfone)
O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.
Presidente, na orientação do Legislativo, para derrubar 
o Veto, teríamos que ter 13 votos. Tivemos apenas 11 

votos contrários. Então, está mantido o Veto. Só para o 
senhor anunciar. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está mantido o Veto 
com 7 votos “sim” e 11 contrários. Só para explicar, 
mesmo o “não” tendo 11 e o 7 “sim”, mas para derrubar 
o Veto seria 13 “não”.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presidente, se 
Vossa Excelência quiser que faça uma nova chamada. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Pode ser. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Vamos fazer uma 
nova chamada, está bom? Até para a gente corrigir os 
votos, está bom? 
Deputado Alan Queiroz votou “não”. Deputado Alex 
Redano votou “não”. Deputado Cássio Gois, “não”. 
Deputado Cirone Deiró, “não”. Deputada Cláudia de 
Jesus, “não”. Deputado Delegado Camargo, “não”. 
Deputado Delegado Lucas, “não”. Deputada Drª Taíssa 
não votou ainda.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Só quero justifi car 
aqui a ausência da Deputada Drª Taíssa e do Deputado 
Edevaldo. Ah, está aqui. Eu ia falar que você estava na 
reunião com os presidentes de associações. 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Boa tarde a todos. Falando um 
pouquinho, Elias, nós estávamos em uma reunião 
superimportante. A gente está vendo que a maioria das 
festas agropecuárias do Estado estão sendo canceladas 
por essa questão, infelizmente, que a Sejucel movimenta 
todos os eventos e tem pouco servidor. 
Elias, presta atenção aqui que eu queria falar com o 
senhor. O que acontece? Nós estamos com um problema 
muito sério de servidor, precisamos de no mínimo, ali na 
Sejucel, mais 10 servidores, a situação é caótica. 
Nós, Presidente, eu sou deputada e se amanhã não der 
certo, eu continuo advogada, mas imagina o pipoqueiro, 
imagina o cara que é mototáxi, imagina o cara que vive 
de evento, o cara que está no rodeio. Rondônia, vive 
desses eventos. São esses eventos, Deputado Jean, 
que fazem a gente chegar lá na região e outras pessoas 
conhecerem as nossas cidades, conhecerem o potencial 
das nossas cidades. 
Rondônia, hoje, é vendida, a minha cidade de Guajará-
Mirim, por causa do Duelo na Fronteira. Se chegar em 
qualquer lugar, todo mundo fala do Duelo na Fronteira. 
Foi um evento cultural que faz a diferença. Aqui, não é 
nenhum confronto. Na verdade, é um apelo que a gente 
faz, que o governo do Estado remaneje pelo menos 10 
servidores para ajudar a Sejucel a dar continuidade e 
dar dignidade. 
Eu sei o tanto que os mototaxistas, que o setor hoteleiro, 
que os ambulantes, sofrem nesse Estado e precisa dar 
continuidade nesses eventos. 
O meu voto é “não”, pode contar comigo e pelo amor 
de Deus vamos resolver esse problema da Sejucel. 
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Obrigada. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputada, 
Excelência, aproveitar e pedir o seu voto, por gentileza. 
“Não”? Maravilha, desculpa. Perdão, minha amiga, me 
desculpa. Está registrado voto “não”. 
Vou continuar aqui, Presidente. Deputado Edevaldo 
Neves? O Deputado Eyder Brasil votou “sim”. Deputado 
Ezequiel Neiva, “não”. A Deputada Gislaine Lebrinha, eu 
vi chegando também. Estava em reunião ali também. 
Vamos lá. 
Deputada Ieda Chaves votou “sim”. 

A SRA. IEDA CHAVES - Voto “não”. 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Não”? Corrigindo 
aqui, “não”. Agora deu 13. Deputado Ismael Crispin, 
“não”. Deputado Jean Mendonça, “não”. Deputado Jean 
Oliveira, “sim”. 
Deputado Laerte Gomes? 
Deputado Luis do Hospital votou “sim”. Deputado 
Luizinho Goebel, “não”. 
Deputado Marcelo Cruz? 
Deputado Nim Barroso votou “sim”. 
Deputado Pedro Fernandes? 
Deputado Ribeiro do Sinpol? 
Deputada Rosangela Donadon? Deputada Rosangela, 
“sim”? 

A SRA. ROSANGELA DONADON – “sim”. (fora do 
microfone)

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputada 
Rosangela, “sim”. São 13 votos “não”, Presidente. 
Rejeitado o Veto. 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - não
- Deputado Alex Redano   - não
- Deputado Cássio Gois   - não
- Deputado Cirone Deiró   - não
- Deputada Cláudia de Jesus  - não
- Deputado Delegado Camargo - não
- Deputado Delegado Lucas  - não
- Deputada Drª Taíssa   - não
- Deputado Edevaldo Neves  - ausente
- Deputado Eyder Brasil    - sim
- Deputado Ezequiel Neiva  - não
- Deputada Gislaine Lebrinha  - não votou
- Deputada Ieda Chaves   - não
- Deputado Ismael Crispin  - não
- Deputado Jean Mendonça  - não
- Deputado Jean Oliveira  - sim
- Deputado Laerte Gomes  - não votou
- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - não

- Deputado Marcelo Cruz  - não votou
- Deputado Nim Barroso   - sim
- Deputado Pedro Fernandes  - não votou
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou
- Deputada Rosangela Donadon  - sim

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Agora sim. Em 
cima da risca. Com 13 votos contrários e 5 a favor, 
está rejeitado o Veto governamental, Veto Total 
114/2026. Vai ao Expediente.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Positivo 
Excelência. 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Questão de ordem, Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de ordem, 
Deputado Cirone Deiró. 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Presidente, eu só quero fazer 
aqui um cumprimento ao nosso Comandante da Polícia 
Militar, um amigo, o Coronel Glauber Souto, juntamente 
com o Coronel Rodrigues aqui o acompanhando. 
Sejam bem-vindos a esta Casa, parabéns pelo trabalho 
executado. 
Cumprimentar também a Coronel Cristina, Comandante 
do Corpo de Bombeiros. Essa união das nossas Forças 
de Segurança aqui em prol do Estado. Cumprimentar a 
minha amiga Jaqueline Cassol, a nossa pré-candidata a 
deputada federal, que tem feito um grande trabalho pelo 
Estado, está novamente à disposição da população. 
E um cumprimento a todos os nossos amigos vereadores, 
prefeitos, vice-prefeitos aqui presentes, que abrilhantam 
esta tarde, nesse momento aqui de celebração da nossa 
13ª festa da produção do Estado de Rondônia. 
E nosso amigo, Chefe da Casa Civil, Elias Rezende, aqui 
representando o Governo do Estado de Rondônia. Um 
abraço. Obrigado, Presidente.

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Presidente, não 
há mais matéria a deliberar na Ordem do Dia, porque 
os Vetos estavam trancando a pauta, após esta Sessão, 
temos a Sessão Extraordinária para votar algumas 
matérias, mas dentro desta, já encerraram as matérias.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vou encerrar a 
sessão e abrir uma nova, e no início da sessão serão 
oportunizadas as falas para os deputados. Peço para 
registrar todos os presentes aqui no plenário.
Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 
Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, convoco 
Sessão Extraordinária para logo em seguida apreciar 
matérias em condições regimentais.

(Encerra-se esta Sessão Extraordinárias às 16 
horas e 40 minutos)
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2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA ITINERANTE DA 4ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA 
DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 
RONDÔNIA – JI-PARANÁ.

EM: 28.05.2026
INÍCIO: 17h

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO
        SR. CIRONE DEIRÓ
        SR. ROSANGELA DONADON

SECRETÁRIO: SR. ALAN QUEIROZ
       SR. CÁSSIO GOIS
       SR. EYDER BRASIL 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de 
Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta 
a 2ª Sessão Extraordinária Itinerante da 4ª Sessão 
Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia.
Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 
Ata da Sessão Extraordinária anterior.

O SR. CÁSSIO GOIS (2º Secretário) - Presidente, solicito 
a dispensa da leitura da Ata. 

O SR. CÁSSIO GOIS (2º Secretário) - Presidente, solicito 
a dispensa da leitura da Ata.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está dispensada 
a leitura da Ata, e determino sua publicação no Diário 
Ofi cial deste Poder. Passemos a Ordem do Dia.
Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura das 
matérias a serem apreciadas.   

O SR. CÁSSIO GOIS (2º Secretário) – PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO 1543/2026 DO DEPUTADO 
RIBEIRO DO SINPOL. Concede a Medalha do Mérito 
Legislativo ao Senhor Fernando Vilas Boas pelos 
relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
Lido, Senhor Presidente. Está sem parecer o projeto.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Questão de ordem 
pedida pelo Depu tado Laerte, que é anfi trião. Está 
concedida a questão de ordem ao Deputado Laerte.

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, Senhoras 
e senhores deputados, vou ser bem breve aqui, já 
estamos na Ordem do Dia. Mas é uma alegria poder 
estar aqui hoje, na nossa Cidade de Ji-Paraná, nesta 
grande feira, a Rondônia Rural Show. Feira esta, que 
mostra o potencial do setor produtivo; feira esta, que 
mostra força no agronegócio no Estado de Rondônia. Em 
todos os sentidos, do pequeno, do médio e do grande 
produtor rural.
Nesta feira a gente percebe a importância que tem, 
Deputado Ismael Crispin, o pequeno e o médio produtor. 

Eu poderia dizer que esta feira, deste ano de 2026, e 
a gente sabe, porque a feira está sendo do pequeno 
e médio produtor tem sido os grandes protagonistas, 
Deputada Cláudia, nesta feira. O produtor de café, de 
cacau, de fruticultura, o produtor de gado, o produtor 
de leite. A gente sabe o momento delicado em que vive 
o produtor de soja, o preço da soja, o preço do milho, 
Deputado Delegado Camargo. 
A gente vê que nesta feira, os pequenos e médios 
produtores têm sido os atores principais deste evento. 
Então é uma alegria para nós, como ji-paranaenses, 
estarmos recebendo aqui produtores, pessoas de todo 
Estado, Deputado Jean, de todo Brasil, de vários países, 
que vêm ver essa que é uma das maiores feiras do 
Brasil. Sem dúvida nenhuma a maior feira do Norte do 
Brasil, que acontece aqui na nossa cidade de Ji-Paraná.
Tenho muito orgulho, Deputado Alex Redano, Deputado 
Luizinho, tenho muita alegria de Ji-Paraná, hoje, ser a 
capital do agronegócio de Rondônia. Através, Deputado 
Ezequiel, de um Projeto de Lei de nossa autoria, fi xa a 
sede da Rondônia Rural Show aqui no Parque Tecnológico 
Vandeci Rack, aqui no Município de Ji-Paraná, e também 
fi xa a data da realização da feira a última semana do 
mês de maio.
Então, para a gente aqui, ji-paranaense, para a região 
central, é uma alegria receber esse evento, movimenta 
toda nossa economia. Não tem mais hotel, tudo lotado, 
restaurante. A cidade toda movimentada, de Ji-Paraná, 
de Ouro Preto do Oeste, Presidente Médici, Cacoal, de 
Alvorada D’Oeste. Todos! Tudo cheio, tudo lotado.
Aqui em Ji-Paraná, Deputado Delegado Camargo, as 
pessoas alugando suas casas, indo para o sítio, indo 
para a chácara, alugando suas casas, fazendo uma 
renda extra. Então isso é muito importante para a nossa 
região e para a nossa cidade.
Queria parabenizar aqui, em nome do nosso Presidente 
do CDL (Câmara de Dirigentes Lojistas), aqui do 
Município de Ji-Paraná, meu amigo Gederson, que se faz 
presente, sua equipe, cumprimentar e parabenizar todo 
o comércio de Ji-Paraná também, que se preparou e se 
organizou, para receber essa feira na nossa cidade.
Ao Governo do Estado, através do Governador Coronel 
Marcos Rocha, que não mediu esforços em momento 
nenhum para poder realizar essa feira, que para mim, 
nosso Chefe da Casa Civil Elias Rezende, foi a mais 
organizada que se teve, Deputada Drª Taíssa, até hoje 
nesses 13 anos de Rondônia Rural Show. Muito bem 
organizada! Parabenizar nosso Secretário de Agricultura 
Luiz Paulo e toda sua equipe; Jaqueline Cassol, que está 
aqui; toda a equipe que organizou essa feira com muito 
carinho.
Então, parabéns a todos: aos expositores, aos 
produtores, a quem veio aqui conhecer a feira, a todos 
que estão trabalhando aqui; também na organização, 
desde o cargo mais graduado até o pessoal da limpeza, 
parabéns a todos. Uma feira que gera, Deputado 
Ezequiel, milhares de emprego, neste mês de maio para 
Rondônia e para nossa Ji-Paraná. 
Parabéns, Presidente Deputado Alex, por manter a 
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tradição e trazer aqui a Sessão da Assembleia Legislativa 
para que a população do interior possa ter acesso ao 
seu parlamentar, conhecer o trabalho do seu deputado, 
conhecer como vota, conhecer o Poder Legislativo, e, 
consequentemente, com isso, o Poder Legislativo mais 
perto do cidadão. Parabéns a todos, a feira está sendo 
um sucesso. 
Elias Rezende, leve o nosso abraço ao Governador 
Coronel Marcos Rocha, o nosso agradecimento por mais 
uma vez ter feito os investimentos necessários para 
fazer dessa Rondônia Rural Show a maior de todas em 
organização e estrutura. Obrigado, Presidente. Obrigado 
pela palavra.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputado 
Laerte. 
Vamos dar prosseguimento agora aos projetos, depois 
vamos abrir já às falas. 
O projeto encontra-se sem parecer. Convido o Deputado 
Eyder Brasil para proceder ao parecer em plenário. 

O SR. CÁSSIO GOIS (2º Secretário) - Questão de ordem, 
Senhor Presidente, antes de o Deputado Eyder Brasil 
dar o parecer. Vou cumprimentar aqui o Valcimar, da 
Associação Cacoalense  de Mel, Presidente Setorial do 
Mel. Nós votaremos um projeto hoje aqui que torna 
Cacoal a capital rondoniense do mel. Então, obrigado 
por sua presença. É extensa a nossa Sessão, mas eu 
agradeço a sua prontidão em se fazer presente até esse 
momento aqui conosco. 
E, ao longo dos meus trabalhos como Secretário, 
vou cumprimentando os demais presentes aqui. 
Cumprimentar o Coronel Glauber, que já se fez presente 
agora na abertura dos nossos trabalhos, e a Coronel 
Cristina, uma maravilha de pessoa. E ao seu lado, 
Noeli, uma amiga de Cacoal, esposa do meu colega e 
deputado, Cirone Deiró.

O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente, questão de ordem. 
Pela ordem, na verdade. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a palavra, o 
nosso líder, Deputado Jean Oliveira. 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Só para poder fazer um registro 
de um amigo que está aqui prestigiando a Assembleia 
Legislativa, o Vereador de Ji-Paraná Geraldo da 102, 
acompanhado do seu fi lho Lúcio, que é um grande 
parceiro nosso, que tem nos ajudado aqui a implementar 
uma política pública do nosso mandato em Ji-Paraná. 
Então, agradecer ao Geraldo, vereador atuante do 
Partido Liberal, e tem feito um grande trabalho por Ji-
Paraná aqui, e nós temos contribuído para ele, para que 
a gente possa fazer a diferença em Ji-Paraná.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 
Jean. Registrar a presença aqui da grande vereadora de 
Presidente Médici, Cida Origo. Cadê a Cida? Obrigado. 
Victor Braz, em nome do Deputado Cássio. Registrar 

a Vereadora Nice Condaque, de Cacoal. Obrigado, em 
nome do Deputado Cirone. Também a Noeli. Cadê a 
Noeli? Noeli Deiró, pré-candidata a deputada estadual. 
Obrigado pela presença.

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, só uma questão de 
ordem. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de ordem, 
por favor. 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Só para ver se de repente eu 
posso ter entendido errado. Vossa Excelência falou que 
vai já deliberar os projetos? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, dois projetinhos, 
depois as falas. E depois... Não, espera aí, só um 
minutinho. 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Não é, Presidente.  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Entendi agora. É que 
são Medalhas que vão ser entregues agora. Vai votar só 
esses dois, porque estão preparando a documentação. E 
aí já vai entregar hoje ainda, no fi nal da Sessão, para o 
Luís Fernando, nosso, e o Fernando Vilas. 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Minha questão de ordem é 
só em virtude do cumprimento regimental e do que 
foi acordado na reunião anterior. Só em relação a isso. 
Senão daqui a pouco vai começar a votar e aí o momento 
das falas vai passar. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não, não, não. É 
somente esses dois, não é? É só esses dois, porque 
tem que preparar a documentação enquanto tem os 
discursos. 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Obrigado, Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Nada. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - São dois projetos de 
homenagem, Presidente? Só para compreender. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor.

O SR. EYDER BRASIL - Presidente, e depois desses 
projetos, vai ter a votação dos projetos? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, inclusive, gente, 
queria pedir uma gentileza, que é muito importante. 
Pessoal do Umirizal, quantos quilômetros dá? Nossa, 
sair do Umirizal para vir aqui, eles estão desde ontem. 
E a votação do Projeto de Lei Complementar é nominal, 
precisa de 13 votos nominais. É maioria absoluta. Depois 
das falas vai ser o primeiro projeto. Ok? Projeto de Lei 
Complementar do Umirizal. 
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O SR. EYDER BRASIL - Presidente, então vou dar o 
parecer aqui do Projeto de Decreto Legislativo. E após as 
falas dos deputados, depois da votação do Projeto de Lei 
Complementar do Umirizal, gostaria que fosse pautado 
o Projeto de Lei que consta na Mensagem 89, que é 
um Fundo do governo federal, o Funesp, é o Fundo da 
Segurança Pública, em torno de quase R$ 58 milhões, 
que vai fortalecer a segurança pública no Estado de 
Rondônia com vários programas, modernização de todo 
o aparato tecnológico da Polícia Militar do Estado de 
Rondônia, bem como o investimento de mais de R$ 1 
milhão em projetos de proteção à mulher. 
Então, é um projeto muito importante para o nosso 
Estado de Rondônia, em virtude da razão da segurança 
pública. 
Vou dar o parecer agora ao Projeto de Decreto Legislativo 
1543/2026, de autoria do nobre Deputado Ribeiro do 
Sinpol, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo 
ao Senhor Fernando Vilas Boas pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia.”.
E o meu parecer, pela Comissão de Constituição e Justiça 
e Redação e demais Comissões pertinentes, uma vez que 
o projeto do Deputado Ribeiro do Sinpol, cumpre toda 
a fi nalidade do processo legislativo, trazendo inclusive 
aqui o currículo do homenageado, o senhor Fernando 
Vilas Boas, é favorável, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gente, queria uma 
opinião aqui dos Deputados. Atenção, Deputados! 
Nós temos dois Projetos de Lei Complementar. Eu tenho 
receio de não ter o quórum sufi ciente no fi nal para votar 
esses projetos. Então, vamos votar em seguida esses 
dois rapidamente, e depois fi cam os demais projetos 
para votação. 
Se todos concordarem, porque a gente pode prejudicar 
o pessoal do Umirizal.

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Presidente, pela ordem. 
Eu gostaria de solicitar que a Mensagem 103 fosse 
garantida a votação hoje. 
É um projeto que trata sobre a Lei Aldir Blanc. É um 
repasse de mais de R$ 23 milhões, e nós precisamos 
garantir também que tenha quórum para votá-lo. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já está. 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Então, eu acho importante 
que se mude a ordem, que a gente já vote logo e que 
os discursos fi quem para o fi nal, para não prejudicar as 
votações, que são muito mais importantes do que as 
falas.

A SRA. DRA. TAÍSSA - Pela ordem, Presidente.

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, pela ordem. Pode 
falar. 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Eu faço coro à fala da Deputada 
Cláudia de Jesus, porque nós estamos com um problema 

muito sério. 
Eu que sou de uma região ali em que a muito a cultura é 
forte, e esse projeto já foi pautado. Se a gente puder dar 
uma prioridade a ele – não é um projeto que não estava 
na pauta e no nosso acordo –, tendo em vista que toda 
parte de cultura está na expectativa dessa aprovação e 
esse recurso pode ser perdido, causando um prejuízo 
enorme dentro do Estado. 
Obrigada. 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente?

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor. 
Deputado Ismael Crispin.

O SR. ISMAEL CRISPIN – É difícil que eu vou falar aqui, 
mas é uma realidade. E vou, de novo, retratar a fala da 
reunião anterior, uma fala de um colega deputado. Ele 
falou: “Eu estou aqui, Presidente, e fi co até meia-noite 
para votar”. 
É muito ruim para nós e para quem está nos ouvindo e 
assistindo, termos que pedir, pelo amor de Deus, para 
Deputado fi car no plenário para poder dar quórum para 
votar um Projeto de Lei Complementar. Então, a minha 
sugestão é que a gente mantenha o rito. Todo mundo 
aqui tem compromisso, tem responsabilidade com esse 
momento aqui. 
É claro que o momento é político e o pessoal quer 
passear, quer ver liderança, mas nesse momento a gente 
não veio para isso. É cumprir o nosso papel aqui. Então, 
eu vou discordar. Mantenha-se o ritmo. 
Tem que ter responsabilidade e quórum para votar as 
matérias que estão em pauta. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Tenho compromisso 
de todos de fi carem até o fi nal? 
Deputado Delegado Camargo?
Deputado Luizinho Goebel? 
Deputada Drª Taíssa? Até o fi nal. 
Deputada Cláudia de Jesus? 
Deputado Ismael Crispin? Compromisso. 
Deputado Ieda Chaves? 
Deputado Ezequiel Neiva?

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, fi carei até o fi nal 
como sempre. Agora, eu gostaria que o senhor dessa 
vazão a essas votações. Se não, daqui a pouco esvazia 
e fi cam quatro, cinco aqui e o resto vai estar passeando 
por aí.  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não, vamos acelerar.

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Então, vamos votar.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Cássio 
Gois? 
Deputado Eyder Brasil? 
Deputado Delegado Lucas? Até o fi nal. 
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Deputada Rosangela Donadon, até o fi nal?  
O SR. DELEGADO LUCAS - Questão de ordem. Eu quero 
uma questão de ordem aqui também.
O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Luis do 
Hospital, até o fi nal?

O SR. DELEGADO LUCAS - Presidente, questão de 
ordem. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Rapidamente. 

O SR. DELEGADO LUCAS - Eu faço coro aqui, ao 
Deputado Ismael Crispin. Em todos os anos da Rondônia 
Rural Show, eu vim para Sessão e fi quei até o fi nal. Nas 
Sessões que acabaram à noite, eu sempre permaneci. E 
hoje não vai ser diferente. Eu fi co até quando precisar. O 
nosso compromisso é com o povo de Rondônia. A gente 
está aqui para trabalhar mesmo. 
Agora, eu quero pedir um compromisso da Mesa para 
que a gente consiga estabelecer aqui o Regimento, 
porque às vezes todo mundo tem direito de falar, mas, às 
vezes a gente está na votação, o pessoal quer discursar 
na votação.
Então, questão de ordem tem que ter um minuto. O meu 
tempo agora, se eu me estender, às vezes a gente perde 
aqui, ó, me corta e fala: “Lucas, um minuto. Acabou. E 
acabou”. Senão, a gente não tem uma Sessão dinâmica 
e isso prejudica todo mundo. Todo mundo tem seu 
compromisso. 
Então, vamos estabelecer aqui os limites. Questão de 
ordem, votação, passou. Perdeu a discussão, ó, perdeu 
o momento e “o pau segue”. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quando abrir as 
falas, serão cinco minutos. 
Deputada Rosangela Donadon, compromisso até o fi nal? 
Então, estou tranquilo. 
Nosso líder do governo, com certeza, até o fi nal, 
Deputado Jean Oliveira. 
E também perguntando para todo mundo assim, porque 
teve ocasiões fi cou esvaziado.
Votando o parecer do Projeto de Decreto Legislativo  
1543/2026, de autoria do Deputado Ribeiro do Sinpol. 
Em discussão. Em votação. Deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado o parecer.
Vamos agora à votação do projeto. Em discussão. Em 
votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 
Projeto de Decreto Legislativo 1543/2026. Vai ao 
Expediente. 
Próxima matéria.

O SR. CÁSSIO GOIS (2º Secretário) - PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO 1542/2026 DOS DEPUTADOS 
ALEX REDANO, RIBEIRO DO SINPOL, CÁSSIO GOIS, 
EYDER BRASIL E LAERTE GOMES. Concede a Medalha 
do Mérito Legislativo ao Senhor Luís Fernando Pereira 
da Silva pelos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.
Lido, Senhor Presidente. O Projeto está sem parecer.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido o Deputado 
Eyder Brasil para proceder ao parecer.

A SRA. ROSANGELA DONADON - Presidente, enquanto 
o nosso parecerista, Deputado Eyder Brasil, chega 
à tribuna, eu quero cumprimentar aqui, em nome do 
Jairo, policial militar, cumprimentar todos os militares 
aqui presentes, Corpo de Bombeiros, estão aqui fazendo 
toda a segurança do evento. Estão de parabéns todos os 
nos sos militares aqui presentes. 
E, aproveitando, cumprimentar aqui o Doutor Luís 
Fernando, está aqui, ex-secretário da Sefi n, nosso pré-
candidato a senador, seja muito bem-vindo. Obrigada, 
Luís Fernando.   

O SR. EYDER BRASIL – Projeto de Decreto Legislativo 
1542/2026 dos Deputados Alex Redano, Ribeiro do 
Sinpol, Cássio Gois, E yder Brasil e Laerte Gomes, que 
“Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 
Luís Fernando Pereira da Silva pelos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Rondônia.”. 
O Luís Fernando, que acaba de ser citado pela nossa 
Deputada Rosangela Donadon, homem honesto, 
íntegro, probo, que conseguiu, juntamente com a 
equipe econômica e fi nanceira do Estado de Rondônia, 
manter as contas do Estado de Rondônia, sobretudo na 
época da pandemia, no azul, pagando seus dividendos, 
honrando seus compromissos. 
E hoje recebe aqui essa propositura de reconhecimento 
pelos seus valorosos serviços prestados ao Estado de 
Rondônia, a Medalha do Mérito Legislativo, a maior 
honraria desse Poder Legislativo. E eu, como relator, fi co 
honrado de estar aqui dando esse parecer favorável pela 
Comissão de Constituição e Justiça e demais Comissões 
pertinentes, Senhor Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputado 
Eyder Brasil. Votando o parecer. Em discussão. Em 
votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 
parecer.
Vamos à votação do Projeto de Decreto Legislativo. 
Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Está aprovado o Projeto de Decreto Legislativo 
1542/2026. Vai ao Expediente.
Então, conforme o acordo, eu vou convidar os deputados 
para uso da fala, e depois as votações. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, quantos inscritos 
tem, por gentileza? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Nós temos a lista. 
O Deputado Laerte já falou. No lugar do Deputado 
Laerte, o Deputado Cássio. Deputado Cirone, Deputada 
Cláudia, Deputado Cássio, Deputado Crispin, Deputado 
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Eyder, Deputado Luizinho e Deputado Camargo. Mais 
alguém quer se inscrever? Não vamos permitir mais 
apartes, gente. Quem quiser falar, será aqui no horário 
regimental. Alguém mais quer se inscrever? 
Convido para uso da palavra. Eu gostaria que o pessoal 
da técnica colocasse no cronômetro 5 minutos e me 
avisasse quando desse o tempo, ok? 

O SR. EYDER BRASIL – Declino do meu tempo. (fora 
do microfone)

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O Deputado Eyder 
Brasil declinou da fala, muito obrigado. 
Convido o Deputado Cirone Deiró para uso da tribuna, 
por 5 minutos. 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Boa tarde, Senhor Presidente 
Deputado Alex Redano, senhores deputados aqui 
presentes. Cumprimentar aqui de forma especial os 
nossos vereadores e vereadoras, vice-prefeitos, prefeitos 
que estão acompanhando a Sessão nesta tarde. Um 
cumprimento aos nossos produtores, empresários e 
comerciantes que estão acompanhando esta Sessão na 
13ª Rondônia Rural Show. 
Quero dizer aqui da nossa felicidade de estar 
participando de mais uma Rondônia Rural Show, onde 
o Estado de Rondônia pode mostrar sua potencialidade, 
mostrar aquilo que tem de melhor para o Brasil e para o 
mundo. Hoje é uma oportunidade de nossos produtores 
— seja ele da agricultura familiar, pequeno, médio e 
grande produtor — de estar interagindo com os demais 
produtores do Estado de Rondônia, de estar conhecendo 
novas tecnologias e inovação que têm no mercado 
nacional e internacional. Um momento que todos eles 
podem estar juntamente com os empresários, discutindo 
e vendo aquilo que tem de melhor no mercado para levar 
para sua chácara, para o seu sítio, para a sua fazenda. 
Então, é um momento de celebração do povo 
rondoniense por poder mostrar o que Rondônia tem 
de bom. E o nosso maior ativo do Estado de Rondônia 
são os rondonienses, pessoas trabalhadoras, homens 
e mulheres acolhedoras, que fazem a diferença nesse 
Estado, faz o Estado crescer quase 7% ao ano, graças 
ao trabalho de cada um de vocês.
Quero aqui, em nome da minha esposa, Noeli Deiró, 
cumprimentar todas as mulheres presentes. Dizer, Noeli, 
o quanto eu amo você. Obrigado por sua paciência de 
suportar os momentos que nós não estamos em casa, 
mas que precisamos estar contribuindo com o nosso 
mandato para o crescimento do Estado de Rondônia. 
E, no mais, Presidente, dizer da nossa felicidade 
de compartilhar desse Parlamento, sendo um dos 
representantes da nossa população, essas pessoas 
que confi aram o seu voto para que nós pudéssemos 
representar no Legislativo, ser a voz perante o Executivo 
de qualidade de vida, de melhoria na educação, 
de melhoria na segurança pública, de melhoria das 
condições dos rondonienses nas suas cidades. 
Então, sou muito grato ao povo de Rondônia, grato a cada 

um de vocês pela confi ança. E que Deus continue nos 
abençoando, que possamos continuar desenvolvendo, 
continuar crescendo e fazendo com que Rondônia 
continue crescendo e desenvolvendo. Um Estado de 
oportunidades, um Estado de prosperidade, que com a 
gestão séria, uma gestão efi ciente, nós vamos levar a 
patamares muito maiores. 
Obrigado, e que Deus continue abençoando a cada um 
de vocês.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 
Cirone Deiró.
Convido a nobre Deputada Cláudia de Jesus. 
E registro a presença do nosso querido Vereador Márcio 
Freitas, o Federal do Povo. Muito obrigado pela presença.

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Boa tarde a todos os 
presentes. Aqui em nome do Presidente, Deputado Alex 
Redano, quero cumprimentar todos os deputados e 
deputadas.
Dizer da grande alegria de poder estar participando de 
mais este momento importante para a Ji-Paraná e para 
o Estado de Rondônia: a 13ª edição da Rondônia Rural 
Show, que é um momento muito especial. A nós, que 
somos de ji-paranaense, alegra muito o nosso coração 
de ver todo o movimento desta cidade e ver o patamar 
que chegou a essa grande feira.
Neste momento, parabenizamos todos aqueles que 
fazem com que essa feira venha a acontecer a cada ano. 
Nesta 13ª edição, parabenizamos o Governo do Estado, 
a Seagri, a Emater, todos os expositores envolvidos, as 
empresas, e todos aqueles que, de uma forma ou de 
outra, contribuíram para que este momento pudesse 
acontecer.
Também quero registrar aqueles que também 
contribuíram para que essa feira pudesse acontecer, 
para que ela pudesse começar, aos idealizadores que 
na época correram atrás e idealizaram esse projeto. Eu 
cito com muito carinho o meu pai, Anselmo de Jesus, 
que, na primeira edição da Rondônia Rural Show, ele era 
Secretário de Agricultura do Estado de Rondônia, junto 
ao então ex-governador Confúcio Moura.
Eles foram lá na Coopavel (Cooperativa Agroindustrial de 
Cascavel), em Cascavel, e trouxeram o grande exemplo 
daquela grande feira e iniciaram aqui essa feira que é 
tão importante para nós rondonienses.
Naquele momento, meu pai, Anselmo de Jesus, 
era Secretário de Agricultura; Confúcio Moura era 
Governador; José de Abreu Bianco era Prefeito de Ji-
Paraná; Acir Gurgacz era Senador; Jesualdo Pires era 
Deputado Estadual; Airton Gurgacz era Deputado 
Estadual.
Foi todo um time que, naquela época, deu condição que 
essa grande feira internacional pudesse acontecer e, de 
fato, hoje fosse essa grande feira, essa feira internacional 
que tem esse papel importante de fomentar o setor 
produtivo, do grande agronegócio, mas, sobretudo, do 
médio produtor e do pequeno agricultor da agricultura 
familiar, que faz toda a diferença nesse projeto.
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Presidente, venho aqui também para falar do grande 
evento que nós iremos fazer amanhã neste estande aqui 
da Assembleia Legislativa. 
Através do nosso mandato, nós solicitamos ao Presidente 
Alex Redano que, através da Escola do Legislativo 
(Elero), fosse proporcionada uma mesa redonda que vai 
acontecer amanhã. 
Quero cumprimentar de forma muito especial os nossos 
palestrantes, que aqui já estão. Cumprimentar o Senhor 
Celso Fernandes Dias, Secretário de Agricultura do 
Município de Guarapuava, no Paraná, que está aqui 
conosco. Cumprimentar também o Senhor Roberto 
Carlos de Oliveira que é proprietário da queijaria e o 
nosso convidado para essa mesa-redonda de amanhã. 
Cumprimento, ainda, a Senhora Elisângela Coradassi, 
médica-veterinária, que fará parte dessa mesa-redonda 
e já está aqui conosco. Obrigada. Também cumprimento 
Fernando Caetano, engenheiro de alimentos, que está 
aqui. Gratidão. Seja bem-vindo ao Estado de Rondônia. 
Estamos muito alegres pelo sim de vocês, por vocês 
estarem aqui conosco.
Gostaria de pedir a vocês que estão aqui que venham 
amanhã participar dessa mesa-redonda, que tem como 
tema: “Projetos de Queijaria de Guarapuava: o impacto 
das políticas públicas nas agroindústrias do município”.
A gente trouxe esses palestrantes que aqui estão conosco 
para falar sobre do caso de sucesso que eles têm lá 
nas agroindústrias da agricultura familiar. Sobretudo, 
para nós, é um grande exemplo, porque nos remete a 
olhar a realidade do Estado de Rondônia e o quanto nós 
precisamos de avançar nas políticas públicas para que 
nós possamos ter mais agroindústria.
Agroindústrias para benefi ciar a produção da agricultura 
familiar, do médio produtor, do grande produtor, mas, 
sobretudo, de quem produz alimento e coloca na nossa 
mesa, que é a agricultura familiar.
Quando eu estive no Paraná, na Coopavel, conversei 
com o senhor Roberto, que está aqui, que é pequeno 
produtor e que tem a sua queijaria. E ele falou para 
mim: “Deputada, aqui no Estado do Paraná, no Município 
de Guarapuava, nós temos aqui grandes incentivos. 
Temos políticas públicas que nos dão condições de 
ter implementos para que as nossas agroindústrias 
possam funcionar. Equipamentos, a gestão técnica, o 
Responsável Técnico para acompanhar, todo um suporte 
que o pequeno produtor precisa”. 
Acho que esse momento, para nós aqui, Secretário Celso, 
vai ser fundamental para que a gente possa começar o 
debate sobre os avanços que Rondônia precisa ter. A 
gente vive um momento de crise neste Estado no que 
se trata à cadeia produtiva do leite. E que eu digo aos 
senhores que aqui estão que mais de 80% de quem 
produz leite no Estado de Rondônia é pequeno produtor, 
é agricultura familiar. E os nossos produtores, neste 
momento, estão sendo sacrifi cados.
Eu presido uma Comissão Parlamentar de Inquérito do 
leite neste Estado, na qual já passei por mais de cinco 
municípios, realizando oitivas e ouvindo os produtores. 
Eles lamentam a situação e conclamam o Poder Executivo 

e Legislativo.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada Cláudia, 
perdão.

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Já estou concluindo, 
Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Era isso mesmo. 
Mais um minuto.

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Já estou concluindo.
Esses produtores conclamam ajuda do poder público. 
Então, esse momento é decisivo para que a gente possa 
ajudar os nossos produtores da agricultura familiar. 
Fazer uma feira dessa, sobretudo, tem que ser importante 
para quem produz, e para quem mantem esse Estado de 
pé.
Então, eu quero aqui também agradecer à minha equipe 
que está aqui. Gratidão por todos vocês estarem junto 
com a gente nessa caminhada. Deixar um abraço a 
todos os senhores e senhoras que participam aqui dessa 
Sessão Solene.
E o próximo passo, Presidente. Quero pedir aqui, mas 
também dizer. Nós recebemos vários pedidos dos artistas 
do Estado de Rondônia, sobre esse projeto que está na 
Casa, a Mensagem 103, que trata sobre a Lei Aldir Blanc. 
São repasses do governo federal sobre editais que foram 
apresentados, aprovados e esses profi ssionais da cultura 
estão aguardando esses pagamentos. Que a gente 
possa deliberar entre os primeiros projetos votados 
nessa tarde de hoje.
Muito obrigada, Senhor Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputada 
Cláudia. 
Gente, sempre que der os cinco minutos, eu preciso dar 
um toquezinho.
O Gederson presente aqui, agradecer. O Gederson depois 
tem que entregar um convite para os deputados, da 
Corrida Marco Zero. Uma das maiores corridas do nosso 
país é aqui em Ji-Paraná. Parabéns pela organização. 
Maior premiação.
Convidar aqui o nobre Deputado Cássio Gois.
Só falar para o Jorge e para a Dalva fi carem tranquilos 
que os deputados deram a palavra. Acho que não vai 
ninguém embora, não.

O SR. CÁSSIO GOIS - Muito boa tarde. Satisfação estar 
aqui no quarto ano como deputado estadual na Rondônia 
Rural Show. Lá atrás, recém-eleito, deixando a vice-
prefeitura de Cacoal, imaginavam um 2026 distante. 
O tempo passou, e graças a Deus a gente tem contribuído 
muito pelo Estado de Rondônia, principalmente aqui na 
Rondônia Rural Show, em que a gente tem a oportunidade 
de encontrar o produtor rural, falar dos avanços, de fazer 
debates importantes; e cito aqui essa força da Deputada 
Cláudia em defesa do leite, você pode contar conosco. 
A gente sabe que o produtor verdadeiramente merece 
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o nosso apoio.
Mas, nessa tarde eu quero cumprimentar as nossas 
lideranças que se fazem presente. Passou por aqui, 
Pastor Dedé, Túlio, de Novo Horizonte do Oeste. 
Obrigado pela presença e por estar conosco até este 
momento. Isso faz toda a diferença. Nós temos um time 
aguerrido e forte no Estado de Rondônia.
 Quero agradecer, em nome do meu chefe de gabinete, 
Pedro Rabelo, toda a nossa equipe do Estado de Rondônia, 
que já percorre mais de 25 municípios, levando o nome 
do Deputado Cássio com ações, trabalho e resultado.
Dizer que, nesta tarde, a gente apresenta, com 
efetividade, três grandes Projetos de Lei. O primeiro 
projeto “Institui diretrizes de valorização e incentivo 
ao pequeno produtor rural no Estado Rondônia e dá 
outras providências”. Aqui eu estou falando do apoio 
aos espaços que são concedidos aqui na Rondônia Rural 
Show, aos apoios em pequenos eventos que acontecem 
por meio do Governo do Estado nos quatro cantos do 
Estado de Rondônia.
Nós temos sim um governo que estende a mão aos 
pequenos produtores, mas nada melhor do que a 
segurança em lei para que o pequeno produtor tenha 
sempre com seu meio alqueire de terra, com os seus 
dois hectares, o apoio do Governo do Estado. 
Só eu, que fui vice-prefeito, sei o quão é importante 
o apoio de uma máquina pública na transformação de 
uma terra que precisa produzir e cumprir a sua função 
social. Por isso, peço nesta tarde o apoio aos nobres 
parlamentares na aprovação deste projeto. 
Peço também o apoio na aprovação ao projeto que 
“Concede à Cidade de Cacoal o título de Capital 
Rondoniense do Mel”. E justifi co. Eu e o Valcimar, a 
gente vem fazendo um grande trabalho. A Associação 
Cacoalense tem mais de 20 anos. Chegou a praticamente 
encerrar as atividades e de três anos para cá o trabalho 
de reestruturação é muito forte. 
Nós alocamos recursos para essa associação, para que 
ela atenda o produtor de mel. E os números e os dados 
de Cacoal comprovam que a cidade que mais produz mel 
no Estado Rondônia é a cidade de Cacoal.
Ela já é capital do café. É a capital do cacau, com a 
sua história arraigada de sucesso. É também uma cidade 
de progresso, a melhor cidade para se viver no Estado 
de Rondônia, recém-eleita no ano de 2025. E agora a 
gente quer reconhecer esse trabalho do produtor de 
mel, Valcimar, em seu nome, leve a todos os produtores, 
apicultores de Cacoal, o nosso abraço.
Eu tenho certeza que, a partir de hoje, com a justifi cativa 
que há nesse projeto aqui, que faremos a leitura 
brevemente e posterior, nós teremos a Cacoal concedido 
esse título, tornando e trazendo para Cacoal grandes 
produtores a nível nacional e a profi ssionalização, 
que é o que vai fazer toda a diferença. E a cadeia 
produtiva acontecendo, desde o produtor de mel até a 
industrialização, porque Cacoal, cidades vizinhas como 
Rolim de Moura e também a cidade de Cone Sul, Vilhena, 
têm condições de dar muito orgulho a quem produz mel 
no Estado de Rondônia.

Por fi m, Presidente, encerrando a minha fala, digo de 
um terceiro projeto que a gente apresenta aqui, que é 
o que “Institui o Selo do Rodeio Responsável no âmbito 
do Estado Rondônia e dá outras providências”. Aqui nós 
estamos dando segurança ao profi ssional do rodeio, que 
alegra as noites nas arenas de Rondônia.
A gente sabe que o profi ssional do rodeio está nos 
quatro cantos de Rondônia trazendo entretenimento 
junto às exposições agropecuárias. Um apoio àquelas 
exposições que conseguiram, ou feira, dar mais suporte 
a esse profi ssional que anda todas as cidades, trazendo 
ali naqueles oito segundos de profi ssionalismo dele, o 
encantamento e o sorriso de muitos que estão assistindo 
naquele momento da festa. 
Dizer que, quem cuidar do profi ssional de rodeio e 
cumprir as diretrizes desse cuidado com ele a partir 
dessa lei, receberá das mãos do Estado de Rondônia o 
selo do rodeio responsável de cada ano, das exposições 
que acontecerem no Estado de Rondônia. Isso mostra 
o meu respeito com esse profi ssional, que são liberadas 
20, 25, até 30 vagas em cada exposição, para que 
eles tenham o cuidado que merecem pela alegria que 
geram em cada arena que a gente passa no Estado de 
Rondônia. 
Sem mais, Presidente, deixo a minha contribuição nessa 
tarde, cumprimento mais uma vez todos os presentes, 
desejo aos colegas deputados, nesse ano, sucesso no 
processo eleitoral. Um abraço a todos.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputado 
Cássio. Onde que descobriram esse sineto aí? Em cima 
do laço, agora fi cou bom. 
Convidar para uso da palavra o nobre Deputado Ismael 
Crispin. 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Senhor Presidente, senhoras 
deputadas, autoridades civis e militares aqui presentes 
no dia de hoje, produtores rurais, trabalhadores do 
campo, povo de Rondônia presente na 13ª Rondônia 
Rural Show, a maior feira de agronegócio da região 
Norte. O evento que celebra o trabalho, a força, a fi bra 
do homem e da mulher do campo. Uma vitrine que 
mostra o que Rondônia produz melhor. 
Quero cumprimentar e agradecer a todos que 
tornaram esse momento aqui possível, os expositores, 
organizadores, servidores, parceiros. Esta feira é a prova 
viva da capacidade da nossa gente, e é por isso que nós 
estamos muito felizes no dia de hoje, por poder estar 
nesse ambiente. 
Mas é também, nesse palco de celebração, que algumas 
verdades precisam ser ditas. Enquanto essa feira 
mostra o vigor do agronegócio, há uma ferida aberta 
que sangra todos os dias nos rincões desse Estado. Em 
2025, nós trabalhamos pela Comissão de Meio Ambiente 
e realizamos seis grandes Audiências Públicas. 
Visitamos seis municípios, gastando dinheiro público, 
fazendo uma oitiva necessária, discutindo com o setor 
produtivo a tão sonhada e necessária atualização do 
nosso zoneamento socioecológico e econômico do 
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Estado de Rondônia. Ao fi ndar todo esse processo 
de uma discussão que se arrasta há pelo menos 25 
anos - eu estou dizendo, senhores, 25 anos sem essa 
atualização - nós concluímos entendendo que uma 
geração inteira vive sob a insegurança da possibilidade 
de estar no campo e ter a certeza de que pode trabalhar, 
ter a certeza que não serão multados, ter a certeza que 
não serão ameaçados por estarem trabalhando. 
São 25 anos de história. E é triste trazer isso na tribuna, 
em pleno palco da 13ª Rondônia Rural Show. É triste 
chegar aqui e ouvir um produtor como eu ouvi hoje, 
“Deputado Crispin, eu acabo de ser multado na minha 
propriedade” por um órgão do Estado que não lhe dá 
segurança, que não lhe explica a regra do jogo para 
quem produz em Rondônia. E a multa, senhores, 
impagável, 22 milhões de reais para um produtor, para 
quem planta, para quem produz aqui neste Estado. 
E o nosso anseio, o anseio de milhares de rondonienses 
relatado em um relatório minucioso que nós construímos 
com a sociedade e que nós documentamos cada lágrima, 
cada choro, cada indecisão, cada insegurança dos 
nossos produtores do campo, nós registramos tudo isso. 
E pasmem, senhores. Nós entregamos um relatório - um 
relatório robusto, 73 páginas de relatório - entregamos 
na mão do Senhor Governador do Estado de Rondônia, 
o Coronel Marcos Rocha. 
Para nossa tristeza, o relatório foi engavetado. Nenhuma 
resposta até agora. E é claro que eu sei que nós estamos 
caminhando para um término de mandato. Se discute 
muita política, se fala muito do projeto eleitoral, mas 
eu entendo que esse Governador já se vai. O mandato 
termina e nós fi camos aqui sem nenhuma resposta. 
No entanto, com um relatório engavetado, com o 
zoneamento sem ser discutido, com a insegurança ainda 
presente no campo. 
O mandato está terminando, e eu não faço aqui, 
senhores, um discurso de despedida no dia de hoje. 
Muito pelo contrário: eu faço um chamamento àqueles 
que querem governar o Estado de Rondônia. Àqueles 
que querem conduzir Rondônia. Porque trazer esse 
palco, trazer toda essa apresentação tecnológica para o 
setor produtivo, mas não dar segurança ao homem do 
campo, é a prova de que não estão fazendo nada por 
quem trabalha e por quem produz. 
Sabe, senhores, o governador que aqui chegar e tiver 
a coragem que o governo que aí está não teve, se tiver 
a coragem de pautar o zoneamento socioecológico e 
econômico do Estado de Rondônia, esse sim transformará 
o Estado de Rondônia naquilo que nós tanto acreditamos: 
a nova fronteira do setor produtivo do Brasil. 
Mas, para isso é preciso ter segurança. É difícil para o 
produtor com vontade e possibilidade de acesso a crédito. 
Mas ele olha e diz: “Eu não tenho segurança. Amanhã de 
manhã posso receber um órgão de fi scalização aqui e eu 
não sei se onde eu estou produzindo é regular.”.  
É preciso dar aos nossos produtores quais são as regras 
do jogo para quem produz em Rondônia. E é lamentável 
chegar, Deputado Cirone, a essa altura do campeonato, 
e saber que nós trabalhamos, a Assembleia Legislativa 

trabalhou. A sociedade entregou os seus anseios. Nós 
relatamos e nada foi feito. Isso é muito ruim. 
Mas surge, para todos nós, uma esperança e a 
responsabilidade é nossa de escolher quem tem coragem 
de não só organizar o parque da Rondônia Rural Show, 
mas de dar condições a quem trabalha e a quem produz 
nesse Estado; a quem mantém o PIB desse Estado. 
E é essa a nossa missão e eu fi z um compromisso de trazer 
essa fala aos senhores aqui no dia de hoje, porque não 
dá para a gente seguir enganando os nossos produtores, 
fazendo de conta. Não entregamos boa infraestrutura 
e não entregamos segurança. Não dá para os nossos 
produtores olharem um Título da propriedade na mão, 
mas, do outro lado, a falta do zoneamento dizendo: isso 
é possível e isso não é possível.
E é nesse momento, talvez de um silêncio até 
ensurdecedor, mas que nós precisamos refl etir sobre o 
futuro de Rondônia. Quem quiser, de fato, fazer este 
Estado desenvolver, empregue as regras do jogo ao 
povo de Rondônia. 
Obrigado, Senhor Presidente. 

(Às 17 horas e 45 minutos, o Senhor Alex Redano 
passa a presidência ao Senhor Cirone Deiró)

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Obrigado, Deputado 
Crispin, pelas palavras, a cobrança aí. É um anseio do 
nosso setor produtivo do Estado de Rondônia por esse 
zoneamento. Há anos, desde o início do nosso mandato, 
nós vemos essa cobrança aqui nessa Casa. 
Está com a palavra o Excelentíssimo Deputado Luizinho 
Goebel. Deputado Luizinho Goebel será o próximo. 
Vou chamar o nosso Deputado Rodrigo Camargo. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Colegas parlamentares, 
população que nos assiste pelas redes sociais, pela 
TV Assembleia, mas principalmente a todos vocês 
aqui presentes: homem do campo, mulher do campo, 
produtor rural, agricultor familiar, pecuarista, vocês que 
são o principal motor da economia do Estado.
Todos nós estamos aqui na Rondônia Rural Show, a 
maior vitrine do nosso agronegócio, como bem colocado 
pelo Deputado Ismael Crispin. Um evento que, ao sair 
daqui vocês vão ver a força de quem produz. 
Mas, infelizmente, a beleza dessa feira esconde uma 
realidade amarga que o Governo do Estado tenta 
maquiar. É verdade, o produtor de Rondônia é um 
gigante. Todos os anos são recordes e mais recordes 
batidos na produção. E isso tem refl etido nos cofres do 
Estado abarrotados de dinheiro, com uma arrecadação 
para 2026 de aproximadamente 18 bilhões de reais.
Enquanto o homem do campo trabalha de sol a sol para 
bater esses recordes, e aumentar inclusive a receita 
do Estado. O que o governo faz por vocês, por nós? 
A resposta, meus amigos, eu irei mostrar agora em 
números. E contra fatos não há argumentos, porque 
irei utilizar dados ofi ciais, públicos e disponível para 
qualquer um consultar. 
E eu trouxe aqui esses dados assustadores. Dados que 
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irão mostrar (falha na transmissão). Na minha fala é 
sempre assim, vou esperar voltar. Apenas coincidência. 
Continuando meu raciocínio... Eu trouxe aqui, senhores, 
dados assustadores. Dados que vão mostrar, e vou provar 
para vocês, que na pasta da agricultura, o governo não 
apenas parou, mas que sofreu um retrocesso de, no 
mínimo, quase uma década. E eu preciso fazer esse 
alerta para vocês e deixar aqui registrado que o que 
está acontecendo na agricultura do Estado de Rondônia 
não é um acaso, não é apenas incompetência, é muito 
mais do que isso, senhores.  
Eu vou mostrar para vocês um projeto. O projeto que 
é utilizado nas cartilhas da esquerda, para perseguir 
o agronegócio de uma forma velada e silenciosa. Por 
gentileza, acompanhe esses documentos na tela. 
(apresentação de imagem no telão)
Comparativo de investimentos na agricultura, Governo 
Confúcio Moura. Se vocês acham que o Confúcio Moura 
foi ruim, e foi de fato muito ruim, eu vou provar que o 
governo atual do Marcos Rocha é muito pior. Mas, muito. 
Em 2018, qual era a receita do Estado: R$ 7 bilhões e 
800 mil, está ali. Qual é a atual receita: R$ 18 bilhões. 
Subimos de R$ 7,8 bi para R$ 18,6 bi. Um aumento de 
135% na receita do Estado. Porém, o Confúcio Moura, 
em 2018, para a agricultura, investiu R$ 453 milhões. 
Ou seja, 5,7% do orçamento. E o governo Marcos Rocha 
previu nesse ano R$ 430 milhões. Apenas 2,3% do 
orçamento. 
Eu estou dizendo que nós temos um retrocesso de quase 
uma década. Nós aumentamos praticamente em três 
vezes o nosso orçamento, mas tiramos o investimento 
na principal pasta aqui do Estado. Isso aqui é agricultura 
total geral. Quer ver? Agora vamos falar da Seagri. O 
que estão fazendo com a Secretaria de Agricultura do 
Estado? Governo Confúcio Moura, dotação total da 
Seagri, com R$ 7,8 bi. Ele investiu R$ 188 milhões na 
Seagri, 2,4% do orçamento. 
Governo Marcos Rocha, LOA 2026, R$ 74 milhões. Olha 
com que número começa o investimento na Secretaria, 
na Seagri: zero. Isso aqui são dados, senhores, que 
qualquer um dos senhores pode consultar. O que está 
acontecendo aqui é uma perseguição disfarçada de 
política pública.
O Estado, que deveria proteger o produtor, assistindo 
com recursos públicos quem desenvolve a principal 
pasta desse Estado, ele faz exatamente o contrário, ele 
asfi xia. Colocando inclusive multas astronômicas cujo 
número, quero acreditar, é apenas coincidência: R$ 
22 milhões - me lembrou uma multa de um Superior 
Tribunal quando multou um determinado partido aqui. É 
apenas coincidência.
Por isso, eu digo a vocês com toda clareza e com toda 
coragem, se Confúcio Moura é ruim - e foi muito ruim 
-, com o atual Governo Marcos Rocha é muito pior. 
Senhores, o dinheiro que deveria voltar para o homem 
do campo para dar suporte e incentivar a produção 
agrícola, a pecuária, a bacia leiteira, tudo isso se foi. 
Por fi m, eu quero apenas dizer algo para os senhores. 
Mais que um completo apagão, nós estamos vivendo na 

agricultura do nosso Estado um curto-circuito total na 
principal energia que move a nossa economia. O homem 
do campo não pode viver de migalha. O homem do campo 
não quer esmola. O produtor rural, o agronegócio, ele 
quer e pede apenas respeito e condição de trabalho. Uma 
estrada que não atole o caminhão do leite, recursos para 
a agroindústria, pede uma carga tributária coerente. O 
governo tentou taxar o agro por três vezes. 
O homem do campo diz o seguinte: ele quer um governo 
que não o aborde com um sorriso no rosto e um punhal 
nas mãos para lhe dar uma facada pelas costas.
Portanto, o agronegócio de Rondônia não cresce por 
causa do Governo do Estado. O agronegócio cresce 
apesar do atual Governo do Estado! E cresce pela 
força, pela teimosia e pela coragem de cada um dos 
produtores rurais que vêm aqui e não desistem do 
Estado de Rondônia.
Mas eu quero fi nalizar dizendo a todos vocês: Rondônia 
merece um governo que tenha coragem, que tenha 
pulso fi rme, que conheça a realidade do interior e que 
coloque o povo no centro de tudo. Um governo que não 
persegue, mas protege; que não tira, mas investe; que 
não abandona, mas está presente.
E podem ter certeza de que eu não irei descansar.
Precisamos de um governo que rompa, como disse o 
Deputado Ismael Crispin, esse ciclo de retrocesso de 
quase uma década. E é por isso que, se Deus quiser, a 
partir do ano que vem, Rondônia terá um governo de 
verdade.
Muito em breve, anunciaremos um projeto de governo de 
coalizão, um governo voltado aos interesses do povo, um 
governo que não traia e apunhale ninguém pelas costas, 
um governo que terá coragem, sim, Deputado Ismael 
Crispin, de discutir o zoneamento socioeconômico-
ecológico do Estado de Rondônia.
Esse compromisso eu faço aqui olhando nos olhos de 
cada um de vocês. Desistir, para mim, não é opção.
Muito obrigado e que Deus abençoe quem produz neste 
Estado. 
Obrigado.

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 
Delegado Camargo.
Quero franquear a palavra ao Excelentíssimo Deputado 
Luizinho Goebel. Deputado Luizinho Goebel, dispensou 
a fala. 
Não há mais oradores inscritos. Vamos dar continuidade 
aos trabalhos. Quero alguém para fazer a leitura, por 
gentileza, para dar continuidade aos trabalhos.

O SR. ISMAEL CRISPIN – Questão de ordem, Presidente.
Peço verifi cação de quórum.

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de ordem 
do Deputado Ismael Crispin, solicitando verifi cação de 
quórum.
Senhores Deputados presentes, por favor, registrem 
presença.
O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Presidente, 
posso fazer a chamada nominal?
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O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Por favor.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Obrigado, 
Presidente.
Deputado Alan Queiroz?
Deputado Alex Redano?
Deputado Cássio Gois?
Deputado Cirone Deiró? 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Presente.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputada 
Cláudia de Jesus?
Deputado Delegado Camargo?
Deputado Delegado Lucas?

O SR. ALEX REDANO – Deputado Alex Redano, presente.
(fora do microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Alex Redano, sempre presente.
Deputada Drª Taíssa?
Deputado Edevaldo Neves?
Deputado Eyder Brasil se encontra presente.
Deputado Ezequiel Neiva?

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Presente. (fora do microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputada 
Gislaine Lebrinha?
Deputada Ieda Chaves?

A SRA. IEDA CHAVES – Presente. (fora do microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputada 
Ieda Chaves, presente. 
Deputado Ismael Crispin? 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presente. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Jean Mendonça?
Deputado Jean Oliveira?
Deputado Laerte Gomes?
Deputado Luis do Hospital? 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Presente. (fora do 
microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Luis do Hospital, presente. 
Deputado Luizinho Goebel? Deputado Luizinho Goebel, 
foi ao banheiro, mas está presente aqui.
Deputado Marcelo Cruz?
Deputado Nim Barroso?

O SR. LAERTE GOMES – Deputado Laerte Gomes, 
presente. (fora do microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Laerte Gomes está presente. 
Deputado Nim Barroso?
Deputado Pedro Fernandes?

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Deputado Luizinho Goebel 
presente. (fora do microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Luizinho Goebel, presente.
Deputado Ribeiro do Sinpol?
Deputada Rosangela Donadon?

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Deputado 
Alan Queiroz, por favor.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Alan Queiroz, presente.

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Obrigado. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Onze 
presenças.
Vou fazer a segunda chamada, Senhor Presidente em 
exercício, Deputado Cirone Deiró.

(Às 17 horas e 59 minutos, o Senhor Cirone Deiró 
passa a presidência ao Senhor Alex Redano)

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Senhores Deputados, 
faltam dois parlamentares para registrar presença.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Lembrando 
que precisamos registrar presença aqui no plenário.
Deputada, com oito é possível abrir a Sessão, mas a 
gente não consegue deliberar a matéria. 

O SR. ALEX REDANO - Falta um. 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Deputado 
Nim Barroso, presente. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Nim Barroso, presente. 
Deputado Delegado Lucas, aqui presente, 13. 
Deputada Cláudia de Jesus, presente, 14. 
Deputado Jean Oliveira, presente, 15. 
Presidente, já temos quórum regimental para deliberar 
a matéria.

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) - 
Registre minha presença.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputado 
Pedro Fernandes, presente, de forma remota. São  16. 
Presidente, já temos quórum regimental para deliberar 
as matérias.

O SR. CÁSSIO GOIS - Deputado Cássio. 
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O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputado 
Cássio Gois, presente também.

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM
- Deputado Alan Queiroz   - presente
- Deputado Alex Redano   - presente
- Deputado Cássio Gois   - presente
- Deputado Cirone Deiró   - presente
- Deputada Cláudia de Jesus  - presente
- Deputado Delegado Camargo         - presente
- Deputado Delegado Lucas  - presente
- Deputado Eyder Brasil             - presente
- Deputado Ezequiel Neiva  - presente
- Deputada Ieda Chaves   - presente
- Deputado Ismael Crispin  - presente
- Deputado Jean Oliveira  - presente
- Deputado Laerte Gomes  - presente
- Deputado Luis do Hospital  - presente
- Deputado Luizinho Goebel  - presente
- Deputado Nim Barroso   - presente
- Deputado Pedro Fernandes          - presente

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Com 17 presenças, 
vamos dar continuidade aos trabalhos. Próxima matéria, 
Senhor Secretário.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO 
DE LEI COMPLEMENTAR 199/2026 DO DEPUTADO ALEX 
REDANO. Dispõe sob re a criação do Programa Estadual 
de Regularização Ambiental Diferenciado da PERAD-
ESEC UMIRIZAL - Estação Ecológica do Umirizal e dá 
outras providências.
O projeto encontra-se sem parecer. Tem parecer? Só 
falta votar o parecer, meu Presidente. 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Parecer da Deputada Drª Taíssa. 
(fora do microfone)

O SR. CIRONE DEIRÓ (Pre sidente) – Já tem o parecer 
da Deputada Drª Taíssa. Só quero pedir aos deputados 
que fi quem aqui em plenário, porque é votação nominal. 
Em discussão, o parecer da Excelentíssima Deputada 
Drª Taíssa. Não havendo discussão, em votação. Os 
deputados favoráveis permaneçam como se encontram, 
os contrários se manifestem. Aprovado o parecer 
com Emenda.
 Vamos à votação do projeto. Em discussão. Em votação. 
Os deputados favoráveis votarão “sim”, os contrários 
votarão “não”. Por favor, fazer a chamada.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Como vota o 
Deputado Alan Queiroz?

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Deputado 
Alan Queiroz, “sim”.
O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Como vota 
Deputado Alex Redano?

O SR. ALEX REDANO - Voto “sim”. Quero aqui, justifi cativa 

de voto, quero agradecer nossos amigos Jorge, Dalva e 
todos os moradores do Umirizal que estão aqui presentes, 
andaram muitos quilômetros e nós temos muita gente 
acompanhando pela TV Assembleia, pela internet. Todo 
o Umirizal está acompanhando aqui. 
Falar que foi uma grande luta. Estamos animados de 
amenizar, não vai resolver, amenizar essa problemática, 
onde o governo daquela época invadiu terras de 
propriedades privadas, contem com nosso apoio, 
estamos juntos sempre.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 
Deputado Cássio Gois?

O SR. CÁSSIO GOIS - Deputado Cássio vota “sim”. 
Parabéns, Presidente, por liderar esse movimento e 
defender os produtores rurais.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputado 
Cássio Gois vota “sim”. 
Como vota Deputado Cirone Deiró?

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Senhor Presidente, 
Senhor Secretário, eu voto “sim”. Eu quero aqui 
reconhecer aqui ao trabalho do Deputado Alex Redano, 
juntamente com o Deputado Delegado Lucas e o 
Deputado Pedro Fernandes que presidiram e foram os 
relatores da CPI em relação às reservas, e encontraram 
várias falhas. Estão achando um caminho para amenizar 
a situação dessas reservas aqui no Estado de Rondônia. 
Parabéns, Presidente Deputado Alex Redano, os 
senhores deputados, meu voto é “sim”. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Vota “sim”. 
Como vota a Deputada Cláudia de Jesus? Deputada 
Cláudia de Jesus está ausente. 
Como vota o Deputado Delegado Camargo?

O SR. DELEGADO CAMARGO - Eu quero apenas 
agradecer ao Presidente e demais parlamentares por 
terem acatados as emendas que apresentei ao presente 
projeto para, acredito, aperfeiçoar o projeto apresentado 
pelo Presidente. Agradeço, Presidente e aos colegas. E 
apenas informar a todos os pares que estamos votando 
com as emendas. Meu voto é “sim”.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota 
Deputado Delegado Lucas?

O SR. DELEGADO LUCAS – Secretário, quero parabenizar 
o Deputado Alex Redano, porque como Presidente da 
Assembleia Legislativa, sempre se posicionou a favor 
desses produtores rurais, não apenas do Umirizal. É 
claro que do Umirizal, com um carinho muito especial, 
mas sempre esteve juntamente com todos nós da 
Assembleia. 
Eu falo aqui um agradecimento em nome do Deputado 
Alex Redano, mas cumprimento todos os deputados que 
sempre ombreados, fi zeram o enfretamento necessário 
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de todas as nossas unidades do Estado de Rondônia que 
precisam de legislação nesse sentido. 
Então, meu voto, com certeza, é “sim”. A população 
do Umirizal merece. Parabéns Presidente Alex Redano, 
parabéns Assembleia Legislativa por enfrentar esse 
problema no Estado de Rondônia.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Registrar 
presença da Deputada Drª Taíssa, e já perguntar como 
vota, Deputada Drª Taíssa? 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Sempre lembrando 
aos deputados que o projeto que está sendo votado é o 
Projeto de Lei Complementar 199/2026, com Emendas.

A SRA. DRA. TAÍSSA - Primeiramente dizer que fi co muito 
feliz ser da minha região. Rapaz, eu sei da luta de vocês. 
Dalva, meu Deus. Jorge, vocês, assim são lutadores. 
Eles tiram o pouco de recursos que tem do bolso para 
fi car se deslocando, acompanhando a Assembleia, para 
ir lá, para lutar, para levar o nome do Umirizal. E meu 
voto, com certeza, é “sim”. Estamos juntos para o que 
der e vier para aquela região ter Título defi nitivo.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Eyder Brasil vota “sim”.
Como vota Deputado Ezequiel Neiva?

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Eu quero parabenizar o 
Deputado Alex e os nobres deputados pela iniciativa. 
Eu acho que é uma questão de justiça que o povo do 
Umirizal está tendo nesse momento, pela Casa. Já 
estiveram algumas vezes em Porto Velho, e na mais justo 
Presidente Alex, de que hoje nessa oportunidade em 
uma feira do agronegócio, nos valorizarmos justamente 
o homem do campo, nosso voto é “sim”, Deputado Eyder.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Vota “sim”, 
Deputado Ezequiel Neiva. 
Como vota Deputada Ieda Chaves?

A SRA. IEDA CHAVES - Voto “sim”.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputado 
Ieda chaves vota “sim”. 
Quero registrar presença da nobre Deputada Rosangela 
Donadon.
Como vota Deputado Ismael Crispin?

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Ismael Crispin vota “sim”.
Como vota o Deputado Jean Oliveira?

O SR. JEAN OLIVEIRA – Eu quero aqui falar desse 
projeto, Senhor Presidente, que tem uma importância 
muito grande para aqueles que de oito anos para cá, 
começaram a viver um pesadelo. Títulos no Incra 

estavam já sendo emitidos, quando da noite para o dia 
chegou um pedido de suspensão desses Títulos, sem 
que ninguém fi casse sabendo, saíram os decretos da 
criação das reservas e o Umirizal foi uma delas.
Nós sabemos que muitos dos produtores rurais que 
estavam lá, estavam há mais de 50 anos, Presidente, 
e esses produtores rurais, que teriam acesso ao Título 
do Incra, tiveram seus sonhos sepultados por conta de 
um decreto da criação das reservas. De lá para cá vêm 
vivendo um pesadelo.
Ainda existe uma discussão muito ruim, que é sobre a 
indenização dessas áreas por afetação do reservatório 
da usina de Jirau. Muitos que tinham a possibilidade 
de receber a indenização passaram a não poder mais 
pleitear esse direito. Hoje, o que nós estamos fazendo 
aqui, como o senhor disse, é apenas um ato de amenizar, 
mas eu acredito, eu acredito que um dia esse pesadelo 
vai acabar. Eu sei que muitos que estão lá estão passando 
pelo que não precisavam passar. Uma ação política ruim 
que comprometeu a vida de várias pessoas. 
Esse projeto vai ajudar, mas a luta ainda continua, 
Presidente, para a gente sepultar essa ação criminosa 
contra os nossos produtores rurais, que foi a criação de 
uma unidade de conservação onde nunca deveria ter 
sido criada. Meu voto é favorável ao projeto.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Parabéns, 
Deputado Jean, vota “sim”.
Como vota Deputado Laerte Gomes?

O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, o nosso 
voto, e eu quero aqui justifi car da importância que essa 
Casa tem em estar sempre ao lado daqueles que são 
prejudicados por leis feitas, por decretos feitos, sem a 
consulta do Poder Legislativo, esse é mais um exemplo.
Parabéns, Deputado Alex Redano, a todos os deputados, 
pessoal do Umirizal, que está aqui desde cedo, Silvana, 
que está ali, que sempre conversa comigo. Isso não vai 
resolver e a gente é consciente disso, porque a verdade 
sempre tem que prevalecer. Mas vai possibilitar a vocês 
a poderem sustentar a família de vocês, trabalhar até 
que seja julgado esse processo, até que essa injustiça 
seja encerrada.
A gente tem trabalhado muito nesse sentido, nessas 
áreas, como o Umirizal e como outras áreas também, que 
a Funai tem declarado interesse. Essa semana mesmo 
da BR-429, uma vitória muito grande em Brasília, que 
nós acompanhamos isso, que é a retirada do interesse 
da Funai de três glebas, que chamam mais de 10.800 
produtores rurais, que causavam o desespero que fazia 
o terrorismo psicológico dos produtores, Presidente Alex.
A gente precisa se unir, ou Rondônia se une para vencer 
essas adversidades, para vencer essas injustiças como 
Umirizal, ou daqui a pouco o nosso Estado deixa de ser 
um Estado, Deputado Luizinho, o nosso Estado deixa de 
ser autossufi ciente, porque a nossa aptidão é a produção 
rural, e me parece que querem inviabilizar a Rondônia.
Então, pode contar com o nosso voto favorável, com 
o nosso apoio, para a gente poder dar esse passo, 
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Presidente Alex, sobre a sua liderança. Mas também ir 
até o fi m para podermos ter a grande vitória que é a 
posse da terra para os nossos produtores, que é justa e 
lá estão há vários anos.
Nosso voto é “sim”, Presidente.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Voto “sim”, 
Deputado Laerte Gome.
Como vota, Deputado Luis do Hospital?

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Presidente Alex, eu só queria 
comentar um pouquinho sobre o projeto do Umirizal. 
Esse projeto é refl exo do nosso projeto-mãe, que nós 
fi zemos lá em 2025.
Quero agradecer ao nosso Presidente por ter pautado o 
projeto da Resex Jaci-Paraná, Minas Novas, onde iniciou 
o projeto realmente para dar dignidade àquelas famílias 
que estão nas suas terras. Nós não aceitamos nenhuma 
família sair das suas terras. São homens e mulheres que 
estão lá trabalhando com as suas mãos calejadas há 
mais de 20, 30 anos.
Então, Presidente, parabéns. Parabéns também a quem 
propôs a Lei do Umirizal. Vocês vão fi car lá, porque é 
histórico no Estado de Rondônia o primeiro projeto de 
2025. Nós trouxemos agora no começo de maio, uma 
vistoria judicial do STF (Supremo Tribunal Federal) 
para verifi car in loco aquelas famílias que realmente 
trabalham lá.
Ninguém é invasor, ninguém foi lá, foram lá porque são 
trabalhadores. Estão lá produzindo, estão lá gerando 
emprego, gerando renda. O Estado está cobrando os 
impostos, porque se você faz a comercialização do 
seu comércio lá, você tem o GTA (Guia de Transporte 
Animal), você tem a Sefi n, que realmente cobra.
Então, Presidente, parabéns por esse projeto. O meu 
voto é “sim” e nós vamos continuar defendendo o 
homem e a mulher do campo aqui no nosso Estado de 
Rondônia. Obrigado.

(Às 18 horas e 14 minutos, o Senhor Alex Redano 
passa a presidência ao Senhor Cirone Deiró)

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputado 
Luis do Hospital.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Voto “sim” do 
Deputado Luis do Hospital. 
Antes de dar continuidade aqui, quero registrar a 
presença do Presidente da Câmara dos Vereadores de 
Ji-Paraná, Vereador Marcelo Lemos, que é do partido 
do meu Presidente, Alex Redano. Está ali, Presidente 
da Câmara dos Vereadores, Marcelo Lemos, registrar a 
presença aqui. Ele que faz parte do Republicanos, time 
do meu amigo, meu Presidente Alex Redano. 
Como vota, Deputado Luizinho Goebel? 
O SR. LUIZINHO GOEBEL - “Sim”.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Luizinho Goebel vota “sim”.

Como vota, Deputado Marcelo Cruz? Ausente. 
Como vota, Deputado Nim Barroso? , Deputado Nim 
Barroso? Ausente. 
Como vota, Deputado Pedro Fernandes? Deputado 
Pedro Fernandes? Ausente. 
Como vota, Deputada Rosangela Donadon? 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – O 
Deputado Pedro Fernandes está presente. Voto “sim”.

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”, Presidente. 
Eu gostaria aqui de dizer, mais uma vez, que sempre fui 
favorável às causas que benefi ciam o nosso produtor 
rural, o homem do campo, a agricultura familiar, é o que 
fomenta o dia a dia da economia do nosso município, 
do nosso Estado, é o trabalho do homem do campo. 
Parabéns a cada um de vocês, contem sempre com o 
meu apoio, o meu voto é “sim”. 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – 
Presidente, estou aqui presente, quero votar. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Pedro Fernandes, está registrada a presença e votou 
“sim” no projeto do Umirizal. Você quer fazer fala, 
Deputado Pedro Fernandes? 

O SR. PEDRO FERNANDES – Obrigado. Contem sempre 
comigo.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Presidente, 
17 votos “sim”, aprovado o seu projeto.

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Secretário 
Eyder, é o Deputado Alan Queiroz. Foi registrado aí o 
meu voto? 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Alan Queiroz também votou “sim”. Está registrado aqui, 
meu amigo. 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Obrigado, 
meu amigo. Obrigado. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Com 17 
votos, o projeto está aprovado. O Presidente vai dar aqui 
o veredito fi nal.

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - sim
- Deputado Alex Redano   - sim
- Deputado Cássio Gois   - sim
- Deputado Cirone Deiró   - sim
- Deputada Cláudia de Jesus  - não votou
- Deputado Delegado Camargo - sim
- Deputado Delegado Lucas  - sim
- Deputada Drª Taíssa   - sim
- Deputado Edevaldo Neves  - ausente
- Deputado Eyder Brasil    - sim
- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
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- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente
- Deputada Ieda Chaves   - sim
- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - ausente
- Deputado Jean Oliveira  - sim
- Deputado Laerte Gomes  - sim
- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - sim
- Deputado Marcelo Cruz  - ausente
- Deputado Nim Barroso   - não votou
- Deputado Pedro Fernandes  - sim
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – ausente
- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com 17 votos 
favoráveis, nenhum voto contrário, com a benção 
de Deus, está aprovado o projeto do Umirizal, 
Projeto de Lei Complementar 199/2026, com 
Emenda. Vai ao Expediente.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Parabenizar o 
pessoal do Umirizal, Dona Dalva e companhia, parabéns 
pela luta. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Lembrando que 
pode amenizar, para resolver é a ADI (Ação Direta de 
Inconstitucionalidade), mas vamos lá, uma luta de cada 
vez. Vamos vencer a guerra.

O SR. LAERTE GOMES – Presidente, posso dar uma 
contribuição? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Pode.

O SR. LAERTE GOMES – Bem rápida. Eu vejo vocês eu 
vejo Alvorada D’Oeste, há 90 dias atrás, onde a força 
nacional, a Funai resolve entrar nas propriedades, 
gente como vocês, simples, trabalhadoras, pequenos 
produtores, cortaram o curral, cortaram cerca - Deputado 
Luizinho, você que esteve lá também -, botaram fogo 
nas casas da mesma forma. Diferentes casos, mas da 
mesma forma, área divisa de reserva de Funai.
Mas Deus é justo e deu a vitória. Lutamos, fomos até ao 
STF e conseguimos, no processo, uma decisão no mérito 
para devolver a terra para os produtores que é um caso 
mais ou menos como vocês. Então, tem que ter fé em 
Deus, orar a Deus e correr atrás, que no fi nal sempre 
vence, o justo sempre vence.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns. Quero 
aqui registrar a presença desse grande Secretário, que 
tem todo um legado no Estado de Rondônia, nosso 
querido amigo Ono. Obrigado, Ono. Obrigado pela 
presença, meu irmão. 
Próxima matéria. 
O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO 
DE LEI 1384/2026 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 
89/26. Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 
suplementar por superávit fi nanceiro, até o valor de 
R$ 58.488.118,18, em favor da unidade orçamentária 

Fundo Estadual de Segurança Pública - Funesp. 
Esse aqui é um governo federal. Esse aqui já tem 
parecer, Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Já tem parecer da 
Deputada Drª Taíssa.
O próximo projeto, vamos votar o da Drª Taíssa. 

O SR. EYDER BRASIL  (Secretário ad hoc) – Está aqui na 
minha mão, já, President e.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em discussão 
o parecer. Não havendo, em votação. Os deputados 
favoráveis ao parecer permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Está aprovado o parecer. 
Antes de anunciar o resultado, o Deputado Camargo já 
pediu vista. Está concedido vist a. Desculpa. O Deputado 
Delegado Camargo pediu vista, mas já tinha vista. Não 
cabe vista. 
Vamos continuar esse da Deputada Drª Taíssa e depois 
voltamos.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 
LEI 1424/2026 DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Institui a 
Certidão Provisória de Regularização Ambiental — CPRA 
para imóveis rurais inscritos no Cadastro Ambiental 
Rural — CAR e aderentes ao Programa de Regularização 
Ambien tal — PRA, e estabelece procedimentos 
administrativos correlatos. 
Ao projeto falta parecer.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Projeto de autoria 
da Deputada Drª Taíssa, encontra-se sem parecer. 
Convidar a Deputada Rosangela Donadon para proceder 
ao parecer em plenário.

O SR. DELEGADO CA MARGO - Senhor Presidente, só 
uma questão de ordem.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de ordem, 
Deputado Camargo. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Há pouco eu solicitei de 
Vossa Excelência a vista do Projeto de Lei 1384/2026, 
mas eu já consegui verifi car, Presidente. A minha dúvida 
era apenas se a Polícia Civil estaria contemp lada também 
na abertura de crédito adicional suplementar nessas 
ações focadas na área da segurança pública. 
E rapidamente aqui, ao consultar o anexo único onde 
traz os códigos e as  despesas, vejo que há inclusive 
ações de fortalecimento à DEAM, a Delegacia da Mulher. 
Portanto, devolvo a Vossa Excelência para que possa ser 
pautado logo na sequência. 
O SR. LUIZINHO GOEBEL - Presidente quero discutir 
minha situação, só quero justifi car. (fora do microfone)

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não está em pauta, 
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é depois. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Não, já estou 
no outro.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deixa só votar o da 
Deputada Drª Taíssa. 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Projeto de Lei 
1424/2026, de autoria da Deputada Drª Taíssa, que 
“Institui a Certidão Provisória de Regularização Ambiental 
— CPRA para imóveis rurais inscritos no Cadastro 
Ambiental Rural — CAR e aderentes ao Programa 
de Regularização Ambiental — PRA, e estabelece 
procedimentos administrativos correlatos.”. 
Presidente, após a análise do referido projeto é possível 
concluir que ele atende aos requisitos constitucionais, 
legais, regimentais e de boa técnica legislativa, bem 
como adequação orçamentária e também no seu mérito. 
Deste modo, o parecer é favorável pelas Comissões 
pertinentes, Senhor Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O parecer é favorável. 
Coloco em apreciação. Em votação. Os deputados 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
manifestem. Aprovado o parecer.

O SR. DELEGADO CAMARGO - Questão de ordem, 
Presidente. Deputado Camargo. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de ordem, 
Deputado Camargo. 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Só registrar a presença do 
ilustre Senador Marcos Rogério. Seja muito bem-vindo à 
Assembleia Legislativa. É uma honra tê-lo nesta Casa. 
Venha compor conosco o dispositivo aqui, o senhor é 
muito bem-vindo. Obrigado, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Cumprimentar e 
registrar a presença do nobre Senador Marcos Rogério. 
Obrigado, amigão. 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Só para discutir, Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para discutir o 
parecer? 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Não, o projeto. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Para discussão do 
projeto, a autora. Para discutir, Deputada Drª Taíssa. 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Boa noite a todos. Primeiramente, 
cumprimentar o nosso Senador Marcos Rogério. Se Deus 
quiser, é o futuro governador desse Estado. 
Hoje tem muito produtor aqui, e nós sabemos o que 
estão sofrendo em relação ao Programa de Regularização 
Ambiental — PRA, porque, infelizmente, Deputado 

Alex Redano, hoje é uma enganação para as pessoas. 
A pessoa vai lá, quer se regularizar, vai lá na Sedam, 
vai lá no Incra, e aí falam: “Você vai fazer parte de 
um programa e você vai apresentar uma regularização 
ambiental de 10, de 20, 30 anos”. E o que falam para o 
produtor? Volte lá na Sedam e pegue a Certidão. Só que 
essa Certidão, Deputado Laerte, só sai depois que o cara 
passar 30 anos plantando. 
Então, infelizmente, é uma enganação. E esse projeto 
aqui traz o seguinte, Deputado Alex Redano, que 
provisoriamente saia a Certidão e a pessoa fi que regular. 
E eu hoje, copiando o meu amigo Deputado Luis do 
Hospital, quando falavam para você que a questão do 
Umirizal, a questão lá da reserva, você era louco, o 
projeto era inconstitucional, o STF disse que não é e 
automaticamente está dando sobrevida às pessoas. E 
esse projeto é para isso, é para dar condições de a pessoa 
conseguir a Certidão, participar do PRA e efetivamente 
conseguir fi car na sua propriedade. 
E é por isso, podem nos chamar de loucos, mas são os 
loucos que mudam o mundo e podem dar dignidade para 
as pessoas. Peço o voto de cada um de vocês, porque 
esse projeto pode dar dignidade para quem está no 
campo e tranquilidade para não fi car, uma hora ou outra 
a Sedam bater lá na porta da propriedade da pessoa e 
falar que ela está irregular. 
E é por isso que eu peço o voto, Deputado Ezequiel, 
de cada um dos senhores, porque hoje, lá de Nova 
Califórnia, Extrema, Umirizal e de toda a minha região 
de Nova Mamoré precisam dessa Certidão para fi car 
regular e participar do PRA, do CAR e, efetivamente, ter 
o Título defi nitivo. 
Conto com o voto dos senhores. Obrigada. 

O SR. LAERTE GOMES - Questão de ordem, Senhor 
Presidente. 
Parabéns, Deputada Drª Taíssa, pelo projeto. Parabéns. 
Mas quando o Senador Marcos Rogério chegou no 
plenário, você tomou ar, não é? Ave Maria.

A SRA. DRA. TAÍSSA - Rapaz, é o seguinte: quando a 
gente vê o futuro governador do Estado de Rondônia, 
que possa fazer a estrada decente para nós, entregar 
calcário na minha região, eu tenho que fi car fi rme e 
forte. 

O SR. LAERTE GOMES - A mulher pegou ar, Presidente. 
Foi o homem chegar que a mulher criou coragem. 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Eu sempre fui uma mulher de 
coragem. 

O SR. LAERTE GOMES – Gostaria de saudar aqui o 
Senador Marcos Rogério, que está aqui no plenário. Seja 
bem-vindo.
O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em discussão e 
votação o projeto. Mais alguém gostaria de discutir o 
projeto? Não havendo, vamos à votação. Deputados 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
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manifestem. Aprovado o Projeto de Lei 1424/2026 
e vai ao Expediente. 
Registro, rapidamente, aqui a presença do pré-candidato 
a deputado estadual Carlos, de Ji-Paraná. Também o pré-
candidato a deputado estadual, Ari Saraiva. Obrigado 
pela presença de todos. E o pré-candidato a senador, Luiz 
Fernando, que que será homenageado. Luiz Fernando, 
deu briga, porque todo mundo queria assinar o projeto 
junto, viu? Isso é o seu prestígio, irmão. Parabéns. 
Próximo projeto. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Presidente, 
o Deputado Delegado Camargo esclareceu a dúvida e o 
Projeto de Lei 1384/2026 pode ser pautado agora. 
O projeto já tem parecer da nobre Deputada Drª Taíssa. 
Havia sido pedido vista anteriormente, em 14 de maio, 
pelo Deputado Edevaldo Neves. A vista foi vencida e ele 
está apto para ser votado. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Em discussão o 
projeto. Convido o Deputado Luizinho Goebel, nosso 
decano da Assembleia, para a discussão do projeto. 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Senador Marcos Rogério, 
nosso pré-candidato a governador, bem-vindo aqui. 
Estamos na sua cidade e estamos felizes da sua presença 
aqui. E torcendo, trabalhando e desejando para que você 
governe o Estado de Ron dônia a partir do ano que vem. 
Projeto de Lei 1384/2026, de autoria do Poder Executivo, 
Presidente, é um recurso do governo federal repassado 
ao Governo do Estado pelo Fundo Nacional de Segurança 
Pública. 
E nós temos um pleito junto ao Governo do Estado para 
a construção de um quartel do Corpo de Bombeiros no 
município de Presidente Médici. Temos um recurso aqui 
dentro desses R$ 58 milhões e 488 mil. Está assegurado 
dentro desse projeto, para ser gasto em realizar obras 
e melhorias de infraestrutura, um montante de R$ 5 
milhões e 276 mil. 
Então, queria registrar aqui ao Governo do Estado 
de Rondônia que, se quiser construir o quartel e se 
o problema for dinheiro, nós estamos autorizando, 
neste momento, o dinheiro para que o governo possa 
mandar essa obra para licitação. Apenas para deixar o 
Governo do Estado de Rondônia atento e saber que nós 
trabalhamos fortemente nisso.
O Prefeito Edilson Alencar, ex-prefeito, sabe da 
importância disso, conhece a cidade do Presidente 
Médici. O atual Prefeito, Sérgio, diz que também está 
buscando e brigando por esse projeto, e eu entendo 
extremamente necessário. 
Então, eu queria apenas registrar e deixar o pedido de 
apoio a todos os deputados e deputadas para que cobre 
junto ao Governo do Estado de Rondônia, para que nós 
possamos implantar o quartel do Bombeiro Militar na 
cidade do Presidente Médici. 

O SR. LAERTE GOMES – Questão de ordem, Senhor 
Presidente. 

Para cumprimentar a presença do meu amigo, Doutor 
Mike, que está aqui. Um amigo, um grande médico, 
profi ssional da maior qualidade, pré-candidato a 
deputado federal, que faz um trabalho maravilhoso. 
Doutor Mike, seja muito bem-vindo a esta Casa. 
Lá do município de Ouro Preto do Oeste, aqui de Ji-
Paraná, trabalhando no Estado todo. 

O SR. JEAN OLIVEIRA - Presidente, pela ordem. 
Registrar, Presidente, que agora há pouco o Presidente 
da Emater, Hermes, ligou para mim pedindo para que 
a gente tivesse o carinho com a Emater para colocar 
em votação o projeto que trata sobre superávit dessa 
empresa importante que tem fomentado essa feira aqui.
A Emater é importantíssima para que a Rondônia Rural 
Show tenha o volume de visitações daqueles que, de 
fato, têm que estar aqui visitando, que são os produtores 
rurais, sobretudo da agricultura familiar, que é onde a 
Emater trabalha. 
Então, estou solicitando a Vossa Excelência a inclusão 
em pauta do projeto que trata sobre superávit da Emater. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputados, 
principalmente o Deputado Luizinho e o Deputado 
Camargo, tem um pedido aqui do líder do governo, 
eu recebi também algumas mensagens do pessoal da 
Emater, inclusive está organizando um churrasco. Todos 
os presentes estão convidados. Vou colocar aqui em 
apreciação do plenário, porque nós temos um acordo das 
24 horas. O projeto foi lido hoje, mas quero consultar os 
deputados aqui se estão de acordo em votar hoje.
Cadê o Deputado Camargo, o Deputado Luizinho?

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – O 
Deputado Alan Queiroz está de acordo, Presidente. 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, vou adiantar, não 
estou de acordo. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Não está? 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Não. Pelo amor de Deus. A 
festa, todo mundo sabia que tinha Sessão aqui. Aí chega 
hoje o projeto, quer que vote? Então, já vou registrar, se 
colocar vou pedir vista. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra o líder 
do governo. 

O SR. JEAN OLIVEIRA – É regimental o pedido de vista. 
Agora, a gente aqui não votar o projeto da Emater 
dentro da Rondônia Rural Show, que tem tudo a ver com 
a Emater, também aí, nós da Assembleia, estaremos 
virando as costas para aquele que é o principal órgão do 
governo junto ao produtor rural.
O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com o Deputado 
Crispin a palavra.

O SR. ISMAEL CRISPIN – Não. É só uma questão de 
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planejamento. Como é que, nessa hora, para ser 
honesto, se eu não tivesse dito para a gente fi car aqui, 
organizar e ter as falas e votar os projetos, nem Sessão 
tinha mais.
Então, assim, querer trazer essa, não. E regimentalmente, 
nós vamos seguir na proposta. 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Então só por conta da sua fala, 
que nós estamos aqui até agora? 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Porque nós já teríamos 
terminado a Sessão a essa hora, Excelência. É isso que 
eu estou dizendo. Nós já teríamos terminado. 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Mas, eu estou aqui, igual 
Vossa Excelência está, e eu estou solicitando, porque 
o Presidente da Emater solicitou. E o Presidente pode 
deliberar, Presidente. Se quiser colocar aqui para os 
colegas decidirem decidem e se quiser pedir vista, pode 
pedir vista. 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Não, eu estou pronto. Quer 
colocar para votar? Não tem nenhum problema. Já sabe 
o que vai acontecer. O resultado já tem. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos dar 
continuação agora. 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, vou pedir verifi cação 
de quórum. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Verifi cação de 
quórum pedida pelo Deputado Ismael Crispin. Gostaria 
que os deputados se manifestassem. O Deputado Eyder 
vai fazer a chamada.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Presidente, 
a gente estava com um projeto aqui em discussão, já 
em votação. 
Deputado Alan Queiroz, registra a presença? 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) - Presente, 
meu líder, presente. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Presente. 
Deputado Alex Redano presente.
Deputado Cássio Gois? 
Deputado Cirone Deiró?
Deputado Cássio Gois, presente. 
Deputado Cirone Deiró?
Deputada Cláudia de Jesus? Presente. 
Deputado Delegado Camargo?
Deputado Delegado Lucas? Presente.
Deputada Drª Taíssa, presente.
Deputado Edevaldo Neves, ausente.
Deputado Eyder Brasil, presente. 
Deputado Ezequiel Neiva, presente. 
Deputada Gislaine Lebrinha? Ausente. 
Deputada Ieda Chaves, presente. 

Deputado Ismael Crispin, presente. 
Deputado Jean Mendonça? 
Deputado Jean Oliveira, presente. 
Deputado Laerte Gomes?

O SR. LAERTE GOMES – Presente. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Luis do Hospital, presente. 
Deputado Luizinho Goebel? Deputado Luizinho Goebel, 
presente.
Deputado Marcelo Cruz? Ausente. 
Deputado Nim Barroso?

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Presente. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Nim Barroso, presente.
Deputado Ribeiro do Sinpol? 
Deputado Pedro Fernandes? 
Deputado Cirone Deiró, presente. 
Deputado Pedro Fernandes? 
Deputada Rosangela Donadon, presente. 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM
- Deputado Alan Queiroz   - presente
- Deputado Alex Redano   - presente
- Deputado Cássio Gois   - presente
- Deputado Cirone Deiró   - presente
- Deputada Cláudia de Jesus  - presente
- Deputado Delegado Lucas  - presente
- Deputada Drª Taíssa   - presente
- Deputado Eyder Brasil    - presente
- Deputado Ezequiel Neiva  - presente
- Deputada Ieda Chaves   - presente
- Deputado Ismael Crispin  - presente
- Deputado Jean Oliveira  - presente
- Deputado Laerte Gomes  - presente
- Deputado Luis do Hospital  - presente
- Deputado Luizinho Goebel  - presente
- Deputado Nim Barroso   - presente
- Deputada Rosangela Donadon  - presente

Há 17 presenças. Vamos dar continuidade à votação 
desse Projeto, Presidente?

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – 
Registra a presença do Deputado Jean Mendonça.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Projeto de Lei 
1384/2026. 
Registrada a presença do Deputado Jean Mendonça. 
Agora é a votação do projeto. Alguém gostaria de discutir? 
Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 
Projeto 1384/2026. Vai ao Expediente. 
Gostaria de pedir que o próximo projeto fosse o da 
cultura, a pedido da Deputada Cláudia. 
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O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – O Deputado 
Luis do Hospital já havia pedido ao senhor, Presidente.
O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O próximo é o da 
Deputada Cláudia.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Próxima é da 
senhora, Deputada Cláudia. Deputado Luis do Hospital, 
já havia feito esse pedido. 
- PROJETO DE LEI 1418/2026 DO DEPUTADO LUIS DO 
HOSPITAL. Institui Diretrizes Gerais para Política Estadual 
de Apoio à Infraestrutura de Acesso e Escoamento de 
Produção Rural, denominada “Diretriz do programa 
Caminho Rural”, no âmbito Estado de Rondônia. 
Projeto encontra-se sem parecer.
Registrar presença aqui do meu amigo Vereador de Porto 
Velho, Dr. Gilber, pré-candidato a deputado estadual. 
Seja bem-vindo.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero registrar 
também do Gilber, um grande amigo. Sucesso, meu 
irmão.
Convidar o Deputado Ezequiel Neiva para proceder ao 
parecer em plenário. 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Questão de ordem, 
Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de ordem, 
Deputado Luizinho Goebel.

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Além do Dr. Gilber, nosso 
vereador de Porto Velho e pré-candidato a deputado 
federal, registramos também a presença do Ari Saraiva, 
pré-candidato a deputado estadual; Lucas Follador, de 
Ariquemes Vereador,  pré-candidato a deputado estadual; 
e Edson Welten, de Machadinho D’Oeste, pré-candidato 
a deputado de estadual. Vou começar a orar por vocês, 
para vocês errar a minha cadeira. Pode pegar qualquer 
uma outra.

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Presidente, questão de 
ordem, rapidinho. Presidente Alex. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de ordem.

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Quero cumprimentar 
o Edson, o Lucas, o Ari Saraiva  e o Dr. Gilber, todos 
nós somos do novo. Todos pré-candidatos estamos aí 
trabalhando. Parabéns por vocês estarem aqui presentes 
conosco. Grande abraço, obrigado.

A SRA. ROSANGELA DONADON - Questão de ordem, 
Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de ordem 
Deputada Rosangela.

A SRA. ROSANGELA DONADON - Presidente, esse 
projeto a Mensagem 103 da Sejucel, eu também havia 

falado com o senhor para a gente poder pautar. Eu 
tenho vários Presidentes de associações que me ligaram 
pedindo esse apoio aqui com essa Mensagem 103. Eu 
sei que a Deputada Taíssa, a Deputada Cláudia, a gente 
está aí juntas lutando para que hoje seja aprovada essa 
Mensagem. Obrigada, Presidente.

  O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, questão 
de ordem.
Deputado Luis, está agradando o Novo, não é? Está 
agradando, parabéns Deputado Luis, parabéns, Vossa 
Excelência merece, é diferenciado. Merece, não é, Ari? 
o Lucas, o Welten, mas ele vai ser importante com o 
projeto do novo junto com vocês, não tenho dúvida 
nenhuma. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, posso iniciar aqui? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com certeza.

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Eu gostaria, antes de dar o 
parecer, saudar também o Edson, o Gilber, o Ari, que 
estão aí presenciando, assistindo à Sessão nesta tarde, 
início de noite. 
Senhor Presidente, trata-se do Projeto de Lei 1418/2026, 
do Deputado Luis do Hospital, que Institui Diretrizes 
Gerais para Política Estadual de Apoio à Infraestrutura de 
Acesso e Escoamento de Produção Rural, denominada 
“Diretriz do programa Caminho Rural”, no âmbito Estado 
de Rondônia.”
Acho que é um projeto bem sugestivo, Deputado Luis, 
para a feira que acontece hoje, que trata justamente 
da questão rural. Pela questão da constitucionalidade, 
regimentalidade, legalidade, Senhor Presidente, nosso 
parecer é favorável. Parabenizando o Deputado Luis, 
pela iniciativa do projeto.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Agradecer ao 
Deputado Ezequiel Neiva. Parabenizar o Deputado Luis 
do Hospital pelo brilhante projeto.
Vamos agora a votação do parecer. Em discussão. Em 
votação. Deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 
parecer.
Vamos agora à votação do projeto. Alguém para discutir? 
Não havendo, vamos à votação. Deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Está aprovado o Projeto de Lei 1418/2026. Vai ao 
Expediente. 
Parabéns, Deputado Luis do Hospital, pela iniciativa, 
pela visão, projeto de excelência.
Próximo projeto.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO 
DE LEI 1400/2026 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 
103/26. Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 
adicional suplementar por superávit fi nanceiro, até 
o valor de R$ 23.912.644,92, em favor da unidade 
orçamentária Fundo Estadual de Desenvolvimento da 
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Cultura – Fedec. 
O projeto encontra-se sem parecer.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero convidar, com 
muita justiça, a Deputada Cláudia, para proceder a esse 
parecer. Deputada Cláudia me ligou várias vezes, pediu 
em público para pautar esse importante projeto.
Então, mais do que justo, Deputada Cláudia proceder 
ao parecer.

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - Presidente, primeiro quero 
agradecer aqui pela consideração para que eu pudesse 
aqui ser a relatora, que dá o parecer. É de fato os artistas 
que vivem da cultura do Estado de Rondônia e que estão 
participando dos editais, das chamadas públicas, eles de 
fato estão aguardando pela aprovação desse projeto da 
Lei Aldir Blanc, no qual libera mais de 23 milhões.
Projeto de Lei 1400/2026 do Poder Executivo, Mensagem 
103/2026, que “Autoriza o Poder Exec utivo a abrir 
crédito adicional suplementar por superávit fi nanceiro, 
até o valor de R$ 23.912.644,92, em favor da unidade 
orçamentária Fundo Estadual de Desenvolvimento da 
Cultura – Fedec.”.
O importante projeto disponibiliza orçamento nessa 
ordem de R$ 23.912.644,92, em favor da unidade 
orçamentária Fundo Esta dual de Desenvolvimento da 
Cultura, Fedec, no orçamento do programa do Estado 
de Rondônia para exercício de atividades. 
Ele é referente ao vínculo federal da Lei nº 14.017 de 
29 de junho de 2020, da Lei Aldir Blanc, que destina-
se “ao custeio de despesas correntes relacionadas à 
execução de editais de chamamento público promovidos 
pelo Fundo Estadual de Desenvolvimento da Cultura – 
Fedec, como diárias - civil, passagens e despesas com 
locomoções, material de consumo, premiações culturais, 
artísticas, científi cas, desportistas e outras contribuições, 
subvenções econômicas, outros serviços terceiros - 
pessoa jurídica e outros auxílios fi nanceiros - pessoas 
físicas.”.
Do referido projeto, após a análise técnica, é possível 
concluir que ele atende aos requisitos constitucionais, 
legais, regimentais e de boa técnica legislativa, bem 
como a adequação orçamentária, e também no seu 
mérito. 
Deste modo, o nosso parecer, Presidente, é favorável 
pelas Comissões pertinentes. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Em discussão, o 
parecer. Obrigado, Deputada Claudinha. Parabéns pela 
luta. Em votação. Deputados favoráveis ao parecer 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado o parecer. 
Vamos agora à votação do projeto. Em discussão. Em 
votação. Deputados favoráveis permaneçam como estão, 
os contrários se manifestem. Aprovado o Projeto de 
Lei 1400/2026. Vai ao Expediente.
Próximo projeto. 

A SRA. ROSANGELA DONADON – Questão de ordem.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos, deputados, 
que daqui a poucos minutos vamos entregar o Título...
A SRA. ROSANGELA DONADON - Questão de ordem. 
Só parabenizar aqui a minha colega Deputada Cláudia 
de Jesus. Parabéns, querida. Foi uma parecerista aí que 
falou sobre o nosso projeto, que a gente vinha aqui 
lutando para incluir na pauta. E nós temos que estar 
sempre incentivando, valorizando a cultura do nosso 
Estado. Então, fi co feliz aí pelo parecer favorável da 
Deputada Cláudia.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, Deputada 
Rosangela.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 
LEI COMPLEMENTAR 178/2026 DO PODER EXECUTIVO/
MENSAGEM 345/25. Estabelece medidas de incentivo 
e fomento ao empreendedorismo inovador e social, à 
capacitação profi ssional, à pesquisa e ao desenvolvimento 
científi co e tecnológico do Estado de Rondônia, altera e 
acresce dispositivos às Leis Complementares nº 61, de 
21 de julho de 1992, e nº 283, de 14 de agosto de 2003. 
O projeto já se encontra com parecer do Deputado 
Ezequiel Neiva.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O projeto já se 
encontra com parecer. Em discussão. Coloco em votação 
o parecer. Os deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado o 
parecer.
Vamos agora à votação do projeto. É um Projeto de Lei 
Complementar, votação nominal. Deputado Eyder Brasil 
secretariando os trabalhos, fará a chamada.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 
Deputado Alan Queiroz? 
Como vota o Deputado Alex Redano?

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - “Sim”.

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 
Secretário, eu voto “sim”.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – O Deputado 
Alan Queiroz vota “sim”. Meu amigo Deputado Alan 
Queiroz vota “sim”. 
Como vota o De putado Cássio Gois? 
Como vota o Deputado Cirone Deiró?
Como vota a Deput ada Cláudia de Jesus? 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS – “Sim”. (fora do microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – “Sim”. 
Como vota o Deputado Delegado Camargo? 
Como vota o Deputado Delegado Lucas? 

O SR. DELEGADO LUCAS - Voto “sim”. (fora do 
microfone)
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O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota 
a Drª Taíssa?
O Deputado Eyder Brasil vota “sim”. 
Como vota o Deputado  Ezequiel Neiva? 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - “Sim”. (fora do microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Vota “sim”. 
Como vota a Deputada Ieda Chaves?

A SRA. IEDA CHAVES - Voto “sim”. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Vota “sim”. 
Como vota o Deputado Ismael Crispin?

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Vota “sim”. 
Como vota o Deputado Jean Mendonça? 
Como vota a Deputada Drª Taíssa?

A SRA. DRA. TAÍSSA - Com certeza, “sim”, e o Duelo da 
Fronteira agradece.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Vota “sim” a 
Deputada Drª Taíssa. 
Como vota o Deputado Jean Oliveira?

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”. (fora do microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputado 
Jean Oliveira vota “sim”.
Como vota o Deputado Jean Mendonça? 
Como vota Deputado Laerte Gomes?
Como vota Deputado Luís do Hospital? 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Vota “sim”.
Como vota o Deputado Luizinho Goebel? 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Deputado Luizinho, “sim”. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota 
o Deputado Nim Barroso? Como vota o Deputado Nim 
Barroso? 
Como vota o Deputado Pedro Fernandes? 
Como vota a Deputada Rosangela Donadon? 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Voto “sim”. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – São 13 
votos. Na minha conta deu 13. Confere, 13 votos? Está 
aprovado.

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - sim
- Deputado Alex Redano   - sim
- Deputado Cássio Gois   - não votou

- Deputado Cirone Deiró   - não votou
- Deputada Cláudia de Jesus  - sim
- Deputado Delegado Camargo - ausente
- Deputado Delegado Lucas  - sim
- Deputada Drª Taíssa   - sim
- Deputado Edevaldo Neves  - ausente
- Deputado Eyder Brasil             - sim
- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente
- Deputada Ieda Chaves   - sim
- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - não votou
- Deputado Jean Oliveira  - sim
- Deputado Laerte Gomes  - não votou
- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - sim
- Deputado Marcelo Cruz  - ausente
- Deputado Nim Barroso   - não votou
- Deputado Pedro Fernandes  - ausente
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – ausente
- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - O Projeto de Lei 
Complementar 178/2026 está aprovado com 13 
votos favoráveis. Vai ao Expediente. 
Quero aqui parabenizar de coração a nossa eterna 
deputada federal, Jaqueline Cassol. Esse projeto está há 
mais de um mês para aprovação. Sempre tinha alguma 
situação. E a Jaqueline foi uma guerreira, em cima, 
cobrando. Tanto que eu coloquei o apelido do projeto, 
“Projeto Jaqueline Cassol”. Deus abençoe e parabéns.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Próximo 
projeto, Presidente, agora só votação simbólica.
- PROJETO DE LEI 1008/2025 DO DEPUTADO DELEGADO 
LUCAS. Dispõe sobre a poss ibilidade de conversão do 
pagamento de multas leves d e trânsito em doação 
de sangue ao Hemocentro no âmbito do Estado de 
Rondônia, e dá outras providências. 
O projeto encontra-se sem parecer. 

O SR. ALEX REDANO – O projeto encontra-se sem 
parecer. Convido a Deputada Drª Ta íssa para proceder 
ao parecer.

A SRA. DRA. TAÍSSA - Projeto de Lei 1008/2025, de 
autoria do Deputado Delegado Lucas, que “Dispõe 
sobre a possibilidade de conversão do pagamento 
de multas leves de trânsito em doação de sangue ao 
Hemocentro no âmbito do Estado de Rondônia, e dá 
outras providências.”. 
Primeiramente, parabenizar o Deputado Delegado Lucas 
por esse projeto. Eu, sinceramente, juridicamente, eu 
acredito que tenha uma lei federal que fala sobre essa 
questão de que o sangue não possa ter comercialização 
de pecúnia, neste caso. Mas, por uma questão de 
solidariedade, sabendo da pauta, o meu parecer é 
favorável. Mas, até onde eu sei do conhecimento jurídico, 
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tem uma probabilidade de ter inconstitucionalidade, mas 
o parecer é favorável pela causa, mas não pelo mérito. 
O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parecer favorável. 
Em discussão o parecer. Não havendo, em votação. 
Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovado o parecer. 
Vamos à votação do Projeto de Lei 1008/2025. Em 
discussão. Em votação. Os deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado o projeto. Vai ao Expediente.

O SR. DELEGADO LUCAS - Presidente, questão de 
ordem. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Questão de ordem 
concedida. 

O SR. DELEGADO LUCAS - Agradecer à Deputada Drª 
Taíssa pelo parecer favorável, ela que é uma grande 
defensora da causa da doação de sangue também; e 
agradecer aos deputados pela aprovação, já que vai 
permitir, então, que as pessoas que têm multas possam 
fazer a conversão dessa multa com a doação de sangue, 
estimulando que mais vidas sejam salvas. As vidas sendo 
salvas pela fi scalização e depois também pela doação 
de sangue. Agradeço a todos pela colaboração e pela 
votação favorável. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gente, estamos com 
um impasse aqui, conversando aqui com os deputados. O 
Deputado Jean pediu para que colocasse em apreciação 
do plenário o pedido da Emater. O que o plenário decidir, 
o plenário é soberano, irei acatar. 
O Deputado Eyder vai fazer a chamada de quem concorda 
ou não concorda que entre na pauta de hoje. Só para 
entender, é uma prerrogativa do Presidente, mas como 
é um tema que já foi discutido e entrou agora, então a 
gente consulta os deputados. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Presidente, 
aí eu quero acreditar, porque como não é uma matéria 
legislativa, é a soberania do plenário, pode ser maioria 
simples. 
Como vota o Deputado Alan Queiroz? Aprova ou não 
aprova a deliberação da matéria supracitada? Sim ou 
não?
Como vota o Deputado Alex Redano? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - “Sim”. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – “Sim”. 
Como vota o Deputado Cássio Gois? 

O SR. CÁSSIO GOIS - “Sim”. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – “Sim”.  
Como vota o Deputado Cirone Deiró? 
Como vota a Deputada Cláudia de Jesus? 

A SRA. CLÁUDIA DE JESUS - “Sim”. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputada 
Cláudia vota “sim”. 
Como vota o Deputado Delegado Camargo? 
Como vota o Deputado Delegado Lucas? 

O SR. DELEGADO LUCAS – Voto “sim”. (fora do 
microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Vota “sim”. 
Como vota a Deputada Drª Taíssa? Como vota? Se 
coloca para votar ou não, amiga? 

A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – “Sim”. 
O Deputado Eyder Brasil vota “sim”. 
Como vota o Deputado Ezequiel Neiva? 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - “Sim”. (fora do microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – “Sim”. 
Como vota a Deputada Gislaine Lebrinha? 
Como vota a Deputada Ieda Chaves? 

A SRA. IEDA CHAVES - Como foi acordado que não 
deveria colocar, mas se a maioria concorda que sim, 
podemos. Eu acho que pode deliberar e depois o 
deputado tem o direito de pedir ou não vista. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Vota “sim”? 

A SRA. IEDA CHAVES - “Sim”. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – “Sim”.  
Como vota o Deputado Ismael Crispin? 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Não tenho problema nenhum, 
Presidente, em colocar na ordem. Eu vou só fazer o uso 
da prerrogativa que tenho. Está tudo tranquilo. Voto 
“sim”. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – “Sim”. 
Como vota o Deputado Jean Mendonça?
Como vota o Deputado Jean Oliveira? 

O SR. JEAN OLIVEIRA – “Sim”. (fora do microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – “Sim”. 
Como vota o Deputado Laerte Gomes? 
Como vota Deputado Luis do Hospital? 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – “Sim”. (fora do microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Como vota o 
Deputado Luizinho Goebel? 
Como vota o Deputado Marcelo Cruz? 
Como vota o Deputado Nim Barroso? 
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Como vota o Deputado Pedro Fernandes? 
Como vota a Deputada Rosangela Donadon? 

A SRA. ROSANGELA DONADON – “Sim”. (fora do 
microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – “Sim”.
Presidente, a maioria venceu, vai ser deliberado. 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA
- Deputado Alan Queiroz   - não votou
- Deputado Alex Redano   - sim
- Deputado Cássio Gois   - sim
- Deputado Cirone Deiró   - sim
- Deputada Cláudia de Jesus  - sim
- Deputado Delegado Camargo - ausente
- Deputado Delegado Lucas  - sim
- Deputada Drª Taíssa   - sim
- Deputado Edevaldo Neves  - ausente
- Deputado Eyder Brasil             - sim
- Deputado Ezequiel Neiva  - sim
- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente
- Deputada Ieda Chaves   - sim
- Deputado Ismael Crispin  - sim
- Deputado Jean Mendonça  - não votou
- Deputado Jean Oliveira  - sim
- Deputado Laerte Gomes  - sim
- Deputado Luis do Hospital  - sim
- Deputado Luizinho Goebel  - não votou
- Deputado Marcelo Cruz  - ausente
- Deputado Nim Barroso   - não votou
- Deputado Pedro Fernandes  - ausente
- Deputado Ribeiro do Sinpol  – ausente
- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gente, só explicando 
que eu sei que vai ter pedido de vista e, com certeza, eu 
respeito muito essa questão regimental dos pedidos de 
vista. Vou conceder. 
O Deputado Ismael Crispin é um deputado legalista, é 
um Deputado estudioso, faz um trabalho de excelência 
e, com certeza, irei conceder. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO 
DE LEI 1422/2026 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 
122/26. Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 
adicional suplementar por superávit fi nanceiro, até o valor 
de R$ 9.171.735,93, em favor da unidade orçamentária 
Entidade Autárquica de Assistência Técnica e Extensão 
Rural do Estado de Rondô nia - Emater/RO.
A matéria encontra-se sem parecer. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Convido a Deputada 
Rosangela Donadon para proceder ao parecer em 
plenário. 
Quero reforçar o convite aqui da Emater para o churrasco. 
Ele não falou que era só os deputados. Estou convidando 
toda a população presente, pessoal da Rondônia Rural 
Show. Vamos todo mundo lá com er carne. É de graça, 

não é? E é bom churrasco lá, viu gente? 

A SRA. ROSANGELA DONADON - Que maravilha, 
Presidente. 
Projeto de Lei 1422/2026, de autoria do Poder 
Executivo, Mensagem 122/26, que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit fi nanceiro, até o valor de R$ 9.171.735,93, 
em favor da unidade orçamentária Entidade Autárquica 
de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de 
Rondônia - Emater/RO.”.
Após a análise do referido projeto, é possível concluir 
que ele atende aos requisitos constitucionais, legais, 
regimentais e de boa técnica legislativa, bem como à 
adequação orçamentária, e também no seu mérito. 
Deste modo, parecer favorável pelas Comissões 
pertinentes, Presidente. 
E já aproveitando para parabenizar o trabalho da Emater, 
de todos os nossos servidores da Emater, sempre 
empenhados e dedicados em prol do desenvolvimento 
do nosso Estado.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Obrigado, Deputada 
Rosangela Donadon. 
Coloco a apreciação o parecer.  

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente. Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gente, eu tinha 
esquecido. Você sabe que eu esqueci mesmo. 
Alguém gostaria de discutir o parecer? 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Para discutir. Só para fazer o 
registro, eu peço a Vossa Excelência o pedido de vista 
do referido projeto. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está concedido o 
pedido de vista a Vossa Excelência. E peço desculpas, 
esqueci que você ia pedir. 
Próxima matéria. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 
LEI 1417/2026 DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Altera 
o caput do artigo 3º e o parágrafo único do artigo 8º, 
todos da Lei nº 3.423, de 26 de agosto de 2014, que 
“Dispõe sobre o evento Desfi le Ofi cial da Cavalgada no 
Estado de Rondônia, como bem de natureza imaterial 
que integra o patrimônio cultural rondoniense, prevê o 
itinerário do desfi le de modo que se ja garantido o bem-
estar das pessoas e dos animais durante o desfi le e dá 
outras providências”. 
Projeto encontra-se sem parecer. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto encontra-
se sem parecer. Convido a Deputada Drª Taíssa para 
proceder ao parecer em plenário. 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Projeto de Lei 1417/2026, de 
autoria Deputado Ezequiel Neiva, que “Altera o caput 
do artigo 3º e o parágrafo único do artigo 8º, todos da 
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Lei nº 3.423, de 26 de agosto de 2014, que “Dispõe 
sobre o evento Desfi le Ofi cial  da Cavalgada no Estado de 
Rondônia, como bem de natureza imaterial que integra 
o patrimônio cultural rondoniense, prevê o itinerário do 
desfi le de modo que seja garantido o bem-estar das 
pessoas e dos animais durante o desfi le e dá outras 
providências”.”.
Resumidamente, Presidente, esse projeto traz uma 
alteração de horário. 
“Art. 3º O itinerário a partir do início do desfi le terá 
duração de 4 (quatro) horas e 30 (trinta) minutos não 
podendo ultrapassar o horário das 18h30”.
É uma forma de quem quiser fazer a cavalgada pela 
manhã faz, quem quiser fazer a cavalgada pela tarde faz. 
Até porque nós temos 52 municípios e eu acredito que 
dentro do Estado de Rondônia não tenha um município 
que não tenha cavalgada. 
E, efetivamente, esse itinerário e essa questão dos 
horários variam conforme o local, conforme a cultura e 
conforme a logística. 
E é por isso, que eu sou de parecer favorável. E parabéns 
ao Projeto de Lei.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, Deputada 
Drª Taíssa. Vamos agora à votação do parecer. Em 
discussão. Em votação. Os deputados favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovado o parecer. 
Vamos agora à votação do projeto. Em discussão. Em 
votação. Deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Para discutir o projeto, Senhor 
Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Antes de aprovar eu 
ia parabenizar o autor, Deputado Ezequiel Neiva. Mas, 
antes de aprovar quero conceder a palavra ao Deputado 
Ezequiel Neiva, que teve essa visão, essa sensibilidade e 
fez esse excelente Projeto de Lei, que vai colocar regras 
estabelecidas e dar mais paz ao pessoal das cavalgadas. 
Por favor, Deputado Ezequiel. 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Presidente, deputados, nós 
tínhamos uma norma já estabelecida de 2014, que 
regulamentava que as cavalgadas se encerrariam às 13 
horas. Isso vinha difi cultando muito, principalmente, os 
municípios menores, do interior, que prefeririam até pela 
sua peculiaridade, fazer as suas cavalgadas no período 
da tarde. E a Polícia Militar, obviamente seguindo a 
orientação da norma, e o Ministério Público também, 
estavam coibindo esse tipo de evento cultural na parte 
da tarde porque a lei dizia que ela tinha que se encerrar 
até às 13 horas. 
E nós mudamos essa norma agora colocamos o fi nal da 
cavalgada para às 18:30, facilitando a vida de todos os 
municípios. Como disse muito bem a nossa Deputada 
Drª Taíssa, que emitiu o parecer, são 52 municípios e 
todos os municípios menores a preferência deles é 

justamente fazerem a cavalgada no período da tarde. 
Por isso, nós mudamos essa norma, alteramos. E 
obrigado aos colegas. Nos ajude a aprovar esse projeto, 
que, com certeza, será um projeto excelente para a 
questão cultural do Estado de Rondônia. Obrigado, 
Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, parabéns 
pela sua visão, sensibilidade. E coloco em apreciação. 
Em votação. Deputados favoráveis permaneçam como 
estão, os contrários se manifestem. Aprovado o 
Projeto de Lei 1417/2026. Vai ao Expediente. 
Próximo projeto.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - PROJETO 
DE LEI 1412/2026 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 
116/26. Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 
adicional suplementar por superávit fi nanceiro, até o valor 
de R$ 1.952.297,90, em favor da unidade orçamentária 
Secretaria de Estado da Agricultura - Seagri. 
O projeto contempla três convênios do governo federal 
e encontra-se sem parecer.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto encontra-se 
sem parecer. Convido o Deputado Cássio para proceder 
ao parecer em plenário. 

O SR. CÁSSIO GOIS - P rojeto de Lei 1412/2026 do 
Poder Executivo, Mensagem 116, que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit fi nanceiro, até o valor de R$ 1.952.297,90, em 
favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado da 
Agricultura - Seagri.”. 
Uma das idealizadoras desse evento aqui, que 
tradicionalmente acontece na cidade de  Paraná, a 
Rondônia Rural Show. 
Esses remanejamentos são de caráter ordinário, 
costumeiro no processo em que o Governo do Estado 
trabalha durante o decorrer do ano. Nós consideramos o 
projeto legal, está dentro da norma regimental prevista 
para que a gente receba aqui na Assembleia Legislativa. 
E eu sou de parecer favorável, Presidente para que seja 
votado este projeto.

(Às 19 horas e 03 minutos, o Senhor Alex 
Redano passa a presidência à Senhora Rosangela 
Donadon)

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Em 
discussão o parecer. Não havendo discussão, encerrada 
a discussão. Em votação. Os deputados favoráveis 
permaneçam como se encontram, os contrários se 
manifestem. Aprovado o parecer.
Em turno único de discussão e votação o Projeto de Lei 
1412/2026. Em discussão. Não havendo discussão, em 
votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 
encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o 
Projeto de Lei 1412/2026. Vai ao Expediente. 
Próxima matéria, Secretário. 
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O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - PROJETO 
DE LEI 1420/2026 DO DEPUTADO CÁSSIO GOIS. Institui 
diretrizes de valorização e incentivo ao pequeno produtor 
rural no Estado de Rondônia e dá outras providências. 
O projeto encontra-se sem parecer. 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, Presidente, peço a 
verifi cação de quórum.

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Solicito 
ao Secretário que faça a chamada. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Verifi cação 
de quórum. 
Deputado Alan Queiroz?
Deputado Alex Redano?
Deputado Cássio Gois? Deputado Cássio Gois, presente. 
Deputado Cirone Deiró? 
Deputada Cláudia de Jesus?
Deputado Delegado Camargo.

O SR. DELEGADO CAMARGO – Presente. (fora do 
microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputado 
Delegado Lucas?
Deputada Drª Taíssa?

A SRA. DRA. TAÍSSA - Estou aqui. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) - Deputado 
Edevaldo Neves? 
Deputado Eyder Brasil está aqui. 
Deputado Ezequiel Neiva?
Deputada Gislaine Lebrinha?
Deputada Ieda Chaves? 

A SRA. IEDA CHAVES – Presente.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Presente.
Deputado Ismael Crispin, que solicitou a verifi cação de 
quórum?
Deputado Jean Mendonça? 
Deputado Jean Oliveira?
Deputado Laerte Gomes? 
Deputado Luis do Hospital? Está presente.
Deputado Luizinho Goebel? 
Deputado Marcelo Cruz?
Deputado Nim Barroso?
Deputado Pedro Fernandes? 
Deputado Ribeiro do Sinpol?
Deputada Rosangela Donadon?

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) – Presente. 
(fora do microfone)

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Deputada 
está presente. 
Há 7 presentes. Há algum deputado on-line? 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Presidente) - Solicito a 
assessoria dos parlamentares que entrem em contato, 
vejam se estão no parque, senão vai comprometer a 
votação dos projetos. 

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Temos oito. 
Oito dá para abrir a Sessão, mas não dá para deliberar. 
Mas podemos abrir e transformar em Comissão Geral, 
Presidente, para fazermos a entrega das homenagens. 
(Às 19 horas e 08 minutos, a Senhora Rosangela 
Donadon passa a presidência ao Senhor Alex 
Redano)

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Enquanto os 
deputados não registram, quero transformar nesse 
momento em Comissão Geral.

O SR. EYDER BRASIL (Secretário ad hoc) – Registrar a 
presença do Deputado Ezequiel Neiva. 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM

- Deputado Alex Redano   - presente
- Deputado Cássio Gois   - presente
- Deputado Delegado Lucas  - presente
- Deputada Drª Taíssa   - presente
- Deputado Eyder Brasil   - presente
- Deputado Ezequiel Neiva  - presente
- Deputada Ieda Chaves   - presente
- Deputado Luis do Hospital  - presente
- Deputada Rosangela Donadon  - presente

(Às 19 horas e 08 minutos, transforma-se esta 
Sessão Extraordinária Itinerante em Comissão 
Geral)

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vou falar que o 
Gederson está ali para entregar depois um convite 
para cada deputado, do Marco Zero, uma das maiores 
corridas do país.
Quero repassar agora para o Cerimonial, quando nós 
faremos uma justa homenagem ao Excelentíssimo Senhor 
Luis Fernando. Ele tem um legado em contribuição para 
o Estado de Rondônia.
Parabenizar o Deputado Ribeiro, Deputado Eyder, 
Deputado Cássio, sou autor também, Deputado Alex 
Redano, por estarmos fazendo essa justa homenagem.
Passo a condução aqui do Cerimonial nesse momento. 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – 
Senhoras e senhores, transformada em Comissão Geral, 
neste momento vamos passar a entrega das honrarias.
Já convido à frente do dispositivo os Excelentíssimos 
Senhores Deputados que estiverem presentes, Alex 
Redano, Ribeiro do Sinpol, Cássio Gois, Eyder Brasil 
e Laerte Gomes para entrega de Medalha de Mérito 
Legislativo pelos relevantes serviços prestados pelo 
Fernando Pereira da Silva.
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De propositura dos Excelentíssimos Senhores Deputados 
Alex Redano, Ribeiro do Sinpol, Cássio Gois, Eyder Brasil 
e Laerte Gomes, entrega neste momento Medalha do 
Mérito Legislativo ao Senhor Luís Fernando Pereira da 
Silva.
Participam da entrega os Deputados: Ismael Crispin, 
Luis do Hospital, Cássio Gois, Deputado Alex Redano, 
Presidente dessa Casa de Leis. 

(Momento da entrega da honraria)

Recebe Medalha do Mérito Legislativo, pelos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia, o Senhor 
Luís Fernando Pereira da Silva. Uma salva de palmas ao 
nosso homenageado. De propositura dos Excelentíssimos 
Senhores Deputados Estaduais Alex Redano, Ribeiro do 
Sinpol, Cássio Gois, Eyder Brasil e Laerte Gomes.
Participam da entrega os deputados: Ismael Crispin, 
Luis do Hospital, Cássio Gois, Deputado Alex Redano, 
Presidente dessa Casa de Leis, e o Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Eyder Brasil.
Se tiver algum familiar do nosso homenageado, 
convidamos para participar desta fotografi a ofi cial para 
registro nos Anais desta Casa de Leis.

(Momento da foto ofi cial)

Convido, neste momento, os Excelentíssimos Senhores 
Deputados Estaduais para retornarem a seus lugares. 
Também os familiares e amigos, e o nosso homenageado, 
para darmos continuidade a esta Sessão. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero, neste 
momento, parabenizar o Luís Fernando. Uma homenagem 
merecida. Todos os deputados quiseram assinar junto. E 
eu convido o homenageado Luís Fernando para o uso 
da fala. 

O SR. LUÍS FERNANDO PEREIRA DA SILVA - Muito 
obrigado, Deputado Alex Redano. 
De fato, é muito bom quando a gente tem esse momento 
do reconhecimento, do carinho, da homenagem; 
especialmente quando vem das mãos de amigos, de 
pessoas com quem construímos um sólido relacionamento 
ao longo desses anos à frente da Secretaria de Finanças 
do Estado; em que pudemos trabalhar juntos pelo bem 
de Rondônia, trabalhar juntos para aprovar projetos, 
para destinar recursos que são importantíssimos para 
manter Rondônia crescendo, Rondônia sendo esse 
exemplo para o Brasil, de um Estado forte, de um Estado 
que cresce a um ritmo acima da média nacional, com 
baixo desemprego, com um ambiente favorável para o 
crescimento das empresas e com essas oportunidades 
geradas para todas as pessoas. 
Isso, graças a esta Assembleia Legislativa, que foi 

parceira, que sempre colocou o interesse do povo de 
Rondônia acima dos interesses partidários, dos interesses 
ideológicos ou quaisquer outros. É muito importante 
a gente ter esse momento também de reconhecer a 
parceria com a Assembleia Legislativa do Estado de 
Rondônia e como isso benefi ciou o Estado, criando esse 
ambiente em que todo rondoniense pode perceber as 
melhorias que aconteceram ao longo desses anos. 
Então, deputados, muitíssimo obrigado. Eu fi co muito 
feliz pela homenagem e quero dizer que eu estou ainda 
mais animado para continuar servindo esse Estado com 
toda a dedicação, com todo o amor do meu coração, que 
eu tenho por essa terra, assim como eu sei que vocês 
têm também. 
Muito obrigado! Vamos em frente, Rondônia!

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns! Uma 
salva de palmas. Quero convidar o Deputado Eyder 
Brasil para acompanhar o nosso homenageado até junto 
a sua família. 
Quero dar continuidade aqui, nós não temos mais 
quórum, mas hoje, foi uma votação extensa, muitos 
discursos. Um dia produtivo. 
Mas, antes de encerrar, quero fazer um agradecimento 
especial, mais que especial, para os nossos servidores 
da Assembleia Legislativa. Vocês são nota dez! Está 
tudo impecável! Impecável! Desde a estrutura, a parte 
organizacional. Todas as Secretarias, segurança, mídia, 
Cerimonial, Taquigrafi a, enfi m, técnicos legislativos. 
Vocês deram um show de organização. Esta Rondônia 
Rural Show está marcada, na minha visão, como uma 
das mais organizadas, e bonitas. E isso é graças a todo 
este time unido. Parabéns a todos vocês! 
Quero aqui também fazer um agradecimento aos 
deputados, guerreiros. Deputado Cássio Gois; meu 
grande parecerista ofi cial da Assembleia, Deputado 
Eyder Brasil; muito obrigado a todos os deputados em 
nome do Cássio Gois e do Deputado Eyder Brasil, nossa 
gratidão.
Então, agradecemos a presença de todos. Está encerrada 
a Comissão geral. 

(Às 19 horas e 08 minutos, encerra-se a Comissão 
Geral e retorna-se à Sessão Extraordinária 
Itinerante) 

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 
Deus, e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco 
Sessão Ordinária para o dia 2 de junho, no horário 
regimental. 
Está encerrada a Sessão. Deus abençoe a todos.  

(Encerra-se esta Sessão às 19 horas e 17 minutos) 
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ERRATA Nº 0799366/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

No Diário  Ofi cial  da Assembleia  Legislativa  nº 102, 
publicado  no dia 03 de junho  de 2026, promovendo 
a seguinte alteração no ATO Nº999/2026-SEC-RH/
ASTEC/ALERO, que exonerou o servidor ADENILSON 
LUIZ MAGALHAES .

ONDE SE LÊ:

Do Gabinete do Deputado Laerte Marcelo Cruz.

LEIA-SE:

Do Gabinete do Deputado Marcelo Cruz.

Porto Velho-RO, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0799366

ATO Nº 1067/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

AGATA MICHELY GOMES RIOJAS,   para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
de Direção, código AS-07, na Divisão de Recepção - 
Coordenação Geral de Cerimonial, a contar de 08 de 
junho de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801239

ATO Nº 1055/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

AIRTON   DA   SILVA   BARBOSA,   do  Cargo  de  

Provimento  em  Comissão  de  Assessor Parlamentar, 
código AP-14, do Gabinete do Deputado Marcelo Cruz, 
a contar  de 31 de maio de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0799672

ATO Nº 1060/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

ALEXANDRE DOS SANTOS NOGUEIRA JUNIOR, 
para exercer o Cargo de Provimento em Comissão 
de Assessor Técnico, código AT-13, no Gabinete da 
Comissão Permanente de Habitação e Assuntos 
Municipais, a contar de 08 de junho de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801100

ATO Nº 1064/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

ALINE BATISTA DA SILVA MUNIZ,   para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
Especial, código AE-05, no Gabinete do Secretário de 
Modernização da Gestão, a contar de 08 de junho de 
2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801229

ATO Nº 1054/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
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da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

CLAUDIO  PEREIRA  DOS  SANTOS, do  Cargo  
de Provimento  em  Comissão  de Assessor Técnico, 
código AT-20, do Gabinete do Deputado Marcelo Cruz, 
a contar  de 31 de maio de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0799664

ATO Nº 1007/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos    termos do 
Art.28 do §4º da LC nº 1056/2020, Acrescido pela Lei 
Complementar nº 1.270, de 07 de abril de 2025,  e, 
considerando o Processo nº 100.013.000008/2026-19, 
resolve:

A L T E R A R

A  composição   da   Comissão   de  Trabalho   Temporária   
para  Averiguação   e  Reconstrução Documental,  
instituída pelo ATO Nº 802/2026/SEC-RH/ASTEC/
ALERO,  de 13/05/2026,  publicado  no Diário Ofi cial 
da Assembleia Legislativa nº 87, de 13 de maio 2026, a 
contar de 02 de junho de 2026.

Presidente:   JULYE DA COSTA SILVA
Membros:     EMANUELLE THAIS RODRIGUES DA 
SILVA SOUZA 
SILVIA CACILDA DE ASSIS
Suplentes:     JULIO CESAR CARMINATO
LUIS CARLOS DE CASTILHOS JUNIOR

Porto Velho, 03 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0798295

ATO Nº 1058/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos    termos do 
Art.28 do §4º da LC nº 1056/2020, Acrescido pela 
Lei Complementar nº 1.270, de 07 de abril de 2025, 
resolve:

P R O R R O G A R

A Comissão de Trabalho Temporária com a fi nalidade 

de adequar as publicações  das Atas de Registro de 
Preços desta Casa de Leis, instituída  pelo ATO Nº 
83/2026/SEC-RH/AST/ALERO,  publicado  no Diário 
Ofi cial da Assembleia Legislativa nº 40, de 03 de março 
2026, no período de 30 (trinta) dias,  a contar de 02 de 
junho de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0800550

ATO Nº 1071/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

DANIELA   CRISTINA   CASTELO   BRANCO   
WANISTIN,  para   exercer   o   Cargo   de Provimento 
em Comissão de Assessor Técnico, código AT-30, no 
Gabinete da   Presidência, a contar de 08 de junho 
de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801292

ATO Nº 1068/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

EZIO RICARDO  MARTINS, para exercer o Cargo de 
Provimento em Comissão de Assessor Especial, código 
AE-05, no Gabinete do Suprintendente de Tecnologia 
da Informação, a contar de 08 de junho de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801243

ATO Nº 1066/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
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LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

GEYSSYANE   MUGRAVE   PAES,  para  exercer  o  
Cargo  de  Provimento  em  Comissão  de Assessor 
Especial, código AE-05, na Gerencia Financeira - 
Secretaria de Finanças, a contar de 08 de junho de
2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801236

ATO Nº 1061/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

GLEICIANE CASTRO PIRES, para exercer o Cargo 
de Provimento em Comissão de Assessor Técnico, 
código AT-13, no Gabinete da Comissão Permanente de 
Agropecuária e Política Rural, a contar de 08 de junho 
de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801223

ATO Nº 1053/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
conforme a Errata nº 0797996/2026/GDEP DLEGADO 
CAMARGO/ALERO.

RESOLVE:

RETIFICAR o  ATO  Nº956/2026-SEC-RH/ASTEC/
ALERO,   de  02  de     junho  de  2026, publicado no 
Diario Ofi cial da ALE/RO nº 101 de 02/06/2026 , que 
nomeou o servidor HIGOR ROQUE  DA SILVA.

ONDE SE LÊ: Assessor Técnico, código AT-13.

LEIA-SE: Assessor de Gabinete III, código DAG-06.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0799606

ATO Nº 1069/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

JORCIEL ANTUNES DE SOUZA VIEIRA, para 
exercer o Cargo de Provimento em Comissão de 
Assessor Parlamentar, código AP-27, no Gabinete da 
Presidência, a contar de 08 de junho de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801283

ATO Nº 1052/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos do 
Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de 
fevereiro, conforme a retifi cação nº 0799234/2026/
GDEP DELEGADO LUCAS.

RESOLVE:

RETIFICAR o  ATO  Nº932/2026-SEC-RH/ASTEC/
ALERO,   de  02  de     junho  de  2026, publicado  no 
Diario  Ofi cial  da ALE/RO  nº 101 de 02/06/2026 , 
que  exonerou  o  servidor JOSE ANTONIO ALVES 
RODRIGUES.

ONDE SE LÊ: A  CONTAR DE 01 DE JUNHO DE 2026.

LEIA-SE: A CONTAR DE 31 DE MAIO DE 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0799571

ATO Nº 1062/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
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LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

KATIUCIA LUCIO DA SILVA SANTOS,   para 
exercer o Cargo de Provimento em Comissão de 
Assessor Parlamentar, código AP-25, no Gabinete da  
Presidência, a contar de 08 de junho de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801225

ATO Nº 1059/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

LAURA  DOS  SANTOS  TEIXEIRA,  para exercer 
o Cargo de Provimento  em Comissão  de Assessor 
Técnico, código AT-13, no Gabinete da  Comissão 
Permanente e Assuntos Municipais, a contar de 08 de 
junho de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801095

ATO Nº 1065/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

MARLY ABADIAS BRITO FERNANDES,  para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor de 
Direção, código AS-07, no Gabinete do Superintendente 
de Assuntos Estratégicos - Secretaria de Segurança 

Institucional, a contar de 08 de junho de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801234
ATO Nº 1056/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

PAULA CRISTINA PEREIRA TAVARES, do Cargo 
de Provimento em Comissão de Assessor Parlamentar, 
código AP-25, do Gabinete da Presidência, a contar  de 
31 de maio de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0799696

ATO Nº 1063/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

ROMENIGUE CHAVES RODRIGUES,  para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
Técnico, código AT-30, no Gabinete da  Presidencia, a 
contar de 08 de junho de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801226

ATO Nº 1050/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

L O T A R
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A servidora THATIANE  DA SILVA E SILVA,    matrícula nº ******035, ocupante do Cargo Agente de Atividades 
Administrativas, pertencente ao Quadro de Pessoal da Secretaria de Estado da Saúde, no Gabinete do Deputado Nim 
Barroso, a contar 08 de maio de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0799241

ERRATA Nº 0801063/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

No Diário  Ofi cial  da Assembleia  Legislativa  nº 100, publicado  no dia 01 de junho  de 2026, promovendo  a  
seguinte  alteração  no  ATO  Nº  901/2026-SEC-RH/ASTEC/ALERO,   que  nomeou  o  servidor WESLEY LIMA DA 
SILVA . Conforme a Errata nº 0793371/2026/GDEP EYDER BRASIL/ALERO.

ONDE SE LÊ:

Gabinete do Deputado Eyder Brasil.

LEIA-SE:

Gabinete da Comissão Permanente de Segurança Publica.

Porto Velho-RO, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801063

ATO Nº 1070/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no uso de suas 
atribuições legais e, nos termos do Art.14 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

N O M E A R

YANNE   GABRIELA  BARAUNA,  para  exercer  o  Cargo  de  Provimento  em  Comissão  de Assessor Parlamentar, 
código AP-25, no Gabinete da  Presidência, a contar de 08 de junho de 2026.

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0801286
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SECRETARIA DE FINANÇAS

ATO DE DIÁRIA Nº 0799140/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (02) duas diárias aos servidores abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de PORTO 
VELHO / BURITIS/PARECIS / PORTO VELHO  no período de 04.06.2026 a 05.06.2026, com a fi nalidade de acompanharão 
o Deputado em agendas nos Munícipios de Buritis e Parecis. A Segurança Institucional do Poder Legislativo abrange a 
segurança pessoal aproximada dos seus parlamentares, conforme processo nº 100.061.000136/2026-97.

Nome Cargo Lotação
Gilmario dos Santos Barbosa SERVIDOR CEDIDO ESTADUAL SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL
Andre Felipe Carvalho Paraguassu ASSESSOR DE SEGURANCA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799093/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias para o Deputado Estadual LUIS EDUARDO SCHINCAGLIA, pelo deslocamento via 
transporte aéreo de destino de Porto Velho-RO /Manaus-AM/ Porto Velho-RO, no período de 07/06/2026 a 10/06/2026, 
com a fi nalidade de cumprimento de agenda institucional, conforme processo nº100.056.000047/2026-10. 

Porto Velho, 10 de junho de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0799236/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (05) cinco diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Vilhena-RO/
Cacoal-RO/Vilhena-RO no período de 09.06.2026 a 13.06.2026, com a fi nalidade de efetuar a segurança da Deputada 
Estadual Rosangela Donadon e conduzirá o veículo. A Segurança Institucional do Poder Legislativo abrange a segurança 
pessoal aproximada dos seus parlamentares, conforme processo nº 100.621.000116/2026-23.

Nome Cargo Lotação
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Pedro Panta Cordeiro ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETARIA DE SEGURANÇA 
INSTITUCIONAL

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799183/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (05) cinco diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho 
-RO / Rio Crespo -RO / Porto Velho- RO no período de 08.06.2026 a 12.06.2026, com a fi nalidade de Ministrar o curso 
de Lei Lucas (Lei Federal nº 13.722) com ênfase em Primeiros Socorros, no município de Rio Crespo - RO. Capacitar o 
público para agir corretamente em situações de emergência, oferecendo os primeiros atendimentos até a chegada do 
socorro especializado. Essa preparação é essencial para evitar o agravamento do estado da vítima, podendo inclusive 
salvar vidas, no município de Rio Crespo - RO, conforme processo nº 200.185.000088/2026-85.

Nome Cargo Lotação
Marcia Valeria de Freitas de Maia SERVIDOR CEDIDO - MUNICIPAL  ESCOLA DO LEGISLATIVO

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799189/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (05) cinco diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho 
-RO / Rio Crespo -RO / Porto Velho- RO no período de 08.06.2026 a 12.06.2026, com a fi nalidade de Assessorar a 
instrutora durante a realização do curso, no município de Rio Crespo - RO. Auxiliar a instrutora a ministrar o curso com mais 
qualidade, promovendo melhor aproveitamento por parte dos participantes. A servidora atuará no auxílio às atividades 
práticas e administrativas do curso, como o recolhimento de assinaturas, orientação ao público e esclarecimento de 
dúvidas, contribuindo signifi cativamente para o êxito da capacitação., conforme processo nº 200.185.000088/2026-85.

Nome Cargo Lotação
Valdete Barbara Ferreira                 Assessor Técnico  GAB.PRESIDÊNCIA

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799191/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;
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RESOLVE:

Conceder  (05) cinco diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho 
-RO / Rio Crespo -RO / Porto Velho- RO no período de 08.06.2026 a 12.06.2026, com a fi nalidade de Conduzir o veículo 
ofi cial para realizar o transporte de servidores e colaboradores no exercício de suas atribuições funcionais, possibilitando 
o deslocamento seguro e efi ciente para a execução de atividades institucionais, administrativas, técnicas e operacionais, 
bem como para o atendimento de demandas e compromissos de interesse da instituição, contribuindo para o cumprimento 
das ações, programas e objetivos do órgão. Capacitar o público para agir corretamente em situações de emergência, 
oferecendo os primeiros atendimentos até a chegada do socorro especializado. Essa preparação é essencial para evitar o 
agravamento do estado da vítima, podendo inclusive salvar vidas, no município de Rio Crespo - RO, conforme processo 
nº 200.185.000088/2026-85.

Nome Cargo Lotação
BRUNO LACHI ROCHA                 Assessor de Direção Departamento de Transporte

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799101/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias as servidoras abaixo relacionadas, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho-RO / Cacoal-RO / Espigão d’Oeste-RO / Porto Velho-RO, no período de 10/05/2026 a 14/05/2026, com a 
fi nalidade de acompanhar e prestar assessoramento direto ao Deputado Estadual Cássio Gois durante o cumprimento de 
agenda parlamentar nos municípios, conforme processo nº100.431.000223/2026-99.

Nome Cargo Lotação
Pedro Henrique Rabelo Chefe de Gabinete Gabinete do Deputado Cássio Gois

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0799096/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias as servidoras abaixo relacionadas, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho -RO /São Francisco do Guaporé -RO / Porto Velho- RO, no período de 08/05/2026 a 12/05/2026, com 
a fi nalidade de ministrar o curso de Atendimento ao Público/Técnicas de Vendas, no município, conforme processo 
nº200.185.000089/2026-20.

Nome Cargo Lotação
Aldo Dias Knigtz Assistente Tec. Legislativo Escola do Legislativo

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO
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ATO DE DIÁRIA Nº 0799097/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias as servidoras abaixo relacionadas, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Porto Velho -RO /São Francisco do Guaporé -RO / Porto Velho- RO, no período de 08/05/2026 a 12/05/2026, com a 
fi nalidade de conduzir e acompanhar os servidores designados para ministrar o curso Atendimento ao Público/Técnicas 
de Vendas no município, conforme processo nº200.185.000089/2026-20.

Nome Cargo Lotação
Vanderson de Matos Bezerra Assessor Especial Gab. do Secretario de Finanças

  
Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0767578/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 01 (uma) diária ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Ariquemes-RO 
/ Machadinho do Oeste -RO / Ariquemes-RO no período de 08.05.2026 A 08.05.2026, com a fi nalidade de acompanhar 
o parlamentar em reuniões no município de machadinho do Oeste. A agenda possibilitará o diálogo com lideranças 
locais e representantes da comunidade, contribuindo para a identifi cação de demandas e para o fortalecimento da 
articulação institucional, visando ao desenvolvimento de ações e iniciativas que atendam às necessidades da população 
do município, conforme processo nº 100.060.000099/2026-27.

Nome Cargo Lotação
GLERISON SOUSA ASSESSOR EXECUTIVO GAB.DEP.PEDRO FERNANDES

Porto Velho, 08 de maio de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799924/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte aéreo de Porto Velho-RO a 
Foz do Iguaçu-PR no período de 07/06/2026 a 11/06/2026, com a fi nalidade de Participar do “VII Licitações do Futuro – 
Edição Jurídico e Controle”, promovido pela empresa Virtú Gestão Pública, conforme processo nº 100.137.000029/2026-
38.

Nome Cargo Lotação
CLEITON ROQUE JUNIOR CHEFE DE GABINETE ADVOCACIA-GERAL

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0799876/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 07 (Sete) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-
RO a Colorado do Oeste-RO / Espigão do Oeste-RO no período de 09/06/2026 a 15/06/2026, com a fi nalidade de 
Cobertura jornalística da Expocol, no município de Colorado do Oeste, no período de 10 a 15 de junho, e da Festa 
Pomerana, em Espigão do Oeste, no dia 14 de junho, com a fi nalidade de realizar produção de conteúdos, registros 
fotográfi cos, gravações, entrevistas e materiais de divulgação institucional das ações do deputado estadual Ezequiel 
Neiva, responsável pela destinação de emendas parlamentares para a realização de ambos os eventos. Transparência e 
publicidade das atividades legislativas no interior do estado, conforme processo nº 100.048.000089/2026-50.

Nome Cargo Lotação
ALEXANDRE DA SILVA ALMEIDA ASSESSOR ESPECIAL SECOM

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799889/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 07 (Sete) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-
RO a Colorado do Oeste-RO / Espigão do Oeste-RO no período de 09/06/2026 a 15/06/2026, com a fi nalidade de 
Conduzir veículo ofi cial para transportar o servidor da SECOM para realizar cobertura jornalística da Expocol, no município 
de Colorado do Oeste, no período de 10 a 15 de junho, e da Festa Pomerana, em Espigão do Oeste, no dia 14 de junho. 
Realizar produção de conteúdos, registros fotográfi cos, gravações, entrevistas e materiais de divulgação institucional das 
ações do deputado estadual Ezequiel Neiva, responsável pela destinação de emendas parlamentares para a realização 
de ambos os eventos, conforme processo nº 100.048.000089/2026-50.

Nome Cargo Lotação
RODRIGO GAGO DA SILVA DIRETOR DE DEPARTAMENTO DE 

SEGURANCA LEGISLATIVA DO 
INTERIOR

SECRETARIA DE SEGURANÇA 
INSTITUCIONAL

Porto Velho, 08 de Junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799865/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 06 (seis) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre Porto Velho-RO 
/ Itapuã -RO / Rio Crespo -RO / Cacaulândia-RO / Teixeiropolis -RO / Porto Velho-RO, no período de 08.06.2026 A 
13.06.2026 com a fi nalidade de Realização de visitas técnicas e participação de reuniões, junto à autoridades de cada 
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Município. Obtenção de informações estratégicas para o desenvolvimento de políticas públicas de cada Cidade visitada. 
O assessoramento técnico prestado nas referidas cidades, com isso irá permitir maior proximidade com a realidade dos 
municípios, conforme processo nº    100.008.000043/2026-15.

Nome Cargo Lotação
DIEGO JOSÉ DE SOUZA ARAÚJO ASSESSOR 4ª SECRETARIA

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799354/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre Porto Velho - RO/ 
BURITIS /Porto Velho - RO, no período de 03.06.2026 05.06.2026  com a fi nalidade de participação da servidora, no 
exercício do cargo de Assessora Técnica, no evento EXPOBUR , conforme processo nº 100.023.000158/2026-11.

Nome Cargo Lotação
Daiane Guedes França ASSESSOR TECNICO EMENDAS PARLAMENTARES 

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799370/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre Porto Velho - RO/ 
BURITIS /Porto Velho - RO, no período de 03.06.2026 05.06.2026 com a fi nalidade de participação do servidor, na função 
de Subchefe de Gabinete, no evento EXPOBUR, conforme processo nº 100.023.000158/2026-11.

Nome Cargo Lotação
Pedro Junior Braz Vieira Subchefe de Gabinete de Emendas 

Parlamentares 
Gabinete de Emendas 

Parlamentares 

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799385/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre Porto Velho - RO/ 
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BURITIS /Porto Velho - RO, no período de 03.06.2026 05.06.2026 com a fi nalidade de participação do servidor, no 
exercício do cargo de Assessor Técnico, no evento EXPOBUR., conforme processo nº 100.023.000158/2026-11                     

Nome Cargo Lotação
Francisco Pontes Braga ASSESSOR TÉCNICO GABINETE DA PRESIDÊNCIA 

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799283/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (07) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre a cidade PORTO VELHO 
X CACOAL (E REGIÃO) X PORTO VELHO, no período de 06.06.2026 a 12.06.2026, FINALIDADE e realizar a segurança 
do parlamentar ELCIRONE MOREIRA DEIRÓ bem como a condução do veículo no cumprimento de agenda institucional. 
A Segurança Institucional do Poder Legislativo abrange a segurança orgânica e pessoal dos parlamentares. Conforme 
processo nº 100.044.000156/2026-76.                    

Nome Cargo Lotação
Fernando de Almeida Goes ASSESSOR DE SEGURANCA ASSESSORIA DE SEGURANÇA

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799304/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (07) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre a cidade PORTO VELHO 
X CACOAL (E REGIÃO) X PORTO VELHO, no período de 06.06.2026 a 12.06.2026, FINALIDADE de Registros fotográfi cos 
das reuniões realizadas durante agenda institucional, bem como a execução das emendas parlamentares destinada pela 
ALE/RO na região de Cacoal. Transparência e publicidade das atividades parlamentares no interior do estado. Conforme 
processo nº 100.044.000156/2026-76.

Nome Cargo Lotação
Marcel de Souza Silva ASSESSOR DE DIREÇÃO DIVISÃO DE FOTOGRAFIA

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799403/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:
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Conceder 02  (duas)   diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre  Porto Velho-
RO / Buritis / Monte Negro /Porto Velho-RO, no período de 05.06.2026 a 06.06.2026 com a fi nalidade de Atuar como 
assessor técnico responsável pela coordenação, supervisão e acompanhamento do processo de execução das emendas 
parlamentares, bem como pela orientação técnica quanto à adequada aplicação dos recursos públicos destinados pelo 
Deputado Ribeiro do Sinpol nos municípios de Buritis e Monte Negro, promovendo a articulação com gestores locais e 
assegurando a conformidade dos procedimentos. Destinação de emenda parlamentar indicada pelo Deputado Ribeiro do 
Sinpol, visando atender necessidades dessa região, conforme processo nº   100.061.000137/2026-31.

Nome Cargo Lotação
IAN CARLOS GIANINI BARBOSA SILVA ASSESSOR DE EMENDAS 

PARLAMENTARES
GAB DEP RIBEIRO DO SINPOL

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799411/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02  (duas)   diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre  Porto Velho-RO 
/ Buritis / Monte Negro /Porto Velho-RO, no período de 05.06.2026 a 06.06.2026 com a fi nalidade de Atuar na condição 
de Chefe de Gabinete, participando de reuniões institucionais previamente agendadas nos municípios de Buritis e Monte 
Negro, com a fi nalidade de representar o gabinete parlamentar, acompanhar pautas estratégicas e articular demandas 
junto a lideranças locais e autoridades. Promover o atendimento das demandas apresentadas nos municípios visitados, 
assegurando o encaminhamento adequado das solicitações da população e o fortalecimento da atuação parlamentar nas 
regiões atendidas, bem como garantir o suporte logístico necessário, conforme processo nº   100.061.000137/2026-31     

Nome Cargo Lotação
ELIARDO VICENTE AGUIAR LIMA CHEFE DE GABINETE GABINETE DEPUTADO RIBEIRO 

DO SINPOL

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799309/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 07 (sete) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre CUJUBIM-RO/
ARIQUEMES-RO/ MONTE NEGRO-RO  / PORTO VELHO-RO / ALTO PARAISO-RO /CUJUBIM-RO, no período de 04.06.2026 
A 10.06.2026  com a fi nalidade de realizará a segurança do Deputado Pedro Fernandes e conduzirá o veículo do mesmo 
nos municípios. A Segurança Institucional do Poder Legislativo abrange a segurança pessoal aproximada dos seus 
parlamentares, conforme processo nº   100.060.000130/2026-20.                                

Nome Cargo Lotação
JEAN CARLOS FERREIRA OLEIAS ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0780419/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 07 (Sete) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre, de Porto Velho/
RO x Ji-Paraná/RO x Porto Velho/RO, no período de   25/05/2026 a 31/05/2026, para fazer a segurança e a condução 
do veículo da Deputada Rosangela Donadon que estará em agenda parlamentar no município de Ji-Paraná. Ressalta-se 
que o servidor Jairo Lopes Duarte fará a segurança, enquanto o servidor Dirley Feitosa Bezerra fará a segurança e a 
condução, conforme processo nº  100.621.000103/2026-54.
  

Nome Cargo Lotação
JAIRO LOPES DUARTE ASSESSOR DE SEGURANCA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL
DIRLEY FEITOSA BEZERRA ASSESSOR DE SEGURANCA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho, 19 de maio de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799937/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (06) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre a cidade JARU-RO/
PORTO VELHO-RO/JARU-RO, no período de 08.06.2026 a 13.06.2026, FINALIDADE de Realizar a segurança do Deputado 
Estadual Luís do Hospital e conduzirá o veículo. A Segurança Institucional do Poder Legislativo abrange a segurança 
pessoal aproximada dos seus parlamentares. Conforme processo nº100.561.000088/2026-04.

Nome Cargo Lotação
Marco Aurelio Ribeiro de Morais ASSESSOR DE SEGURANCA ASSESSORIA DE SEGURANÇA

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800061/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:
Conceder 02  (duas)   diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte aéreo PORTO VELHO-RO 
/ SÃO PAULO - SP / PORTO VELHO-RO, no período de 07/06/2026 A 08/06/2026. com a fi nalidade de acompanhará o 
Presidente deste Poder Legislativo durante agenda institucional a ser cumprida na cidade do São Paulo, no período de 
07 a 08 de junho de 2026. Afi m de realizar assessoramento especializado na área de segurança institucional, atuando na 
proteção da autoridade durante o cumprimento da agenda ofi cial. A Segurança Institucional do Poder Legislativo abrange 
a segurança pessoal aproximada dos seus parlamentares, conforme processo nº    100.023.000160/2026-82.

Nome Cargo Lotação
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WANDSON LIRA DE BRITO ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETARIA DE SEGURANÇA 
INSTITUCIONAL - SSI

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799934/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02  (duas) diárias para o  Deputado Estadual   Alex Mendonça Alves  , pelo deslocamento via transporte 
aéreo  PVH - SÃO PAULO - PVH, no período de 07/06/2026 a 08/06/2026 com a fi nalidade de promover o intercâmbio de 
experiências, a prospecção de parcerias institucionais e a obtenção de informações que possam subsidiar a elaboração 
e o aperfeiçoamento de políticas públicas, projetos e investimentos voltados à melhoria da efi ciência administrativa, da 
prestação dos serviços públicos e do atendimento à população rondoniense. Atender ao interesse público por meio do 
fortalecimento institucional, da articulação de parcerias e da troca de boas práticas administrativas, visando à melhoria 
dos serviços prestados à população de Rondônia, conforme processo nº  100.023.000159/2026-58.
  
Porto Velho, 08  de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800047/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (03) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre a cidade Porto Velho-
RO/CACOAL-RO/Porto Velho-RO, no período de 08.06.2026 a 10.06.2026, FINALIDADE de Realização da 3º EDIÇÃO da 
Marcha de Vereadores das Câmaras Municipal do Estado de Rondônia, realiza-se no dia 09 ao dia 12 de junho no município 
de Cacoal-RO. diante disso, foi Solicitado uma apresentação do CORAL VOZES DO LEGISLTIVO, Composto por Servidores 
da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, para  fazerem abertura do mencionado evento, no dia 09 de junho 
de 2026, às 17 horas, no Auditório da OAB, no município de Cacoal, conforme todos os documentos comprobatórios em 
anexo. O evento tem como principal objetivo, qualifi car os Vereadores e Servidores das Câmaras Municipal do Estado 
de Rondônia, em suas funções Institucionais e Constitucional e sobretudo para as políticas públicas de desenvolvimento 
dos municípios Rondonienses,  tais como: Inovação e modernização, regularização fundiárias,  Reforma Tributária, 
Câmara   Empreendedora, Educadora e Sustentável, condutas vedadas aos Agentes Públicos em Ano Eleitoral, com o 
propósito de incluir os Vereadores no Contexto Político, inaugurando um novo tempo de valorização dos Legisladores 
Municipal. Conforme processo nº 100.016.000134/2026-43.                                 

Nome Cargo Lotação
Elineide Lopes Arcenio ASSESSOR DE DIREÇÃO GAB. DO SECRETARIO 

LEGISLATIVO
Luana Mitsue Azevedo Kubota ASSESSOR DE DIREÇÃO DIVISAO DAS COMISSOES

Gisele dos Santos Laranjeira Moura Dias ASSISTENTE LEGISLATIVO DIVISAO DAS COMISSOES

Porto Velho, 08 de Junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0799785/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (05) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre a cidade Porto Velho 
- RO/Jaru - RO/Porto Velho - RO, no período de 08.06.2026 a 12.06.2026, FINALIDADE de Ministrar o curso de Libras, 
no município de Jaru - RO. Proporcionar a expansão do conhecimento sobre a linguagem de sinais em contextos locais 
onde o acesso a esse tipo de formação ainda é limitado, ensejando dessa forma o compromisso com a inclusão social e 
a igualdade de oportunidades. Contribuindo para a construção de uma sociedade mais justa e acessível, no município de 
Jaru - RO.  Conforme processo nº 200.185.000096/2026-21.                   

Nome Cargo Lotação
Marcus Antonio Loureiro do Nascimento Assist. Tec. Legislativo GAB. DO DIRETOR GERAL DA 

ESCOLA DO LEGISLATIVO

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799855/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (05) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre a cidade Porto Velho - 
RO/Jaru - RO/Porto Velho - RO, no período de 08.06.2026 a 12.06.2026, FINALIDADE de Auxiliar o instrutor durante o 
curso, no município de Jaru - RO. Acompanhar, representar e oferecer suporte técnico e gerenciar o instrutor durante o 
curso, será responsável por reconhecer formalmente a participação dos inscritos por meio do controle de frequência dos 
participantes e prestará apoio logístico em todas as etapas do curso, colaborando com a organização geral. Conforme 
processo nº 200.185.000096/2026-21.            

Nome Cargo Lotação
Gabriela Pereira dos Santos ASSESSOR ESPECIAL GAB. DO SECRETARIO 

LEGISLATIVO

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0799863/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (05) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre a cidade Porto Velho 
- RO/Jaru - RO/Porto Velho - RO, no período de 08.06.2026 a 12.06.2026, FINALIDADE de Realizar o apoio operacional 
do Departamento de Transporte, mediante condução e acompanhamento do deslocamento das servidoras da Escola do 
Legislativo até o município de Jaru/RO e Tarilândia/RO, onde participarão de curso institucional programado. Garantir 
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a locomoção segura e adequada das servidoras da Escola do Legislativo, possibilitando a realização de atividade de 
capacitação no município de Jaru/RO, com refl exos na melhoria da qualifi cação dos servidores e, consequentemente, no 
aprimoramento dos serviços prestados à população. Conforme processo nº 200.185.000096/2026-21.      
     

Nome Cargo Lotação
RAFAEL PACHECO BERNASKI ASSISTENTE LEGISLATIVO DEPARTAMENTO DE TRANSPORTE

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800137/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-
RO a Tarilândia (Jaru) - RO no período de 08/06/2026 A 12/06/2026, com a fi nalidade de Ministrar o curso “Cuidador 
de Idosos - Gerontologia e as Ações Psicopedagógicas”, no Distrito de Tarilândia, no município de Jaru - RO. Preparar 
profi ssionais para entender e cuidar do processo de envelhecimento, desenvolvendo práticas e ações pedagógicas que 
valorizam a saúde, a autonomia e o bem-estar da pessoa idosa. Durante o curso, os alunos aprendem a planejar 
atividades educativas e sociais, orientar famílias e promover a inclusão dos idosos na comunidade, contribuindo para uma 
sociedade mais respeitosa e acolhedora com a velhice, conforme processo nº 200.185.000105/2026-84.

Nome Cargo Lotação
RAQUEL SILVA SANTOS ASSESSOR DE DIREÇÃO ESCOLA DO LEGISLATIVO

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800162/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-
RO a Tarilândia (Jaru) - RO no período de 08/06/2026 A 12/06/2026, com a fi nalidade de Auxiliar a instrutora durante 
o curso, no Distrito de Tarilândia, no município de Jaru - RO. Acompanhar, representar e oferecer suporte técnico 
e gerencial a professora durante o curso, será responsável por reconhecer formalmente a participação dos inscritos 
por meio da emissão de certifi cados, além de desempenhar um papel fundamental no controle de frequência dos 
participantes,  prestará apoio logístico em todas as etapas do curso, colaborando com a organização geral, conforme 
processo nº 200.185.000105/2026-84.

Nome Cargo Lotação
HIAGLO RNAN OLIVEIRA DOS SANTOS ASSESSOR DE DIREÇÃO ESCOLA DO LEGISLATIVO 

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0800100/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-
RO a Cacoal-RO no período de 09/06/2026 a 13/06/2026, com a fi nalidade de efetuar a  segurança da Deputada 
Estadual  Rosangela Donadon. A Segurança Institucional do Poder  Legislativo abrange a segurança pessoal  aproximada 
dos seus parlamentares e  demais atividades conforme designação  superior, conforme processo nº 100.621.000115/2026-
89.

Nome Cargo Lotação
 JAIRO LOPES DUARTE ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800029/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (Quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Ji Paraná-RO 
a  Urupá-RO / Jorge Texeira-RO / Theobroma-RO no período de 03/06/2026 a 06/06/2026, com a fi nalidade de fi scalizar 
a execução das Emendas Parlamentares destinadas, conforme processo nº 100.421.000121/2026-92.

Nome Cargo Lotação
LEIDE DAIANA RODRIGUES ASSESSORA PARLAMENTAR GABINETE DEPUTADO ALEX 

REDANO

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800131/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 01 (uma) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de 
Cacoal-RO X Porto Velho-RO X Cacoal-RO , no período de 09/06/2026 a 09/06/2026, com a fi nalidade de condução do 
veículo ofi cial, bem como no acompanhamento e na segurança do Deputado Estadual Cássio Gois, conforme processo 
nº100.431.000226/2026-22.

Nome Cargo Lotação
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Jhonathy Willian dos Santos Alves Assessor de Segurança Secretaria de Segurança Institucional
  

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0800204/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de Porto 
Velho - RO / Espigão do Oeste - RO / Porto Velho - RO, no período de 08/06/2026 a 12/06/2026, com a fi nalidade de 
ministrar o curso de Edição de Vídeos em Celular, no município, conforme processo nº200.185.000097/2026-76.

Nome Cargo Lotação
Alexandre Rolim Jorge Badra Jornalista Gab. Geral da Escola do Legislativo

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0800223/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de Porto 
Velho - RO / Espigão do Oeste - RO / Porto Velho - RO, no período de 08/06/2026 a 12/06/2026, com a fi nalidade de 
assessorar o instrutor durante a realização o curso no município, conforme processo nº200.185.000097/2026-76.

Nome Cargo Lotação
Emerson Lima Santos Assistente Técnico Legislativo Escola do Legislativo

  
Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0800232/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre, destino de Porto 
Velho - RO / Espigão do Oeste - RO / Porto Velho - RO, no período de 08/06/2026 a 12/06/2026, com a fi nalidade de 
conduzir o veículo para viabilizar a realização do curso de capacitação em produção audiovisual, com o objetivo de 
capacitar os participantes a produzir conteúdos audiovisuais de forma autônoma e criativa, utilizando recursos acessíveis, 
como câmeras de celulares para gravação e aplicativos para edição, conforme processo nº200.185.000097/2026-76.
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Nome Cargo Lotação
Edvilson Braz de Oliveira Assessor Especial Escola do Legislativo

  
Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

ATO DE DIÁRIA Nº 0800431/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco)diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-RO 
a Distrito de Extrema-RO no período de 08/06/2026 a 12/06/2026, com a fi nalidade de Ministrará o Curso de Redação 
para o ENEM no Distrito de Extrema - RO. Capacitar a população para desenvolverem habilidades de escrita em texto 
dissertativo -argumentativo, essenciais para a redação do ENEM, aprimorando a capacidade de organizar ideias, construir 
argumentos sólidos e respeitar a norma culta da língua portuguesa. O Curso visa preparar os participantes para atender 
aos critérios de avaliação do exame, conforme processo nº 200.185.000107/2026-73.

Nome Cargo Lotação
MÁRCIO VIEIRA DO CARMO ASSESSOR DE DIREÇÃO DIV. APOIO ADMINISTRATIVO

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800432/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco)diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-
RO a Distrito de Extrema-RO no período de 08/06/2026 a 12/06/2026, com a fi nalidade de Assessorar o instrutor, no 
Distrito de Extrema - RO. Com o apoio da servidora, o instrutor poderá ministrar o curso de Redação para o ENEM 
com mais qualidade e organização. Será responsável por atividades fundamentais, como o controle de frequência, 
por meio do recolhimento das assinaturas dos participantes, apoio aos alunos, organização dos materiais e suporte 
à dinâmica das aulas. Também atuará na cobertura do curso, realizando registros audiovisuais, colaborando com a 
divulgação institucional e nas tratativas com os participantes, fortalecendo a imagem da instituição, conforme processo 
nº 200.185.000107/2026-73.

Nome Cargo Lotação
ÁQUILA DELIANE SALOMÃO BARROS Assessora Especial ESCOLA DO LEGISLATIVO 

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800440/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
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10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (Cinco)diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-RO 
a Distrito de Extrema-RO no período de 08/06/2026 a 12/06/2026, com a fi nalidade de Conduzir o veículo ofi cial THJ8E26 
para transporte dos servidores da Escola Judiciária Eleitoral de Rondônia (ELE/RO), que realizarão ação de capacitação 
voltada à população, com o objetivo de desenvolver habilidades de escrita em texto dissertativo-argumentativo, 
essenciais para a redação do ENEM. A atividade visa aprimorar a capacidade dos participantes de organizar ideias, 
elaborar argumentos consistentes e utilizar adequadamente a norma culta da Língua Portuguesa, contribuindo para 
a melhoria do desempenho acadêmico e para a ampliação das oportunidades educacionais dos estudantes, conforme 
processo nº 200.185.000107/2026-73.

Nome Cargo Lotação
JANILSON DE SOUZA CRUZ ASSESSOR PARLAMENTAR PRESIDÊNCIA

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800466/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (Quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Jaru-RO a Porto 
Velho-RO no período de 09/06/2026 a 12/06/2026, com a fi nalidade de representando o Deputado Estadual Dr. Luís do 
Hospital durante o cumprimento de agendas ofi ciais. No decorrer dos compromissos, participará das reuniões e realizará 
a interlocução com autoridades e demais envolvidos, contribuindo para a organização e o adequado desenvolvimento 
da programação ofi cial. A presente viagem tem por fi nalidade representar o Deputado Estadual Dr. Luís do Hospital em 
compromissos institucionais no município de Porto Velho, visando fortalecer o diálogo entre o mandato parlamentar 
e a sociedade. Durante a programação, o servidor participará das agendas e auxiliará no registro e encaminhamento 
das demandas apresentadas, contribuindo para o adequado desenvolvimento das ações parlamentares e das políticas 
públicas, conforme processo nº 100.561.000089/2026-41

Nome Cargo Lotação
MANOEL GUSTAVO MACÊDO BARBOSA SUBCHEFE DE GABINETE 

PARLAMENTAR
GABINETE DEPUTADO DR. LUIS 

DO HOSPITAL

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800461/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (01) uma diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho-RO 
/ Machadinho do Oeste-RO / Porto Velho-RO no período de 07.06.2026 a 07.06.2026, com a fi nalidade de assessorar 
a Deputada Estadual Ieda Pacheco Chaves referente a entrega de emendas parlamentares no Município, de colher as 
informações das reuniões e trazendo as demandas para nosso gabinete, conforme processo nº 100.501.000442/2026-05.
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Nome Cargo Lotação
Daniel Garcia Rodrigues Secretario Executivo GABINETE DEPUTADA IEDA CHAVES

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800574/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02  (duas)  diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre PORTO VELHO 
X ARIQUEMES X ALTA FLORESTA D’OESTE X NOVO HORIZONTE DO OESTE X PORTO VELHO, no período de 11.06.2026 
A 12.06.2026 com a fi nalidade de assessorar o Deputado Cirone Deiró, durante o cumprimento de agenda institucional 
nos municípios. Assessoria é necessária para promover o diálogo com a comunidade, contribuindo com a coleta de 
informações acerca das demandas da região, para posterior andamento das tratativas realizada, conforme processo 
nº  100.044.000157/2026-11.

Nome Cargo Lotação
ISABELLE VECCHY SILVA CAMURÇA             SUBCHEFE DE GABINETE GAB. DEP. CIRONE

Porto Velho, 08   de   junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800470/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (05) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre a cidade Porto Velho-
RO/Vilhena -RO/Porto Velho-RO, no período de 08.06.2026 a 12.06.2026, FINALIDADE de Ministrar o curso de Oratória 
- Comunicação de Alto Impacto, município de Vilhena - RO. Capacitar os participantes a se expressarem com clareza, 
segurança e efi cácia em diferentes contextos, como apresentações públicas, reuniões, entrevistas, aulas ou situações do 
cotidiano profi ssional e social, no município de Vilhena - RO.  Conforme processo nº 200.185.000106/2026-29.                            

Nome Cargo Lotação
Joao Belarmino dos Santos SERVIDOR CEDIDO ESTADUAL GAB. DO DIRETOR GERAL DA ESCOLA 

DO LEGISLATIVO

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800492/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;
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RESOLVE:

Conceder (05) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre a cidade Porto Velho-
RO/Vilhena -RO/Porto Velho-RO, no período de 08.06.2026 a 12.06.2026, FINALIDADE de Assessorar o Instrutor 
durante a realização do curso de Oratória - Comunicação de Alto Impacto, no município de Vilhena - RO. Prestará 
apoio direto ao instrutor durante a realização do curso com o objetivo de assegurar maior qualidade no atendimento 
aos participantes. Entre suas atribuições, destacam-se: o recolhimento das assinaturas de presença, o esclarecimento 
de dúvidas do público presente e o suporte necessário para o bom andamento das atividades, promovendo, assim, o 
melhor aproveitamento das aulas ministradas e contribuindo efetivamente para a qualifi cação dos servidores públicos e 
da comunidade local. Conforme processo nº 200.185.000106/2026-29.        

Nome Cargo Lotação
Debora de Mathias Fontana Avila ANALISTA LEGISLATIVO GAB. DO DIRETOR GERAL DA 

ESCOLA DO LEGISLATIVO

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800501/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (05) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre a cidade Porto Velho-
RO/Vilhena -RO/Porto Velho-RO, no período de 08.06.2026 a 12.06.2026, FINALIDADE de conduzir o veículo com os 
servidor da escola do legislativo que irá ministrar o curso de Oratória - Comunicação de Alto Impacto, município de 
Vilhena - RO. Capacitar os participantes a se expressarem com clareza, segurança e efi cácia em diferentes contextos, 
como apresentações públicas, reuniões, entrevistas, aulas ou situações do cotidiano profi ssional e social, no município 
de Vilhena - RO. Conforme processo nº 200.185.000106/2026-29.        

Nome Cargo Lotação
Jivaldo Agripino Brito COORDENADOR FISCAL DIV. DE POLICIAMENTO, 

INFORMAÇÃO E CONTROLE 
OPERACIONAL

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800585/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (05) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre a cidade JI-PARANÁ X 
PORTO VELHO X JI-PARANÁ, no período de 09.06.2026 a 13.06.2026, FINALIDADE  de realizar a segurança e condução 
do veículo da Deputada Cláudia de Jesus, no cumprimento de agenda institucional. A Segurança Institucional do Poder 
Legislativo abrange a segurança pessoal aproximada dos seus parlamentares. Conforme processo nº 100.045.000151/2026-
33.                               
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SECRETARIA DE PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO

Nome Cargo Lotação
Ronaldo de Souza Camini ASSESSOR DE SEGURANCA ASSESSORIA DE SEGURANÇA

Porto Velho, 08 de junho de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0800646/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder (01) uma diária ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte aéreo de Porto Velho-RO / 
Machadinho do Oeste-RO / Porto Velho-RO no período de 07.06.2026 A 07.06.2026, com a fi nalidade de realizar a segurança 
aproximada da Dep. IEDA CHAVES, em cumprimento de agenda parlamentar. A Segurança Institucional do Poder Legislativo 
abrange a segurança pessoal aproximada dos seus parlamentares, conforme processo nº 100.501.000441/2026-52.
  

Nome Cargo Lotação
Francisco das Chagas Braga de Oliveira ASSESSOR DE SEGURANÇA SECRETARIA DE SEGURANÇA 

INSTITUCIONAL

Porto Velho, 08 de junho de 2026

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE REMANEJAMENTO Nº 35/2026/SEC-PLAN/ALERO

Promove alteração no orçamento da Assembleia Legislativa do Estado 
de Rondônia.

O Secretário-Geral da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia no uso das atribuições que lhe são 
conferidas pela Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com fundamento no § 1º do art. 7º e no art. 8º da Lei 
n.° 6.324, de 22 de janeiro de 2026 - Lei Orçamentária Anual - LOA 2026,

R E S O L V E :

Art. 1º Promover alteração no orçamento da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, conforme base legal, 
programação e valores a serguir especifi cados.

BASE LEGAL:
( ) Ajuste de QDD – art. 7º, § 1º, da Lei nº 6.324/2026 (não incide no limite de 20%).
( ) Alteração de dotação orçamentária – art. 8º, I, da Lei nº 6.324/2026 c/c art. 43, § 1º, III, da Lei nº 4.320/1964 (incide 
no limite de 20%).
(X) Despesa com pessoal – art. 8º, II, da Lei nº 6.324/2026 (não incide no limite de 20%).

PROGRAMAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: 
REDUÇÃO DE DOTAÇÃO

Código Especifi cação Natureza da 
Despesa

Fonte de 
Recurso Valor (R$)

01.001.01.122.1020.2418
ASSEGURAR A REMUNERAÇÃO, 
BENEFÍCIOS E ENCARGOS SOCIAIS 
DA ÁREA ADMINISTRATIVA         

3.3.91.11 15000 30.000,00

TOTAL 30.000,00
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SECRETARIA DE COMPRAS E LICITAÇÕES

  
ACRÉSCIMO DE DOTAÇÃO

Código Especifi cação Natureza da 
Despesa

Fonte de 
Recurso Valor (R$)

01.001.01.122.1020.2418
ASSEGURAR A REMUNERAÇÃO, 
BENEFÍCIOS E ENCARGOS SOCIAIS 
DA ÁREA ADMINISTRATIVA         

31.91.96 15000 30.000,00

TOTAL 30.000,00

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua assinatura, produzindo efeitos administrativos internos a partir dessa data, 
e efeitos externos a partir de sua publicação, nos termos da legislação vigente.

Art. 3º A alteração orçamentária de que trata este Ato será registrada no Sistema Integrado de Planejamento e Gestão 
Fiscal – SIGEF, nos termos do art. 10 da Lei nº 6.324/2026.
  

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral - ALE/RO

AVISO DE INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO 
PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 100.133.000005/2026-19 

 

A Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia – ALE/RO torna público que 
realizará a contratação, por INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO, com fundamento no art. 74, 
inciso III, alínea f, da Lei Federal nº 14.133/2021, da empresa VIRTÚ SOLUÇÕES EM GESTÃO 
PÚBLICA LTDA, inscrita no CNPJ n° 52.551.729/0001-50, com sede na Rua Doutor Luiz Fe-
lipe Câmara, Sala 1004, 55, - Lagoa Nova, Natal – RN. 

O objeto da contratação destina-se à inscrição complementar de 01 (um) servidor 
para a participação no curso/evento intitulado “VII Licitações do Futuro – Edição Jurídico e 
Controle”, que ocorrerá entre os dias 08 a 10 de junho de 2026, em Foz do Iguaçu - PR, pelo 
valor total de R$ 3.790,50 (três mil, setecentos e noventa reais e cinquenta centavos), con-
forme consta nos autos do referido processo. 

 

 
 
 

Porto Velho - RO, 08 de junho de 2026. 
 
 
 
 

ROGÉRIO GAGO DA SILVA 
Secretário Geral – ALE/RO 
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